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popas duminical mărturia generalului penn Justijia la Timișoara
Uite așa, dintr’odată, pe negân

dite. ne-am trezit că se bate lu
mea pe noiDe unde până mai 
aGuni o lună, două, eram obicinuiți 
să aflăm la înapoierea miniștrilor 
noștri plecați în străinătate să 
caute ajutor pentru nevoile noas
tre grele, că-, nu au călătorit de 
cât pentru plăcerea lor personală- 
doar ca să consulte o carte rară 
la Biblioteca Națională din Paris 
sau să cerceteze o relicvă egip
teană la British Museum din Lon
dra, — iată că azi nu mai pridi
dim ofertele. D- Tardieu vrea să 
ne bage îptr’un bloc dunărean, aju 
tat de Franța. Germania ne roagă 
să aplicăm tratatul de comerț, 
care zace, deși de mult încheiat. 
In cartoanele cancelariilor respec
tive- Polonezii, cari ne încinsese
ră granițele, fac, alarmați, demer
suri1 ..Stati, fraților, pe noi cui 
ne iăsați ? Iar noi stăm turcește și 
pufăim din narghilea : ..Da, da ! 
Să vedem l Să ne mai gândim 1 O 
să vă avem în vedere !”

Te pomenești că, prin cine știe 
te straniu și misterios reviriment 
il destinului, ce comandă omeni
rii, după atâta post, o să înceapă 
să ne meargă și bine, tocmai 
când..- intrăm în postul mare 1

Cu atâta mai mult cu cât acea
stă primă săptămână a postului 
Paștilor a fost fatală celor cărora 
până acuma le mergea bine-

Sinuciderile bântuie printre mi
liardarii lumii, mai rău decât gripa 
ți perceptorii în București- Ivar 
Kreuger. a rămas, și în moarte, 
cel mai de seamă dintre ei. (Din
tre miliardari firește; nu știu să 
f avut șl înclinații fiscale). Dispa
riția lui năprasnică, după o viată 
fantastică, de mare aventurier al 
banului, a tras o dâră de doliu și 
distrugere în lumea finanțelor, 
âeslănțuind alte prăbușiri și alto 
sinucideri- Sar zice chiar — și 
poate din aceasta reiese mai bine 
momalia organizației economice 
contimporane — că sinuciderea, 
tntr'un apartament din Paris, a 
președintelui trustului chibriturilor 
a avut consecințe mai importante 
decât incăerarea chino-japoneză- 
deși aceasta amenința la un mo
ment dat să incendieze trei conti
nente-

De altfel, în China, lucrurile au 
început să se liniștească. Urmează 
tratative între beligeranti. Suspen
darea ostilităților a coincidat cu 
suspendarea ședințelor conferinței 
dezarmării; probabil că de îndată 
ce vor reîncepe discutiunile dela 
Geneva, se va relua și canonada 
dela Shanghai- Suntem, hotărât lu
cru. jucăriile soartei și, de un timp, 
jocurile acestei copile neștiutoare 
ți neînțelegătoare a durerilor o- 
menești, au început să devie foar
te crude.

Iar când soarta e mal liniștită- 
je joacă oamenii; se joacă, spre 
exemplu, de-a alegerile. In Germa 
aia. unde Hindenburg luptă cu Hit- 
tler, campionul demagogiei organi 
zate militărește; în Franța, unde 
apropierea alegerilor generale, dă 
înfrigurare și nervozitate; în lrlan 
da. unde republicanii, triumfători 
electoralicește, au luat guvernul și 
pregătesc o acțiune, care va stâr
ni reactiunea violentă a Angliei. 
(Alt bucluc!)-

Până și la noi, proectul de re
formă electorală al d-lui Mirto a 
încins toate spiritele, deslăntuind 

chiar și asociațiile feministe, ale 
căror delegate s'au prezintat, în 
cârd, la Cameră, cerând înscrie
rea lor cu drepturi de vot și eli
gibilitatea în viitoarea lege elec
torală- Până și pământul s’a cu
tremurat (de două ori într’o săp
tămână) la aflarea acestor reven
dicări feminine. Sperăm că d. Mir
to nu o să-i contrazică indignarea 
Că doar, în fond, pământul ne rab
dă pe toți-

Victor Rodan

ziua Domnului
Răscoală.se împărații pământului 

și căpeteniile lor țiu sfaturi laolaltă, 
împotriva lu: Dumnezeu și a Christo- 
sului său... (Psalmul 2). E un privi, 
legiu divin al Sfintei Scripturi că ea 
este totdeauna în nota zilei. Sentin. 
țele ei, constatările ei, figurile șf 
simbolurile ei n’au îmbătrânit și nu 
îmbătrânesc niciodată. Precum odini. 
oară, subt ochii celui ..ce privea zar
va neamurilor răzvrătite și dușmane 
Viului Dumnezeu, tot așa și azi pă. 
mântui e plin de clocotul trufaș și 
ateu al fiilor Iui Adam.

Nu ne mai ajung bunurile pămân
tului — deși pământul e darnic fără 
sleire! _ nu ne mai ajung tradițiile, 
așezările și înțelepciunea părinților 
și nu ne mai ajung împărăția și pa. 
cea lui Iisus Cbristos! Cu toate ni 
s’a urât, toate vrem să le schimbăm, 
pe toate le găsim insuficiente, și îm
potriva întregei alcătuiri existente 
pornim batalioanele revoltei noastre: 
Să rumpem legăturile lor ! să arun. 
căm dela no-' dreptarele lor I

Este aceiași misterioasă corumpție 
care se petrecu, la aurora ființei, în 
inima lui Lucifer, Este aceiași fatală 
fermentație care degrada pe vânduții 
neamului, omenesc și-i făcu nevred
nici de Raiul desfătărilor spirituale.

Omului i se urăște cu binele. Dum- 
nezeu a făcut — intre atâtea și atâ. 

■tea minuni cari consolidează Univer. 
sul — încă una și cea mai uimitoare 
și cea mai insondabilă: libertatea mo 
raia a creaturei naționale.

Omul nostru de azi se răsvrătește 
împotriva lui Dumnezeu și a revela, 
ției sale și.l necinstește pe Creator, 
uecinstindu-se și degradându-se pe 
sine, opera Creatorului.

Nu ne mai trebue Decalogul • Nu 
vrem să mai știm pe ce făgașuri în. 
țelepte și tihnite a curs sănătoasa 
viață a părinților noștri. Nu ne mai 
împacă învățătura iubitoare și zmeri. 
tă a Sfintei Biserici și ne dă brânci 
inima spre toate novismele, spre toa. 
te extravaganțele și spre toate per. 
verși tățile.

Cel ce locuește în ceruri râde, Dom 
nul își bate joc de ei 1 Apoi întru a 
sa mânie le grăește ș: cu urgia sa îj’ 
îngrozește: Ci eu am pus pe împă
ratul meu peste Sion, sfânt muntele 
meu !

împărăția Mântuitorului, cu capi
tala în misticul Sion al descoperirii 
mijlocite prin Israel, este întemeiată 
de două mii de ani, învăluește tot 
pământul, e definitivă și prelungită 
dealungul țărmurilor Nemuririi,

Atunci de ce rebeliunea, apostozia 
și nebunia? Pentruca să se împli. 
nească Scriptura:

Cu toiag de fier Ji vei zdrobi, ca 
pe vasele olarului îi vei face țăn. 
dări 1...

Gala Galacfion

Prinși în păenjenișul nevoilor 
bănești preocupați de desfășura
rea acestei crize economice în 
ceața căreia horbăcăim nesiguri de 
ziua de mâine, nimeni nu mai are 
timp să-și întoarcă privirile îna
poi, să frământe amintirile, să dos
pească emoțiile și sentimentele ce 
sunt indisolubil legate de trecut- O 
biată lume grăbită și uitucă, uita
rea fiind doar singurul mijloc de a 
păstra intacte forțele de înfrun
tare ale protivniciei împrejurări
lor. Ai impresia că toată lumea se 
ferește să mai privească înapoi 
spre a putea rezista, vitregiei aces
tei epoci în care nimeni nu-și mai 
găsește astâmpăr. Ceva din bui
măceala unei populații dintr’un 
oraș ce se evacuiază sub un crân
cen bombardament, o crispație, 
ceva tragic și acel huet al dezordi- 
uel ce nu îngădue oamenilor să se 
mai înțeleagă. Abea este asigurat 
omul să-și ducă existența dela o 
zi la alta iar Statul abia mai res. 
piră anemic, deaceea peste toate 
predomină grija creditului finan
ciar. Să vină capitaluri străine 
(vin în împrejurările acestea de 
generală nesiguranță cu o nesă
țioasă poftă de câștig) să obținem 
un nou împrumut, deși condițiile 
sunt așa de grele când isbutim 
să-l găsim : între aceste două 
obiective oscilează truda noastră. 
Firește privirile noastre se întorc 
spre Franța, de unde așteptăm un 
sprijin, un îndemn, o încurajare, 
căci am rămas la Franța războiu
lui, la acea tovarășă de zile grele, 
la Franța care nea cunoscut altfel 
decât prin rapoartele uscate ale 
experților, care nu ne-a judecat pu 
indiferența gata de a ne socoti doar 
ca o simplă piață asupra căreia 
poți asvârli ventuzele rapacității 
sistemului colonial- Și ca o mân- 
gâere un fost camarad ne trimite 
ofranda caldelor amintiri — o car
te- ,.Le drame roumain’ de gene- 
ralul'T’etin, fost șef de stat-major 
al misiunii militare franceze în 
România. Volumul (editura Payot) 
are o prefață de generalul Wey- 
gand, o mare autoritate a armatei 
franceze după moartea mareșalu
lui Foch.

Citiți aceste rânduri scrise de 
generalul Weygand -• „Misiunea 
condusă de generalul Berthelot a 
fost obiectul unei emoționante re
cunoștințe din partea poporului ro
mân. Dar Franța nu încearcă o 
mai mică recunoștință față de Ro
mânia. care a intrat în răsboiu în 
August 1916. într’un moment unde 
desnodământul luptei era îndoel- 
nic, și care a îngăduit armatei ru
sești, cum arătați, să țină șase luni 
mai mult. Ce s ar fi petre'cut pe 
frontul oriental fără intervenția 
isa ? Șl această definire a regelui 
ferdinand : „nobilul caracter al 
regelui Ferdinand, care, sub as
pectul tăcut și rezervat, a fost un 
suveran cu totul devotat îndatoririi 
sale și mare în adversitate!” Dar 
generalul Petin complecteaza. 
,acest timid, acest tăcut ascundea 
sub aparențe modeste un sens in
comparabil al demnității regale, a 
obligațiilor care Ie cuprinde, a sar
cinilor ce i se impun. - Pentru noi. 
care am lucrat timp de optspre
zece luni, zi de zi cu el, am putut 
să constatăm că toate actele sale 
ii erau dictate de o admirabilă 
loialitate In mijlocul strâmtorărilor 
celor mai neprevăzute, pe margi
nea prăpăstiitor insondabile, în 

preziua de a-și pierde tronuL nicio
dată El nu s’a abătut din linia 
drumului fixat de onoare”.

In aceste rânduri de o nobilă so
brietate se fixează imaginea rege
lui Ferdinand. Cartea „Le drame 
roumain” este străbătută de acel 
sentiment de caldă sinceritate, de 
dorința unei dreptăți ce cuvine să 
se facă poporului român. O carte 
militară, un istoric al luptei de pe 
Argeș, o contribuție prețioasă și 
— socotim noi — indispensabilă 
pentru orice ofițer a] armatei 
noastre-

Tot talentul acelei minunate cla
rități franceze, luminează această 
expunere tehnică, făcând-o acce
sibilă oricui- Bătălia de pe Argeș a 
fost o formidabilă încordare a ar
matei românești hărțuită într’o re-

D GENERAL PETIN 
tragere, ce-a fost mai mult o pră- 
vălire de pe crestele Carpaților în 
câmpia Munteniei istovită de mar
șurile făcute, cu sufletul frânt O 
svâcnire inexplicabilă de energie, 
de furioasă dorință de a schimba 
cumpăna sorții ;ăsboiului-

Generalul Pétin evită pateticul 
inutil al frazelor; lasă faptelor, în
tâmplărilor eiocința lor proprie, 
utilizând precizia geometrică a sti
lului militar. „In cursul acestei zile 
(30 Noembrie) divizia 2'5 înainta
se 50 de kilometri și dăduse 3 lup
te ; este cel mai frumos elogiu pe 
care îl putem face acestor trupe- 
rezistența fizică și morală’’-

Este în această voită uscăciune 
a frazei, o emoție conținută, o 
amintire de o nealterată prospe
țime, imaginea unui întreg popor 
cuprins in deșișul adversităților. 
Bătălia de pe Argeș este analiza
tă, fiecare divizie urmărită în dis
pozitivul ei, în mișcările ofensive, 
redând în acelaș timp și întreaga 
așezare a inamicului, un studiu de 
tactică militară aplicată. De ce 
n’am învins pe Argeș ? Generalul 
Pétin, răspunde: „Disproporțiile 
între forțele românești și ansam
blul forțelor austro-germane ope
rând în Valahia erau prea conside
rabile ca victoria să fi fost posibi
lă, fără ajutorul rușilor ’. Dar acest 
ajutor de ce nu s’a produs ? O pre
țioasă mărturie aduce cartea „Le 
drame roumain" reproducând con
vorbirea cu generalul Alexeiev. 
șeful statului-major, general al ar
matei ruse: „Generalul Alexiev nu 
ne acordă decât o scurtă convor
bire, ale cărei ultime cuvinte nu le 
voi pierde niciodată din memorie- 
„Pentru că românii țin atât să vă 
aibă, noroc bun generale! Dar în
cercați să-l faceți să înțeleagă pe 

acești oameni că România nu se 

apără pe Carpați, ci pe Șiret”. Și 
cu un mare coupe-papier el lovea 
puternic pe o hartă tăetura Șiretu
lui care dela Focșani la Galați, 
separă Moldova de Valahia".

Iată care erau sentimentele ru
șilor la 15 Octombrie, adică șase 
săptămâni după intrarea noastră în 
răsboi- De fapt, sentimentele aces
tea sunt foarte des verificate, dupli
citatea rusească intâlnind-o la fie
care pas, și canalia rusă ne va 
pândi continuu ca sub impulsia 
unei porunci istorice; aliați sau 
adversari, aristocratism țarist sau 
tirania bolșevică stăpânind Rusia, 
pentru România aceași ură va sta 
la hotarele ei răsăritene. Iluziile 
nu ne sunt îngăduite și experiența 
trecutului apropiat împrospătat de 
generalul Pétin să ne slujească 
drept permanent îndreptar al ero
rilor de judecată pe care am fi is
pitiți să le săvârșim.

Străbătând istoricul luptei de pe 
Argeș, revin amintirile cu irizări 
de tristeță, cu acea adiere de me
lancolie a unei mari victorii zădăr
nicite- Istoricul bătăliei se termină 
cu negocierea predării București
lor.

Aceste negocieri au avut loc în
tr’o mahala din București- „Când 
au fost terminate — povestește un 
ziar german apărut la începutul lui 
1917 și al cărui text l-am avut sub 
ochi, puțin timp după aceia — de
legații germani s’au separat de 
ofițerii români care răspunseră 
foarte corect la salut- Singur un 
colonel francez mărunțel, care a 
ascultat fără să spună nimic, in- 
toaise nepăsător spatele, înfigân- 
du-și mâinile în fundul buzunare
le vechei lui mantale albastre, cu 
cotul uzate, pe care o purta. Și vă
zurăm lacrimi mari alunecând pe 
aspra lui mustață blondă”. Era co
lonelul Roincé, credinciosul amic, 
in acele zile sombre, al generalu
lui Lambru și al frumoasei divizii 
românești 21-

In aceste rânduri vibrează amin
tiri, se evoacă un trecut adâncit în 
amintirile noastre, un trecut neso
cotit de valul turbure al politicei, 
când tocmai acest trecut putea să 
fio chezășia unei nesdruncinate 
legături pe care sar fi putut spri
jini politica Franței în răsărit.

„La Roumanie n’est pas un pays 
otl fleurisse l’ingratitude”- Da, Ro
mânia nu este țara in care înflo
rește ingratitudinea, nu este țara 
unde mai ales Franța să nu-și re
găsească oricând acele trainice fi
delități ce rezistă cu atâta îndă
rătnicie chiar celor mai amare de- 
samăgiri. Mărturia generalului Pé
tin, firește ne consolează, ca mân- 
gâerea unui prieten, este ofranda 
Franței celei adevărate pe care o 
iubim, dar care dela încheerea pă
cii a fost acoperită de Franța co
misionarilor hulpavi, de Franța oa
menilor de afaceri ce n’au văzut 
în România decât o posibilitate de 
rentabilă exploatare, în care gra
ba unei repede lichidări mărea 
apăsarea condițiilor în care ni se 
oferea o colaborare economică și 
financiară-

Generalul Pétin ne-a cunoscut, 
.,a împărtășit cele mai grele zile 
cu noi ne-a respirat durerea în
frângerii, ne-a încurajat speran
țele revanșei, și deaceea ne tri
mite ofranda amintirilor cuprinse 
în cartea „Le drame roumain”- 
Dar ceilalți cum ne cunosc? Și 
mai ales pentru ce ne-ar iubi?

Pamfil Șeicaru

După ce, în două precedente și 
foarte sincere articole, l-am mă
gulit pe d. ministru Valeriu Pop 
cu cele mai decorative elogii (me
ritate, de altfel), — putem veni 
să-i cerem astăzi o favoare care 
nu este pentru noi nici măcar un 
serviciu : favoarea este pentru 
întreaga populațiune a Banatului, 
iar serviciul este pentru magis
trate dela Timișoara, osândiți de 
câțiva ani să lupte cu avalanșa 
unor dosare cari riscă să-i în
groape de vil. Rugămintea care-și 
găsește astăzi grai în stăruința 
noastră nu este nouă : și rapoar
tele adresate Ministerului de Jus
tiție de primul-președinte al 
Curții de Apel, și tablourile ata
șate la rapoartele întocmite de 
inspectorii judecătorești sau de 
primul-președinte al trib. Timiș- 
Torontal, semnalează necesitatea 
imediată a înfințării unei noul sec
țiuni la acest tribunal, copleșit de 
procese și de judecăți. Mormanul 
proceselor intrate în ultimii cinci 
ani la Timișoara a sporit la 
29.008 dosare în 1931, — dela 
18.585 în 1927 : cu cele mai uriașe
eforturi, magistrații celor trei sec
ții existente nu au isbutit să ju
dece în anul încheiat decât 22.574 
dosare, — restul de 6.434 rămâ
nând ca zestre suplimentară în 
sarcina anului în curs.

Ce pot face cei 20 de magistrați 
ai secțiunilor actuale, în fața a- 
cestui copleșitor flux de împrici
nați ? La o medie anuală de 
24.416 noui dosare, din cari nu se 
pot rezolva în medie decât 17.444, 
deși îi revine anual fiecărui ma
gistrat o medie de aproape 900 
procese de rezolvat. — rămân to
tuși necercetate aproape 7000 de 

■dosare : un număr ce reprezintă 
activitatea normală a încă două 
secțiuni de tribunal. Si localnicii 
cari ne furnizează aceste convin
gătoare date adaogă că, în a- 
ceste cifre, nu intră lucrările ca
binetelor de Instrucție, — mențio
nând că la secțiunea tutelelor, 
pentru cele 15.384 de procese des
chise în cursul anului 1931, nu au 
putut lucra decât doi judecători 
și un supleant, forțați astfel să 
lase în sarcina anului 1932 o tes- 
’anță de aproape 2000 dosare.

Mai este nevoe de argumentele 
sau de stăruințele noastre, pentru 
a convinge pe d. ministru al 
Dreptății de imperioasa necesitate 
a înființării unei a patra secțiuni 
la tribunalul Timiș-Torontal?... Sin 
gura obiecțiune care s’ar putea 
ridica împotriva nevoilor presante 
ale celui mai populat dintre jude
țele tării, după ilfov și Bihor, ar 
fi imposibilitatea unei sporiri a 
cheltuelilor în bugetul personalu
lui ; dar chiar dacă s’ar înființa 
la Tribunalul Timiș-Torontal 
odată cu a patra secțiune și ai 
treilea cabinet de Instrucție, și 
două noui posturi de procurori, și 
un nou post de judecător la 
tutelelor (necesari toti. ca 
patra secțiune), — actualul 
tot nu va suporta sarcini 
rrentare. Qomplectarea locurilor 
se poate face imediat, prin repar
tizarea actualilor magistrați supra- 
numerari, — desființându-se pos
turile actualmente inutile, și a/an- 
sându-se magistralii locali reușiți 
la examene, astfel cum presei ie 
de altfel și legea din 28 Decem
brie 1931.

secția
Și

supii-

La Tribunalul Cernăuți, — Ju
deț de numai 301.947 locuitori, 
față de cei 500.416 ai Timiș-To- 
rontalului, — sunt astăzi 22 ju
decători definitivi, cu 8 mai mult, 
decât la Timișoara ; la Tribunalul 
Lăpușna, sunt 42 de împiegați. 
față de 32 la Timiș-Torontal. Aci, 
insă, localnicii și-au luat obliga
țiunea de a achita din fondul căr
ților fund nare toate eventualele 
cheltuieli inedite. Dacă ține la 
Banat cel puțin atât cât noi, 
simpli regățeni, — d. ministru 
Valeriu Pop nu poate refuza în
tocmirea micului proect de iege 
necesar reformei cerute de Ti
mișoreni.

Ion Dimîtrescu

Examenele
dela 11 Aprilie

Ministerul Instrucțiunii a dat o de* 
clzie prm care arordă învățător.lor, 
dreptul, ca în urma unul examen de, 
diferență, complectat cu bacalaureat 
tul, aceștia să se poată înscrie la «• 
niversitate.

Examenele învățătorilor m fostj 
fixate pentru data de 11 Aprilie.

Dece 11 Aprilie?
Dece nu mâine, sau diseară?
Dece nu s'au ținut examenele chiatț 

în ziua deciziei d.lui N. lor ga? '
Pentrucă, pasă.mi-te, lipsea timptH 

material pregătirii acestor examene- j
Dar așa nu lipsește ? Ce om estet 

acela care să învețe în patruzeci de 
zile atâta materie? Și ce știință estej 
aceea dobândită la aburi, cu o iuțea* 
lă care sfidează legile cunoașterii ? 1

Formal, decizia ministerului nu as, 
re nici un defect. Nu e abuzivă, rut 
e nedreaptă, și ea cădea tn atribuția» 
nile legale ale semnatarului ei. Pe-' 
semne că nu e destul atât. Se cere, 
înainte de toate, ca ministrul instroc» 
ț unil să nu piardă din vedere pe o-( 
mul comun, pe omul fără atribute de 
genialitate, pe omul care tot ce desă 
vârșește este opera unui efort susți
nut și lent.

Este, desigur, măgulitor pentra 
bravii învățători să vadă în spiritul 
deciziei, că d. N. lorga le-a atr.buii 
tuturora o putere de muncă egală cu 
a domnei sale.

D. Iorga citește cu o fenomenală 
repeziciune, iar memoria de care e 
ajutat nu suferă nici eclipse, nici va
canțe mai lungi. Recunoașteți că ă 
legifera în România după propria mă 
sură a capacității d-sale este nedrept 
și monstruos, orcât de măgulitor ar 
fi.

E în joc o chestiune prea serioasă 
pentru a ne permite să glumim în a- 
ceasta privință. j

Examemele de la 11 Aprilie vor fi 
n'ște probe grăbite și neserioase-

Cuminte ar fl ca ele să se amâne bt 
luna Iunie. N‘ar fi în paguba nimă
nui. învățătorii ar folosi, câștigând 
cel puțin cincizeci de zile de studiu, iar 
ministrul instrucțiunii ar avea mul- 

a țumirea de a ști că nu a cravașat inu. 
buget tll pe binevoitorii învățători studioși.

luându-i în luna Aprilie de lângă, e. 
le vii lor, adică vătămând bunul mers 
aț învățământului primar.

N'avem nici o indoală că d. N. 
Iorga minstrul instrucțiunii, va da 
o soluție cuminte acestei chestiuni ca 
re agită pe învățători. Destule nemții 
țumiti sunt. Să înlăturăm ce se mai 
poate înlătura.

Romulus Dianu

R%25c4%2583scoal%25c4%2583.se
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„PHEVEDEREA"
SOCIETATE mriHIA hOfflfllA 0E ASIGURARE 

strana Meu Fiitpescu ho. 21
Capital social cîepiin vărsat Lei 10.000.000

Cupon No. 18
cititorii ziarului „Ci'rentai“ rar voi strânge și trimite Soctetă 

de asigurare «Prevederea«, str. Nicu Filipescu 21, 40 cupoane, vor prim 
gratuit <> poliță de asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortis 
ment cu trageri lunare la sorți) in valoare de lei 21.0UJ a societăți 

„PREVEDEREA“ cu care vor participa în mod gratuit la a 16 -a 

tragere de amortizare

Seria XV!-a I

*

CALENDAR
Duminică 20 Martie

ORT.: Cuv. Părinți uciși in Mouas. 
tlrea SI. Saba.

CAT.: Floriile. 
l’ROT.î Floriile.
ISR.: 12 Weadar 9692. 
MUS.: 12 Giul.Kadâ 1350.

TEAlRE
matineu ora 2.30: 
ora 8.30: „Voevo.

CARNETUL ZILEI
Laloane de săpun

Justifia imanentă

Toată lumea s’a convins
că cea mai norocoasă colectură este a

Bancd s. Aimosnino s. a.
CALLA VICTORitl 20 (colț cu Pasajul Macca) 
In curând tragerea 40.000 lozuri câștigătoare 

în valoare de Lei 240.000.u00

VIȚE ALTOITE 1 cal |
Yarieiăii autentice ae w-n fi de masă oferă cu 

prețuri reduse
STiRBBY

uîtsisecs
— cereți catalogul —

I

S’a în vânzare

BEBE de IVI ARTIE
Fabrica de bere «SRAGADiRU» S. A.

Păsările noastre de curte
Manual de avicultuiă în limba română de H. A. KRAUS, cel ma' 
comp.ect, 2J9 paj:n!, 5 bustrațmm. Tratează rasele, ouatul, clo
citul, creșterea, boble păsărilor și tratamentul lor. Reproduceri di
verselor lerme din țară și strănutate. Prețul lei 100 la l brărie sau- 

Ja autor, București, Str. Știrbey Vodă 23

„Bucu.

Burian,
,.încurcă 

, Harry

P. A.: 
John

„Nan ta 
Gilbert,

construcții noi 
suprapuucr' și cbveise re" 
parațiuni execuiă . u ma" 
tej-ia e ce prima calitate 
și cu mesei .ași specia.iști 
birou, de cobstiucțiuni ș 
aih,tei tuia, N. oavaio.

Str. bf-tu tonică no. 17

CEL MAi Biiîi PLACEMENT ESTE UN 
ÄhÄNLAMENT OE LA

FA8RÍCA DE MOBiLE

ZËKELY & RETI s. a.
TARGU &WEEȘ, SKAȘDV, BUCUREȘTI.

CALEA VăC TŰRI El 64
rezistent ccx.sîrutte, vândute ckirext prin sucursai*

Antinevralgic
Dr. NANI! MUSCEL 
este singurul remediu eficace 
CONTRA GRIPEI 

șî complicaților ei

i iafifâj»ilcnțAï
> (EAtCBAi'il \ii>Â'K-

[ deçà lepede prin
• TERN s.mplu cu comcteselu
[ RADIUM
' mea ta te
! Eencwitz

' ' din Jena,
i ' RELE APRO3ATE DE
] J CONSILIU
l > RIOR.
' [ Prospect
i i tra 20 lei _____
| [ zentanța „DELA'
< i serica ~ '

iubiți de vârstă, exces 
boala la orice vârsta se 

■JZAJ

controlate și experi 
de Profesor Doctor 
de la universitatea 
Germania . SINGU

SANiTAti

sub discreț.une, eon & 
mărci, trimite repie t» 

" strada Bl £ 
Enei 14. Bucure-ti 1.3 

Etaj I. |

Regla 
publi-

poș-

Se aduce la cunoștința celor inte. 
resațl, că, in ziua de 13 Maiu 1932, 
orele 11 a. m.: se va ține la 
Autonomă P. T. T. licitație 
că, pentru procurarea a :

10.090 (zece mii) buc. Suci 
tali tipul II.

Licitația se va ține în confoimi- 
tate cu art. 08—110 inclusiv, din le
gea contabilității publice, regula
mentul O C. L. șl normele publi
cate in Monitorul Oficial Nr. 
din 4 Iunie 1921.

Toate persoanele care vor 
parte la licitație vor depune, 
lângă ofertă și o garanție de 
sută din valoarea furniturii
rite, iar oferta va trebui redactată 
conform modelului aflat in bro. 
șura „Normele generale pentru ți
nerea licitațiilor“, pag. 31.

Caetul de sarcini poate fi văzut 
în fiecare zi, între orele 12—13 jum. 
la sala de licitații P. T. T. came 
ra 77.

No. 47163/932.

127,

lua
pe 

5 la 
cfe

De irsch'riat

PEPINIERELE S.A.

RĂCELI GRIPPA
neoralÿib

T//AMBROSI,FISCHERiCO,
AIUD.JUD.AL8A 

CEREȚI CATALOGUL GENERAL

OPERA ROMANA 
„Tosca“; scara 
ciul Țiganilor“.

NAȚIONAL matineu ora 2.30 : „No
ra“; seara ora 8.30: „Judecătorul 
din Zalameea“.

REGINA MARIA matineu ora 3 :
,.Parfumul nevest!.mii'; se^ra ora 
9: „Parfumul nevesti-mi" 

VENTURA matineu ora 3: „Amo.
rul veghează“; seara ora 9: lrAmo. 
rul veghează“.

ALHAMBRa matineu ora 3.30: „Al. 
h^mbra petrece“; seara ora 9.30: 
„Bravo Alhambra“.

MAJESTIC seara ora 9.30: 
rești dansează“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Cuceritorul de inimi" 

cu José Mojica.
TRIANON: „Conița cu doi bărbați“ 

cu Hans Moser, Charlotte Susa 
etc. și Georg Alexander în carne 
și oase.

VOX: „Emancipata“ cu Norma 
Shearer și lvan Petrovici in carne 

și oase.
SELECT: Shanghai-express“ cu

Marlena Dietrich, Clive Brook și 
Anna May Won g.

REGAL: „Ronny eu Willy Fritsch 
și Kaethe von Nagy

RIO: „Romanța“ cu Greta Garbo. 
ROXY: „Cuceritorul de immi" eu 

José Mojica-
VEMINA : „Aventurile detectivului 

Maxwell“ cu Marcelia Aibani 
Frieda Berliner, Siegfried Arno 

BD. PALACE: ,,Shanghai.expres‘ 
eu Marlena Dietrich, Chve Brook 
și Anna May Wong.

FORUM: „Simfonia Albă“ cu Louis 
Trenker.

OMNIA: „Traficanții“ eu Dita Parlo 
si Harry Frank.

LIDO: „Baiul dela opera Mare“ eu 
Liane Haid și Ivan Petrovici: jar. 
nal.

EPISCOPIEI A. R. P. A.: 
lume“ cu Vlasta
Frank etc.

FRANKLIN A. R. 
spânzuratului“ cu
Eleanor Boardman etc.

MARNA: „Banda Bouboule“ 
vista cu Groff, Ciugariu și Lizica 
Petresco.

VOLTA-BUZEȘTI: „Nu.ți tașela
nevasta“ (Soyons gais) cu Lily 
Damita și Adolphe Menjou și „Ma 
lec Casanova“ eu Buster Keaton. 

MODEL: „Luminile orașului“ cu 
Chariie Chaplin și trupa Bruno.

ROMA: 2 filme: „Aventurile mi Ca. 
pone“ cu George Bancroft și „Je. 
fuitorii de aur“. Trupa de reviste 
Jean Tomaș.

AMERICAN: „O noapte te.am do. 
rit“ cu Ramon Novaro și comptée 
tare Malec.

SPLENDID; „Totul pentru un să. 
rut“ și „Tiranul“.

DICHIU: „Ben Hur“ cu Ramon 
varro.

LIRA: „O noapte în Paradis“ 
Anny Ondra, complectare și 
nai.

RAIIOVA: „Răsboi și pace“ șl „Va. 
rieteul delà Pisica Roșie“ cu Ar. 
no și Verebcș.

TERRA: „Trader Horn“ cu Harry 
Carey și compania de reviste Lică 
Rădulescu.

TOMIS: „Dixiana“ cu Bébé Daniels 
și „Stan și Bran candidați“.

IDEAL: „Automobilul sourator“ cu 
Harry Piei și comedie: Big Boy 

FILANTROPIA: „Curtezana“ cu
Andrée IAfayette, Paul Wegener, 

Wemer Füterer și o comedie.
ILEANA: „Chemarea dragostei* 

o comedie.
MACEDONIA TEI: „Omul cu două 

fețe“ Monte Blue.
CERCUL SUBOFIȚERILOR: „VoJga, 

Volga“ și o comedie.
BARCELONA: „Prinț și Țigan“ cu 

John Barymore și jurnal.

și re.

Căile pe care se manifestă sunt, 
uneori, foarte ocolite. Dar o justipe 
imanentă există, totuși. Experiența a 
c acut.o și Edmond Tipărescu, cunoscu 
tul editor din Capitală, cu prilejul u. 
nei recente călătorii de afaceri, în 
Germania.,.

Când omul nostru s’a decis să se 
dubă la Leipzig, un nume i-a venit in 
minte prin efectul legii de asociație 
a ideilor: Eliodor Ștefânescu, vechiul 
lui prieten care, de mai bine de trei 
am trăia, fericit, acolo.

_  La Eliodor o să mă duc!,., tși 
zise editorul. Și așa a și făcut,

Eliodor Ștefănescu s’a bucurat, in 
chip sincer, când și.a revăzut ami
cul. L’a primit ca pe un frate și nu 
se mai sătura îmbrățișându.l.

— Dragă Edmond, ești prizonierul 
meu. Câtă vreme o să stai în Leipzig, 
casa mea e casa ta..,

_  Eliodor dragă, na ș vrea să te 
deranjez...

(Vorbă să fie! El deab’a aștepta 
invitația).

_  Ești copil? îmi pare rău • Cum 
o să mă deranjezi? Din contră, M:na 
ș; cu Bubi or să fie foarte fericiți...

Musafirul făcu ochii mari;
— Care Mina? Care Bubi?.,.
_  Nevastă-mea ! Nevastă-mea și 

moștenitorul meu...
— Dar ce, ești însurat?...
_  Te cred ! Sunt însurat de când 

am venit aci și am un băețel de doi 
ani și mai bine...

■ Mina și Bubi veniră tocmai la timp 
ca să confirme aceste afirmațiuni. 
Ea, o nemțoaică blondă, veselă și 
sglobie, el, un băețaș de toată fru. 
musețea, cu ochi albaștri și cu năsu. 
cui in vânt.

—Mina, zise Eliodor, în româneș. 
te. dumnealui este cel mai bun prie. 
ten al meu...

— La mine, pare foarte bine ! zise 
femeea, intinzându-i mâna. Apoi, că
tre copil:

_  Bubi, dă un „pussi” la domnul!. 
Atâta cordialitate dezarma pe edi

tor :
— Fie ! Rămân la voi și... să vă 

dea D-zeu tot ce doriți!.,.
Seara, după ce.au stat la masă. 

Mina, sa dus să aranjeze odaia mu. 
safirului.

— O să ne ierți, că e cam strâmt 
la noi /•„ se scuză Eliodor.

In realitate, strâmt nu era. Dar 
casa era incomod împărțită. Asta a- 
vea s’o constate, câteva ore mai târ
ziu, Edmond Tipărescu, cunoscutul 
editor din Bucureștii,

Trei camere _  mari și late, —
dând dintr’una, într'alta: prima, dor. 
mitorul gazdelor; a doua, odaia co- 
pilului; iar ultima, tocmai in fund de 
tot și fără altă eșire, un salonaș, a- 
menajată pentru circumstanță in ca. 
meră de musafiri...

S’o scurtez î Pela miezul nopții. 
Edmond Tipărescu se trezește sub 
imboldul unei necesități ineorabile. 
Fuga la „noptieră”! Dar... nenoroci
re ; obiectul căutat lipsea...

Ce era de făcut? Să treacă prin 
odaia gazdelor, ii era greu. Să facă 
ir pat, imposibil. Iar nevoia era atât 
de presantă, încât ii dădeau lăcră 
mile...

— Copilul!... îi fulgeră prin minte 
Altă scăpare n'am/..

Și trecând in odaia copilului, ți luă. 
adormit, in brațe și.l aduse in patul 
iui. Pe urmă, ca un criminal se apro
pie de pătișorul Iui Bubi și..< nu ma 
zic nimic.

Menționez numai că, aducând co. 
pilașul înapoi, din cealaltă cameră, 
o ureche __atentă ar fi putut auzi,
'tub pătișor, un sunet caracteristic, dc 
apă care curge in rate :

_  Pic.pic ! Pic.pic!...
După ce-l culcă, frumușel, edito 

rul începu să aibă mustrări de conș. 
tiință :

— Săracul!_  o să.l bată, mâine,
maică-sa !... Ei, dar la urma urmei, 
mai bine să mănânce el bătaie, decât 
să mă fac eu de râs! Frumos mi.ar 
fi stat mie, să-mi găsească mâine 
cearceaful ud ?.,.

Și ingroztndu.se de o asemenea 
eventualitate, Edmond Tipărescu se 
pregăti să se urce in propriul lui pat.

Dar... oroare ’ In scurtul timp, 
cât dormise acolo, micul Bubi făcu, 
se ceva.., cu mult mai grav, decât 
ceeace se întâmplase in pătișorul lui..

Justiția imanentă iși spusese cu. 
vântul,

Gecr Patrick
t - - ■ ■ -

Plastica
(Foyerul teatrului Ventura)

No.

cu 
jur.

Și

u urne.e îuncționari or ne stat
Printr'un jurnal al Consiliului de 

Miniștri s’a hotărât ca funcționarii 
publici, care se deplasează pentru 
servicii de executat, în afară de 
reședința in care sunt nuntiți, au 
dreptul la o diurnă și la rambur
sarea cheltuielilor de transport de 
ia o localitate la alta.

Cu începere dela 1 Martie 1932, 
diurnele fixate prin Jurnalul Con
siliului Miniștrilor cu nr. 15 din 5( 
Ianuarie 1932, se modifică în modul 
următor, fiind considerate ca ma
ximale :

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO’’ de cel puțin lei 19.000 
inclusiv, se acordă o diurnă de 450 
lei pe zi ;

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO’’ dela 13.000 lei inclusiv 
la 19-000 exclusiv, se acordă o 
diurnă de 350 lei pe zi;

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO’’ dela 6.000 lei inclusiv 
până la 13.000 lei exclusiv, se a* 
cordă o diurnă de 250 lei pe zi;

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO” dela 4.000 lei inc. isiv' 
la 6.000 lei exclusiv, se acordă o 
diurnă de 170 lei pe zi;

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO” dela 2.500 lei inclusiv 
la 4.000 lei exclusiv, se acordă o 
diurnă de lei 120 pe zi;

La o retribuție lunară bugetară 
„BRUTTO’ sub lei 2.500, se acor
dă o diurnă de 60 lei pe zi.

detașări
Funcționarii publici care sunt de

plasați pentru ca să îndeplinească
in altă localitute atributiunile func
țiunii respective sau alte funcțiuni
anumite, se consideră ca detașați. 1 Karpen cu demisia!-

la altul, 
un fel de

prevăzute

Orice detașare, întro aceiași lo
calitate dela un serviciu 
nu va da dreptul la nici 
indemnizație.

Detașările care sunt
de legi și regulamente speciale, 
urmează să se facă și să fie retri
buite in conformitate cu dispozlțiu- 
nile respective din acele legi și re
gulamente.

Legi promulgate
Legea pentru revizuirea debiteloi 

succesorale ș: debitelor rezultate din 
amenzi fiscale a fost promulgată și 
sancționată prin publicarea ei în 
,,Monitorul Oficial*', din 18 Martie

__ Ține, omule, jurubița ca lu,,.._... 
Când o primi, când o scapi din 
mâril!«. Te joci cu ea mai rău decât

Luki Zambra
Am auzit, mtr'un salon, o doam

nă pictor, — voluminoasă și con
gestionată — vorbind despre o co. 
legă a sa de „grup“ in termenii ur
mători ;

— „Muncește ca un hamal, ma 
chère, dar dacă nare „sentiment“...

La câteva seri după aceasta — 
făcui, întâmplător, cunoștință cu... 
.hamalul’*. O ființă firavă, numai 
tendoane și numai nervi. Ochii ei 
mici aveau ceva din istețimea veve
riței șl mâinile ei -- desen de o pu 
riiate boticeliană.

Gazda — la ceaiul căreia ne gă 
seam reuniți și care era in curent 
cu micile vrăjmășii femeești, — a. 
runcă in vânt o aluzie transparen
tă. „Hamalul*- zâmbi vag. Apoi un 
rictus dureros i se ivi intie caoda 
ochiului și comisura gurii. Pe ur
mă, articula, ca pentru ea singură :

— „Decât cu un sentiment ca al 
ei — mai bine lipsă“...

Ajuns acasă, acest mic incident 
mă urmări stăruitor și amar.

El ridica, pentru mine, un colț 
din majestoasa perdea de velur, in 
dosul căreia clocesc atâtea patimi 
scrâșnite, atâtea găunoase preten. 
țiuni; atâtea bolnave uneltiri, atâ 
tea trândăvii de cuget,... atâta arti
ficiu sufletesc. Și atâta farsă.

îmi adusei, cu acest prilej, amin, 
te de un comentariu.publicat de o 
revistă franceză, acum vre.o doi 
ani, și în care autorul pretindea a 
cunoaște — după date ceite — că 
imediat după primele manifesta- 
țiuni ale mișcărilor cubiste, dadais 
te și futuriste, procentul dc femei 
năvălind în arena artei a crescut 
deodată cu 90 la sută față de pro
centul anterior acestor curente. 
Deși poate exagerat in cifre, publi. 
cislul francez nu era insă prea de
parte de adevăr — un adevăr ce se 
poate verifica și in tara noastra, cu 
prisosință.

Atâta vreme cât pentru desăvâr 
șirea meseriei piutoricești se cerea 
o muncă — și o disciplină severă— 
de zece, douăzeci de ani, femeile in 
genere, au privat spre cariera plas
ticilor dacă nu cu dispreț, in orice 
Caz cu acel sentiment de compăti
mire superioară, încercat de unele 
turiste arhi bogate si arhiplictisAe 
de viață, cari contemplă de pe bor
dul unui transatlantic uriaș furni. 
carea umililor găoace plutitoare ale 
nenorociților barcagii din porturi.

„Cubismul“ — ca deal tmin teri 
toate celelalte mișcări anarnice sur 
venite în ultimile două decenii — 
decretând abolirea oricărei disci
pline și întronând domnia haosu. 
lui in practicarea proîesiunei artis
tice — a izbutit să momească și să 
smulgă din onestitatea căminului 
familiar un număr spăimântător 
de copile șl femei cari, abandonân. 
du.și indatoririle casnice, clementa 
re, s’au aruncat — îmbătate de o 
nedefinită voluptate — in bohema 
artistică, de astă dată, internațio
nală.

Aceste invazii a lumii femenine 
în arena cosmopolită a artelor — 
(vorbim de invazillo pos-balice) — 
r. au sporit cu nimic prestigiul fe.

. meel artiste. Ba dimpotrivă, l-au de 
I Dreciat considerabil.

Dela Teatrul Național
In seara de Marți 22 Martie are 

loc la Teatrul Național un marc 
festival de gală, organizat de Di. 
recția Teatrului Național, Sodeta. 
cea Scriitorilor romám, Societatea 
autorilor dramatici români, pentru 
comemorarea centenarului lui Goc. 
the. Festivalul este patronat de M. 
S. Regele care îl va onora cu înalta 
Sa prezența.

Ținuta de rigoare strict obliga 
torié: doamnele în toaletă de seară, 
•ioxnnii in frac sau smokkig.

•
O premieră care va face multă 

senzație la noi este opereta ameri
cană „Nunta lui Motkc“ cu marele 
artist Juli'js Nathanson in repie. 
zentațla de astă seară Duminică 20 
Martie ora 9 la Teatrul Roxy (sala 
de sus).

Conferința d-lui Pittard
Joi 24 Martie, orele 9 seara, va 

avea loc în Aula Academiei Corner, 
lule, Piața Romană 6, sub auspi 
cine Institutului Social Român, 
conferința d lui Eugen Pittaid aes- 
ore : „Regimul economic ni dreptul 
oublic“.

Arta grafică
In cadrul școaie: pe.zceț.ui.tue 

Un Artele grafice din București, d. 
Virgil Molin .redactorul revistei 
„Grafica Română“ din Craiova, va 
tine un ciclu de conferințe proie. 
sionale. Conferințele se vur ține 
la Cantina muncitorească din spla
iul Mlhal Vodă No. 9.

Pentru început sunt anunțate 
uouă cicluri, cari se vur inaugura 
Duminică 27 Maitie ora iu a. m 
prin conferința „Arta Literei“, ur 
mând a demonstra latura artistică 
a literei, istoricul și prezentul li 
terei sub raport tipograilc.

Vor urma apoi 3 conferințe refe
ritor la „Technica reproaucțiunei* 
(tipografie, litografie, offsei, fotu- 
gravură, etc.) precum și una reia 
r,tv Ia afiș, încadrată de o mare ex 
ecziție internațională de piacaidé 
;e se va deschide în saia „univer. 
jiului*'.

Expoziția pictorului 
Bunescu

Pictorul Bunescu expune in ate
lierul său dela Museul Simu, ta
blouri recente; portrete, peisagii 
și interioare.

*
Expoziția pictorului T. Romanații 

. iintinuă a fi deschisă la Casa Școa- 
•elor, str. G-ral Berlhelot 30.

Basbleu.lsmul a triumfat asupra 
acelor câteva personalități artistice 
femenine — cari făceau mândria 
nreslașilor plastici, de ambe sexe — 
eclipsând u.Ie, temporar, o glorie 
câștigată după Îndelungă trudă și 
aupâ sfâșietoare sacrificii.

Dar toate aceste considerații n’av 
nimic deaface cu expoziția d-ne 
Luki Zambra.

Pe tânăra expozantă de acum, o 
cunosc de pe timpul când se juca 
desculță m nisipul uliții și când — 
de pe atunci chiar — zâmisiea, pe 
petece de hârtie, chipuri de oa 
meni, siluete de jivine și păsări — 
și copaci uriași cu cioroi negri in 
vârfuri de crengi uscate. Ani și azi 
m atelierul meu o mapă cu excep 
țlonal de vibrante studii (executa, 
te direct după natură), pe cari 
Luki le-a ticluit in preajma vârs
tei de doisprezece ani, debutând 
astfel (fără să-și dea seama) in 
așa de turmentata și dureroasa via 
țâ artistică contemporană.

Luki Zambra nu este, prin urma 
re, o aventurieră prin stepele ar 
tei și nici o intrusă.

Duhul diavolessc al curiozității, 
al născocirii și al perfecționării, 
care stă la temelia oricărui talent 
și care primenește și crește, cu lim 
pul, întreaga noastră ființă spiri. 
tuală, transportând o intr o neisto. 
vită forță creatoare, — duhul aces
ta ii vine moștenire directă dela 
elegantul și profundul prozator al 
neamului nostru: părintele Gala 
Galaction.

Dar Lukl Zambra e încă prea tâ
nără, prea absorbită dc sfânta bu
curie de a trăi, și de aceia mcă ne 
reb^tâ meșteșugului prin care sufle 
tul ei este predestinat să se expri
me.

Va veni insă ziua când darurile 
latente ale acestei artiste vor iz 
bucnl prodigioase: lucrările ei ex
puse astăzi la Vcntura, sunt, — și 
prin defectele și prin calitățile lor 
— revelatoare in acest sens.

1. kuza
expune in același sală cu d.na Luki 
Zambra. Dibuitoare și timdiă, arta 
d-sale e totuși mărturisirea unei 
adânci Înțelegeri a naturii și dova
da unei remarcabile — și nobile — 
încăpățânări de a pătrunde in tai. 
ne.e meșteșugului pictoriccsc și a 
le stăpâni. Ceiace, pentru un înce
pător, sunt semnele binecuvântării 
cerești.

Căci în asta stă, pentru cariera 
unui artist plastic ințelesul „senti. 
meatului pentru Frumos“.

A sentimentului activ.
Fiindcă este și un alt sentiment 

pentru Frumos, un sentiment pa. 
siv — care nu izbutește să trezeas. 
că nici inteligența nici voința in. 
divid ului contemplator, pentru a le 
coordona și canaliza activitatea in 
scopul cuceririi expresiei formale.

A unei personale expresiuni for
male.

De aici — din ignorarea acestei 
deosebiri — a ieșit haosul artei con 
temporane, ca și prăbușirea in ri. 
dicol a atâtor simpli sentimentali 
și sentimentale.

N. N. Tonitza

Șezătoarei
Asociația pentru cultura este

tică și morală va ține prima șeză« 
toare artistică-literară Duminică 
<0 Martie 1932 ora 9 seara în Am« 
fiteatrul Fundației Universitare 
.Carol I”.

Va conferenția d. profesor tmb 
versitar Șerban Ionescu despre * 
Arta Și morala.

Va. urma d. profesor Ștefan Po- 
pescu dela Conservatorul de mu
zică din București asupra: „Idea- 
lismului în creația artistică a Iul 
Vmcent d’Indy’’ cu aplicațiuni co
rale.

Intrarea liberă pentru studentf.
Alarmă în lumea 

politică
In piesa ce se va reprezenta In 

seara de Luni 23 Martie, la Tea. 
r.rul Național, e vorba de un filo, 
sef care blestemă: teț icel ce mint 
«â piară !...

ce pare că In lumea politica, lu. 
-uui e privit ca un exemplu prlmej. 
dics, de oarece ar putea să incite șl 
pe vreun taumaturg din zilele 
„oastre, să profere un blestem la 
tel

Vă închipuiți in ce hecatombă 
groaznică s’ar transforma toate să. 
iile de reuniune politică!...

Noroc că totul nu c ae cât o ian. 
tezie de poet și că nici Apollonius 
însuși, n’ar fi izbutit nimic cu un 
umplu blestem.

Clrt>Revîste
j,Progresul Social*

A apărut revista „Progresul So- 
< ia!” cu articole de studii politice so- 
c'a’e și econmice semnate de d-nii! 
Tudro Arghezi, J. B. Florian, Șlefan 
flihăiescu, Gh. Pop, I. Manliu, T, 
Tbeotlorescu-Eraniște, Dimitrie Ma« 
au. Dem. Teothescu și I. Vinea.

Săptămâna C. F. R<
Este la ai noulea numai de npa. 

riție revista „Săptămâna c t. r.“ 11. 
terară, beletristică și informativă 
Născută din nevoia de a purta in 
rnduvile unei puternice categorii 
profesionale informațiunl dm toa. 
te domeniile, „Săptămâna c f. r." 
si. a alăturat scrisul împodobit al 
câtorva scriitori români aiegi. Ubo. 
selile redactorului șef d. I. Maxim 
_i fest pe deantregul răsplătite de 
“icces.

Cereți ta toate librăriile admirabila colecție |
„Cartea zilei”

in care au apărut până azi romanele 1
SIMȚURI RATAC.TE de ț.fefan Zwelg
PA»AG-RA < e i hantepseure
P^IHAVARA VOLUPTOASA de N-colus Sesur 
AAisVOCAA jt ANURICA14A de Piarra de couievata
Lei 3*h — Prețul oricărui volum numai Lei 30
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11.15’ D. Baldovin: Ora copiilor.
11.30: Cor bisericesc.
11.45: Părintele Nae Popescu: Pre

dică.
li: Orchestra Radio: Concert ma

tinal.
13-00- Muzică variată (plăci de 

grmnuton).
13.45. Iniorniațiuni, comunicat a- 

grnol și semnal orar.
14.00: Muzică ușoară (plăci de 

gramofon).
17.00: D. G. D. Mugur: Vești.
17.15: D. Ion Papuc-cimpoi: muzi

că românească.
17.30- D. mg. 1. M. Ghiorghiu: Îm

bunătățirea pământurilor umede.
17.45: D. dr. D. Conlescu: Ca să 

fie vaca lăptoasă.
18.00. Orchestra Jean Marcu: Mu

zica ușoară și românească.
19.00: Informațiuni, meteorul și 

senina! orar.
19.10: O. Tudor Arghezi: Cronică.
19.25: Orchestra Jean Marcu; con

tinuarea concertului.
20.00: O. docent Horia Slobozeanu: 

Ua< hitismul.
20.20: D. George Fotino: Prin bi

blioteca Italiei.
20.40: Muzică simfonică: (plăci de 

gramofon).
21.00: Orchestra Radio: A. de Bas- 

que: Parada elefanților; Scriabin : 
Două Preludii; Michaelis: Fierăria 
din pădure; Tschaikowsky: Dulce 
vmare-vals; Puccini: Fantezie din 
opera „Tosca”; Boccherini: Menuet; 
Fucik: Fierarii veseli din sat-marș.

22.00; D ni N. Kirițescu și N. Vlă- 
doianu: Sketch.

22.15: Orchestra Luca: Muzică ro
mânească.

23: Poșta umoristică.
23.15. in'oitnaliuni.

STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD (Milano, To- 
rino, Genova, Trieste), 10,40: Jurna
lul radio. 10,15: Serviciul religios. 12 
Conf. 12,20: Conf. agricolă. 13,20: 
Concert. 13,30: Concert. 14: Semnal 
orar, comunicate. 16,50: Matchul de 
foot-ball Italia Austria. 18: Concert 
ismofnic. 18,40: Muzică de dans. 19,15 
Jurnalul radio, știri sportive. 19,25: 
Jurnalul radio. 20; Rezultate spor
tive. 20,10: Muzică variată. 20,05 = 
Concert. 20,30: Semnal orar, comu
nicate. 21,20: Concert. 22: Trans. u- 
nei opere, ultimele știri.

MUHLACKER, 8- Concert. 9,25; 
Concert de orgă. 11: Serviciul reli
gios catolic. 11.45: Emil Iless vor

bește. 12,15: Concert religios. 13: Co 
cert de pian. 13,30; Loewe-Balad« 
cântate de Klewiiz (bariton). 14: Ac
tualități. 14,15= Concert. 15,30: Ura 
agricultorului. 16; Pentru tineret. 17 
Concert. 19: Conf. 19,30: Ora tuto
rilor. 20: tiri sportive. 20,30; Der 
Westerwald piesă. 21.05: Concert, 
23: Dialog radiofonic. 23.30: Ora, me 
teorul, știri sportive. 23,50: Concert 
distractiv.

BRUXELLES, 13,15: Buletin met. 
14,15: Concert. 14,50: Match-ul de 
too ball Belgia-Olanda. 18: Concert 
20,15: Causene religioasă.. 20,30: 
jurnalul vorbit. 21: Ilerodiade operă 
de Massenet.

V1ENA, 10,40= Cântece păstorești. 
10,45: Concert de orgă. 11,15: Enig
ma substanței vitale, conf. 11.45; Săr 
batorirea lui Goethe, conf. 12,20; 
Concert. 13,45: Concert. 15: Meteo
rul. 15,05: Concurs de sky. 15,30: A- 
cademia de binefacere, lfî.30: Cânte
ce austriace. 16.55: Pisica din Dunii. 
mea Floriilor și Măgarul din Duini- 
nea Floriilor, causerie. 17,10: Orch. 
Marew Weber cântă, 17.50: Match
ul de football între Italia-Austria. 
18,50: Meteorul. 19: Amurgul zeilor 
de Richard Wagner. 23,50: Muzică 
de dans.

BUDAPESTA, 10: Jurnalul vorbit 
11: Audiite religioasă. 12: Muzică re 
ligioasă. 15: Concert. 16: Comunica
te agricole. 16,45: Școala liberă a T. 
F. F.-ului Arii ungare. 18= Transtn. 
dintr’un sat din Ungaria. 19: O oră 
muzică ușoară. 20,45: Reprezentația 
unei comedii din studio. 22.50: Con
cert.

VARȘOVIA, 13,15: Trans, dela Fi- 
Jarmonica din Varșovia. 15: Conf. 
15,20: Concert. 15,40: Primele lucră
ri ale câmpului în primăvară, conf. 
16: Continuarea concertului. 16,55: 
Penlru copii. 17.20: Plăci. 17.40: Con 
ferintă. 17.55: Plăci. 17,40: Conferin 
ță. 17,55: Plăci. 18,15: Misterele As
trologiei. 18.30: Inf. plăcute și utile. 
18,45: Concert. 20: Diverse. 20,05t 
lăci. 20.45: Audiție. 21,15: Concert 
popular. 22.40: Un sfert de oră li« 
terară. 22.55: Recital de pian 23,40; 
Comunicate. 23.45: Inf. sportive. 24} 
Muzică de dans.

CITIȚI ȘI ABONAȚI REVISTA

AZI
bine scrisă si frumos imprimată 
112 pagini Lei 20.

Redacția str. Mihail Cornea 25, 
București

Sala de spectacole, cu anexe, din
Palatul Sindicatului Ziariștilor, bule
yardul Carol 7 Vizibil toa ă ziua.

Informa ti tini la portar str. Canta
Cuzino nr. 2
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VIATA ECONOMICA B

Blocul economic dunărean
Agenția ,,Wolîîburo” publică o 

notă care precizează punctul de 
vedere al Germaniei față de proec- 
iul Tardicu. In notă se arată că 
guvernul german, în aprecierea ne
cesității unei acțiuni hotărîte de 
sprijin pentru țările dunărene în 
suferința, este pe deplin de acord cu 
guvernul francez- Guvernul german 
a considerat in totdeauna că cea 
mai bună soluție ar 11 crearea unui 
teritoriu economic, a cărui întin
dere și structură să asigure în- 
lăuntrul său desiacerea excedente
lor agricole aie Statelor agrare 
sud-est europene. Acest scop însă 
nu ar putea fi atins numai prin 
alăturarea țărilor dunărene, între 
ele. cum s a propus din partea 
Franței- Teritoriul economic nece
sar ar trebui să curpindă și alte 
țări din Ruropa. Guvernul Reichu- 
lui vede în unirea tuturor țărilor 
interesate, cea mai bună cale pen
tru un ajutor eficace și grabnic Ca 
și guvernul italian, guvernul ger
man consideră că nu ar fi util ca 
schimburile de vederi prevăzute 
să se limiteze numai între repre
zentanții Statelor dunărene intere
sate.

Acesta este punctul de vedere al 
guvernului german. Argumentarea

este simplă: problema economică 
centrală a Statelor sud-est euro
pene fiind valorificarea cerealelor 
și animalelor, pentru care Germa
nia reprezintă un debușeu impor
tant, problema nu se poate solu
ționa fără participarea ei la blo
cul economic dunărean. Faptul că 
Reichul este cel mal mare client al 
Statelor agrare din sud-estul Eu
ropei. întărește poziția germană cu 
toată preponderența financiară a 
Franței- Cu ironie observă unele 
ziare germane, că sud-estul Euro
pei are nevoe de piața germană, 
ca să poată plăti serviciul de do
bânzi Parisului«

Ca să ne dăm seama dacă în
făptuirea unul bloc economic numai 
între țările dunărene, înseamnă 
și asanarea lor economică vom 
examina problema In lumina ci
frelor Ne servim pentru aceasta 
de statistica de mai jos, care arată 
profitul comerțului extern din 1930 
a| Statelor din Europa centrală. A 
profilul comerțului extern din 1930 
schimbul internațional de mărfuri 
a început să întâmpine fel de fel 
de greutăți și apoi 1930 e ultimul 
an pentru care există date statis
tice oficiale.

Piața cerealelor 
la Brăila

BRAILA, 19. — Piața Internă 
de cereale se prezintă azi cu 
mari scăderi la toate produsele. 
Față de erl e mal calmă la porumb 
și orz cu 1000 lei la vagon.

Scăderile se datoresc știrilor 
sosite din streinătate care anunță 
că America face concurență pre
țurilor noastre.

Grâul e susținut pentru consu
mul (utern.

Tranzacțiunile sunt foarte re
duse. Aseară sau vândut 30 va
goane grâu 75 kgr., cu 3 la sută 
c. streine cu 8 la sută secară cu 
30.000 lei fob la redeschiderea na
vigației.

Se oferă:
Porumb dinte de Giurgiu cu 

22.000 lei bordo ; dinte de obor 
cu 22.500 lei predat bordo maga
zie și porumb dinte de cal cu 
20—20.500 lei bordo.

Prețurile in susul Dunărei:
Orz de 58—59 kgr. cu 3—4 la 

sută c. streine 35.250 Iei magazie 
â livrer.

Orz stuțuit de 66—67 kgr. cu 
14.000 lei bordo.

Secară 70-75 kgr. cu 28-29000 
Iei linie.

întrebuința# numai
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Austriei din 63 40 31 21 18 81 15 269 116 698 21
Cehoslov. » 25 - 27 26 13 1< 121 li 249 216 537 26
Ungariei » IZ 31 — 53 75 13 3 7 7 1115 325 770 213
Poloniei » 14 19 25 — 06 25 57 66 1022 1478 408 228
Iugoslav. • 21 218 72 2 — 4 21 14 910 33 73 169
Bomâniei > 16 204 55 59 04 35 U 942 448 677 260

Piața, petrolului
Pe ziua de 19 Martie 1932 s’au încheiat diferite vânzări-cumpă- 

rări la următoarele preturi;

Tlțeluri: Produse:

Exportul 
(in milioane 

dolari)

Austriei in 3 ti 17 11 21 15 46 24 134 130 5C6 17
Cehoslov. » 72 — 29 18 45 17 87 14 282 232 548 168
Ungariei » 27; 19 92 53 16 203 1137 453 7IO 10
Poloniei » 252 241 4 — 2 50 6i 35 1243 145Z 46 22
Jugoslav. > 21 io! 86 08 — 35 14 34 919 291 759 115
României » 15 12 128 27 8 83 22 1005 715 58 1»

toate în 
comparate in-

sunt calculate

sus ne arată 
mărfuri dintre

Ciirele 
dolari, așa că pot fi 
tre ele-

Statistica de mai 
4ă • 1) Schimbul de
Statele care compun Europa Cen
trală este mai mare decât schimbul 
do mărfuri dintre ele și restul Sta
telor; 2) Cota care reprezintă ex
portul Germaniei in Statele din 
pentrul Europei variază între 17 
și 26 la sută, iar exportul acestora 
fn Germania intre 10—22 la sută- 
i Să examinăm acum ce-ar putea 
Bă câștige, de pildă, România din 
participarea ei Ia un bloc economic 
Bl țârilor dunărene construit pe 
baze preferențiale.

Statistica ne arată că exportul 
României în țările Europei Cen
trale a fost în 1930 de 100.5 mi
lioane dolari (depășind importul 
din aceleași țări cu 63 milioane 
dolari), pe când exportul nostru in 
toate celelalte State la im loc a 
fost de 71*5 milioane dolari (față 
de un import de 448 mii. dolari)

Exprimat în procente, România a 
exportat în 1930 : 58 la sută în ță
rile din Europa Centrală, (din care 
19 ia sută reprezintă cota de par
ticipare a Germaniei) și 42 ia sută 
In toate celelalte State la un loc-

Față de țările dunărene, balanța 
Comercială a României s’a încheeat 
cu un sold activ de 10.2 milioane 
Solari. Cifrele au putut înregistra 
îu ultimul timp unele variații, dar 
fapt cert e că balanța comercială 
a României este, față de toate ță
rile dunărene excedentară. Or, ten- 
diuța pe care o manifestă astăzi 
aceste țări este ca să-și restrângă 
importul dela noi la nivelul expor
tului ce-1 iac în România.

Se vede, prin urmare, că proble
ma nu e chiar atât de simplă pre
cum o văd unii. Limitarea blocului 
numai m Statele dunărene, nu re
zolvă încă problema. Și apoi nu 
trebue să se uite că țările din ba
zinul dunărean nu se întregesc re
ciproc 
pentru 
cifrele 
noștri
Italia și Germania.

De altfel problema se pune cam 
la fel și pentru celelalte State du
nărene : Polonia are reticențe față 
de proectul Tardieu, Cehoslovacia 
la iei. iar Jugoslavia a spus răs
picat că-și caută ciienți oriunde, 
că e gata să se înțeleagă cu ori
cine. Nu mai vorbim de Italia și 
Ger mania care au primit cu rezer
vă inițiativa franceză.

Nu este însă mai puțin adevărat 
că o înțelegere economică se im
pune Și se impune astăzi mai mult 
ca ori când. Anglia a trecut la 
protecționism. Franța a adoptat 
sistemul contingentărilor. Vechile 
principii ale schimbului internațio
nal de mărfuri au fost lăsate în pă
răsire. Nevoia de devize și de 
transfer îngreuiază comerțul ex
tern- Convențiile de clearing n’au 
dus la nici un rezultat practic. In 
aceste condițiunl regimul prefe
rențial poate aduce o îmbunătățire 
a schimbului internațional de măr
furi, mai ales că ei nu mai întâm
pină ostilitatea Statelor care ce
reau până acum respectarea clau
zei națiunei celei mal favorizate.

Dar
tat numai la Statele bazinului du
nărean nu poate duce la o asanare 
economică a acestora. Țările du
nărene au nevoe de debușee pen
tru plasarea produselor lor de ex
port care nu pot fl absorbite de 
Statele bazinului dunărean« Dacă 
se urmărește în adevăr o sporire 
a puterii de cumpărare a țărilor 
dunărene prin asigurarea plasării 
excedentelor lor de export, atunci 
regimul referențial va trebui ex
tins și dincolo de bazinul dună- 
rean-

iar până la Înfăptuirea acestei 
înțelegeri, marile puteri europene 
vor trebui să pună la dispoziția 
țărilor dunărene ajutoare financia
re urgente, care să le dea putința 
de a rezista greutăților enorme cu 
care luptă astăzi.

Mercator

un regim preferential Urni-

Buștenari
Ușor 
Mediu 
Parafinos

Băicoi
Ușor
Greu

Moreni
Piscuri
Dacian I 
Dacian H 
Parafinos

Ochiuri
Semi-paraf, 
Palatinos

G. Ocnitei
Dacian I 
Dacian U 
parallnos

vag. 101
5400—5500 
5200-5400 
4100—4300

4700—4800
3700—3800

5000—51 CO
4700—490U 
4300—4500 
3100—3200

3600—3700
3000—3100

5200
4200
3000—3100

LA INTERN LA EXPORT

Viitorul copiilor, in specia! al fetelor este prima grijă a părinților. Nimic nn poate asigura fericirea fe

telor după căsătorie decât o singură directivă, aceia de a face totul pentru a reține soțul in căminul conju

gal. S’a remarcat că atracțiunea principală pentru soț este dejunul, oină sau orice masă frumos luată in fa

milie. Aci stă tot secretul. Fentxu o masă reușită, trebuia nn tacâm fin și complect

înzestrarea fetelor cu un tacâm de masă, iată la ce trebuie să se gândească fiecare părinto bun.

Fetele să se obișnuiască din timp cu mânuirea unui tacâm complect așa după cum se găsește in ce! 

mai bogat asortiment de vitrine styl și casete originale cu tacâmuri de masă pentru viață, la renumitul de

pozit de fabrică >

Argintăria Pforzlieim Str. Colțel No. G

Expoziție școlară 
de ouă încondeiate

Ministerul Instrucțiunii a dis
pus ca și în anul acesta să se 
deschidă o expoziție de ouă în
condeiate.

Expoziția va avea loc în sala 
de sus dela »Cartea Românea
scă“ și se va deschide în ziua de 
22 Aprilie c.

Toate școalele de menaj și 
profesionale vor trimite ouăle la 
adresa de mai sus» câte 15—20 
de ouă, încondeiate cu motive 
românești culese din regiunile 
fiecărei școli

Petroliferele române 
la Paris

r.le au nevoe de debușee 
produsele lor agricole, iar 
arată» că printre clienții 

cei mai buni se numără și

Astra, Română 6S
Steaua Română 50.47 
Concordia, Petrol Rlock 

și Redevența necotate

Loco fabrică, pari
tatea Ploești Sud inclu
siv taxele și chiria 
cazanelor

Benzină ușoară 
Benzină grea 
Petrol rafinat: 
Martie
Aprilie 
Motorină 

4- 0
— 0

Păcură:
Tip. C. F. R.

— 5® 
15®+

Lei
9,o5
3.01

2.35

2.30
2.4C

3C
35

bursa
Sâmbătă 19 Martie 1932

I nnl > PErl’ <l,p,S) LfiUl XCr,ch3-°8 mUUIi Londra 607,50

ÎNCHEIERI OFICIALE
Banca Națională 4075.

Astra Română 475.

Creditul Minier 100, 101.

Reșița 145.

Mica 404.

Impr. Refacerel 41%.

Impr. Eproprierei 31%, 32.

Impr. de Stabilizare 40, 40 %, 49%. 

Impr. de Desvoltare 55%, 55%. 

Urbane Bncnrești 5% 40%. 

Urbane Bncnrești 5% 66%.

CURSUL MONEDELOR 
STREINE

Dolari 166%—168%
Lire sterline 810-620

Lire italiene 8.60—8.70

Lire otomane 77% —78%

Franci francezi 6.60—8.61

Franci elvețieni 32.55—32.75

Belgas 23—23%

Rentenmark 89.15—39.50

Coroane cehe 4.92—4.96

Zloți 18.85—19.10

Șilingi buc. a 1000 10—19.25

Șilingi mici 19.10-19.35

Pengoe 21.15—21%

Dinari 2.88—2.95

Leva 1.08—1.10

Drahme 1.70-1.90

Fiorini olandezi 67—68

Napoleon ani 870—872

Lira sterlină au 818—818

Feb Constanta 
PREȚUL

valută aur <n Lei 
pro t. kgr.

BISCUIȚI 
I BRI OSIr

Furnizorul Curții Regale

Prețuri foarte eftine, fiind prima sursă.

Cele mai largi înlesniri de plată.

L. st

sh.
>
»
»
>
»
>
>
»
»

34
24

26
25

21
23

14
12

2.60
1.80

1.18
1.-

0.86
0.94

0.59
0.47

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STRE8NATATE 

ZURICH (închiderea)

Germania a propus noul laxe 
pe mărfurile importate

Restricții cari lovesc in pro usele agricole ale țării noastre

BUO. 3,08 Berlin 123.10

N.-York 5,17% Londra 18,79

Faris 20,36% Milano 26,77 %

Praga 15,31 Varșovia 57.90

LONDRA (închiderea)
BUC. 607.50 N.-Yoik 3.64.87

Paris 92.78 Bruxel. 26,12%

Italia 70.59 Elveția 18.87%

Olanda 0.06% Praga 122.25

Germ. 1534% Viena 31

Budapesta 30 Belgrad 205

Suedia 18,23%

0 campanie nedreaptă
Intr’un ziar de dimineață, apare 

de două zile o campanie« prin care 
se cere aplicarea unor taxe cu to
tul ncjustiticate, unor cinemato
grafe care nu au păcătuit cu alt
ceva, decât cu aceia că au îndrăz
nit — închipuiți-vă! — să aducă 
lume în localurile lor.

Taxele ar urma să se atribue 
fondului de subvenții al teatrelor 
care... merg prost!!...

Cu alte cuvinte cinematografele 
trebue să plătească și să ispășea
scă, prostia conducătorilor noștri 
de teatre — transformați subit in 
apărători entuziaști ai legilor - 
prostia spectacolelor și a regiso- 
rilor.

Frumos, nu?„

Guvernul german a luat, recent, 
o nouă serie de măsuri restrictive 
in ceeace privește mărfurile impor
tate. Măsurile lovesc și produsele 
agricole importate din țara noas
tră.

In urma acestor măsuri se "■’a 
percepe atât la mărfurile supuse 
vămuire! cât și la cele scutite de 
taxe vamale, importate in terito
riul vamal german (exceptând te
ritoriile libere) un impozit, lmpo- 

:ul se percepe la data vămuirei 
transportului sau la data când i 
se dă liber de vamă și se fixează 
de către oficiile vamale.

Impozitul se socotește după 
prețul de cumpărare al mărfei 
sau, dacă acesta nu se poate do
vedi sau nu există—după valoarea 
nârfei la data îndeplinirei 
malităților vamale sau când 
dă liber de vamă.

Prețul de cumpărare sau
^area mărfei se va dovedi la în

deplinirea formalităților vamale. 
In acest scop, expeditorul din 
tară străină, va complecta co- 
oana valoarei din declaratiunea 
mărfurilor și va anexa transpor
tului factura comercială. In caz 
că predătorul n’a anexat factura, 
aceasta se va prezenta de destina
tar.

La prețul de cumpărare sau va
loarea mărfei se vor mai adăoga 
de declarantul vamal, care înde

plinește formalitățile vamale, 
xele de transport până la iocul 

unde se face vămuirea definitivă, 
tpoi cheltuelile de asigurare, co
mision și ambalaj cât și taxa va
mală și de consumație a obiectu
lui fără impozit. Aceste taxe nu 
e vor mai adăoga dacă predăto-

for- 
i se

va-

le-a adăogat el singur prețului 
cumpărare sau valoare! măr-

rul 
de 
fei.

Prețurile șl valorile străine in
dicate, se vor converti după ul
timul curs oficial valabil pentru 
plățile telgrafice.

Pentru fixarea și perceperea 
impozitului sunt valabile dealtfel 
dispozițiunile vamale (V. Z. G.. 
E. Z. O. B. R. etc.). Declarația in
ternațională pentru vamă serveș
te totodată și ca declarație pen
tru impozit In traficul de călă
tori, ajunge o declarație verbală. 
Dacă vămuirea defintivă a unui 
-tansport nu se face la frontieră, 

la un Oficiu vamal din interio
rul țărei, atunci impozitul se va 
socoti și percepe de acest oficiu 
transmițând u-i-se în acest scop 
și hârtiile vamale.

Impozitul este de 8 $i jumătate 
Ia mie la

Z. Cereale dela art. 1—8 din ta
riful vamal.

2. Făină de cereale dela
62 din tariful vamal.

3. Uruială de cereale dela 
’65 din tariful vamal.

4. Târâte de cereale dela
192 din tariful vamal.

5. Prăjituri ordinare de cereale 
'ela art. 198 din tariful vamal.

6. Alte prăjituri de cereale de
la art. 199 din tariful vamal.

7. Prăjituri ordinare de făină 
cu adaos de cacao, ciocolată sau 
surogate de ciocolată, apoi făină 
jentru alimentarea copiilor cu a- 
daos de praf de cacao, ciocolată 
rasă sau surogate de cacao mă
cinate dela art. 204 din tariful va
mal.

8. Făină limentară de cereale

dela art. 212 din tariful vamal.
9. Mărfurile denumite sub J și 

8 în recipiente ermetic închise de 
la art. 219 din tariful vamal.

La celelalte mărfuri, Impozitul 
este de 2 la sută. Excepțiuni se 
aduc în mod special la cunoștință.

Impozitul se percepe de Oficiul 
Vamal si se trece în chitanța va
mală. Adeverințele de import și 
xport nu se pot întrebuința la a- 

chitarea impozitului.

citiți

Mica Publicitate
/

art.

ari.

D. EDLÎAHO MiFVTO 
IN HALAT Șl
Cum a fost cu demisia 

iMwi Karpen
D. IORGA Si FOLl/EHNiCIENJl

CONTROLUL AVERILOR
Comedie îu trer tablouri 

Sfârșit de sezon la Brașov 
Informații inedite și caiuamiri po
litice. — Svonuri, fapte, raiueii. 
Cuiise teatrale: Ivan Petrovicl șj 

dama română
REDACTORI: Victor Rodau, Tu« 
dor Șoimaru, L. G. Legrel. — CAr 
RICATURI: A. Dragoș și 1. VaL

12 pagini ilustrate 7 Lei
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Acum au ajuns acasă. Mlți și-a luat locul pe preș. închide ochii. 
Dormitează. Suspină prin somn. Piti, eliberat din lănțug, scotocește 
prin curte, adulmecă ulucele, e nervos. întocmai ca dom’căptan 
Leonardescu Muțu, când a ridicat ochii Ia etajul doi șl a văzut că 
nu
pe 
jos

s’a clătinat perdeaua, să-i facă semn o mână albă. Un semn 
care-1 pândesc două perechi de ochi dela alte două ferestre: de 
dela odaia d-nei colonel, de alături, dela odaia duduiei Mustica... 
Ion s’a rezemat de zid. Cu mâinele de-alungul trupului, privește 

în stradă. Trec tramvaie încărcate de lume. Silabisește cuvintele 
scrise pe tăblii: Șoseaua Kiselef, Obor, Halele Centrale, Grădina Icoanei, 
Gara de Nord, Labirint...

Unde forfotește atâta lume? De unde vin toți ? Unde se duc toți? 
Un soldat pe-o scară cu’n sufertaș alb. Copii cu uniforme de școală. 
Slugi: rândașî și fete din casă, ținându-se de mână. Alți soldați în per
misie de Duminecă, bălăbănindu-și mersul fără țintă. Și iarăși femei 
și copii; alții și altele. Un om beat trece clătinându-se pe lângă ziduri, 
vorbește singur. Mormăie pentru el un cântec. Sughițe. Dar se înver-

șunează să continue printre sughițuri:
„Calul bălan (bec!) calul bălan,
„Cu șeaua veerdeee..:*

Se supără brusc pre sine, pentru oarecare grave erori din textul 
cântecului, mustrându-se cu asprime, în monolog:

— Stai, neică Unde-ai (hec!) luat-o? iar te-ai băutărit? de unde-mi 
scoți, dumneata (hec!) „șeauaa verdeee"... Unde-ai văzut șea verde?. . 
Te poftesc (hec!) s‘o iai dela capăt!

Și o ia dela capăt, după cuvenita restabilire a textului: 
^Calul bălan, calul bălan,

„Șoseauaaa-i verdee..."
încep a se aprinde luminile.
Un om negru cu o flacăre in vârful prăjinei, trece dela un felinar 

fa altul. In urma lui clipesc lămpile, cu o lumină putredă, verzuie. Soa
rele a scăpătat de tot. Coboară noapte grea de fum și de mirosuri: 
abia pătrunsă câteodată de un fior de vânturi de departe, din câmp și 
umede zăvoaie.

Un automobil țâșnește dintr’un colț, cu două săbii incandescente 
spintecând întunericul și guițând hărtăgos la trecători.

Ion stă cu mâinele spânzurate de-alungul trupului, rezemat de pe
retele aspru si grunsuros, carc-i sgârie tâmpla.

Acolo, la ei, s’au întors vitele. Sună tălăngi în colb. Joiana freacă 
stâlpul porții cu coarnele și mugește să-i deschidă cineva.

S’o fi măritat Mărina ?
— Ioane ! Fire-ai al dracului, tontule! Vezi că iar a scăpat Pițișor!... 
Intr’o zi, Ion a devenit și spion. Din ordin superior. S’a achitat 

destul de onorabil, deși n’a urmat nici o școală de detectivi privați, n’a 
văzut nici un film cu Harry Piei n’a citit nici un roman de Edgard 
Wallace.

— Ai înțeles, tontule ? l-a întrebat, conița.
— ’țeles, să trăiți l

— Atunci, repetă ce ți-am spus și cum ai să faci.
Tontul repetă.
Repetă numai cu aproximație, căci conița fu nevoită să-l recapitu

leze, ca să-i bage bine în cap:
— Nu așa... Când îl vezi pe domnul căpitan Leonardescu urcând 

scările, așteptă Aștepți așa, ca la cinci, zece minute. Pe urmă, urci și 
tu scările și bați la ușă la strâmbătura aia, știi?... Mai bine chiar, nici 
să nu bați în ușă. II faci pe prostul și dai busna... M ai înțeles ?

— ’țeles, să trăiți! confirmă tontul, căruia nu-i era greu să-I facă 
pe prostul.

—Conița, urmă:
— Așa dar, îl faci pe prostul. Intri fără să bați. Te prefaci foarte 

speriat. întrebi: „Domnișoară, n’ai văzu , mata pe Piti ? L-am scăpat 
pe Pițișor și mă omoară domnul colonel I M’am gândit că poate s’a 
ascuns la dumneavoastră, că v’am văzut mângâindu-i de vreo câteva 
ori!...” Ai înțeles, tontule ?

Tontul înțelesese și aceasta.
— Bine! îl recompensă conița, 

timp vorbești, iscodești cu ochii în dreapta și’n stânga, să vezi dacă 
domnul căpitan Leonardescu Mutu,

Cuprinsă de un scrupul târziu, conița inventă o mizeră explicație 
pe care tontul o înregistra sub beneficiu de inventar, rămânând la pă
rerea lui, care nu mai avea nevoie de nici o explicație.

— înțelegi, Ioane... Vezi dacă, domnul căpitan a urcat acolo sau a
intrat acasă la dumnealui... Vreau să știu asta, fiindcă am pus un rama- 
șag cu domnul colonel. Dar ascultă, tontule ! Uită-te’n ochii mei. Să 
nu afle nici domnul colonel, niciVarlaam. nici Mărită ; nimeni, că te ia 
mama dracului. întâi vreau să tin secret... Acuma mișcă și să te pre
zinți cu raportul... Iară raportul ai să mi-l dai mie. numai între patru 
ochi. încolo, oricine te’ntreabă: nu știu, n’am văzut, si n’am auzit. Hai! 
Stânga’n prejiir L. (Continuare în numărul de Marți),

cu această notă de încurajare. Cât

nu-i cumva acolo...
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CAPITOL, și ROXY
Ira programul viitor marele tragredian

‘u cERIȚ0R.UL OE INIMI C()NRADVEIDT„ RASPUTIN
MATINEU LA ORA 9

I LA VOXi A yîg LA ORELE 1Tk dim. $1 5, 8, W1>
CELEBRUL ACTOR de CINEMA

W WCT HP TSTb W W cântă pe scenă cele mai moderne
1 V A. Al ” U« I. K VF V 1 11 5,nson,te 0/X“8’ **“■“

In aceia? program EMANCIPATA cu NORMA SHEARER " r 
CiOMA RtGAL-"-

r 1

Ultimele zile RONNY
cu WALLY FRITSCH-KAETHE de NAOY

Matineu la ora O Jurnal Fox

In programul viitor
Marele tragedian EMIL JANNINGS alături de ANNA ?T£H

In Sclaull pasiunii un film de Erich Pommer
LA SELECT FORMIDABL-UIMITOR-PASIONAftkT- EXTRAORDINAR SUCCESUL 
ȘiBd. PALACE M|| DE OAMENI RAMAN EXTAZIAȚI văzând pe ZJLEi

MARLENE DIETRICH 1 ” SHANGHAI EXPRESS
cu CLIVE brook și anna may WONG Jurnal sonor cu luneraliile marelui dispărut Ar. Briaui

Reprezentațiile încep azi la ora O dim. Film Paramount

iiitormațiuni
Din cauza abundentei de materie 

amânăm apariția paginii noastre li
terare pentru Miercuri.

Cornisiunea de legislație civilă ți 
fiscală a Camerei care trebuia să dis 
cute In continuare proectul de lege 
pentru controlul averilor n’a ținut 
ieri ședință, deoarece d. ministru Va
ier Pop, era plecat la Cluj.

Foofilbali

Matchurile de azi
In unoa deciziei comisiei distric

tuale de a nu se amâna — la sfâr
âitul sezonului — Jucarea partide. 
lor di nziua H a campionatului 

< azi se va reedita programul din 
*3 Martie.

Astfel, in unicul match care se 
Joacă dimineața, la Ciocanul, Uni. 
Irea Tricolor primește replica Spor, 
tulul Studențesc.

In mod normal, oborenil pot as 
plra la victorie, deși universitarii 
pot revendica pretenții, amintin- 
du-ne de categoricul 3—0, realizat 
In Mal, anul trecut.

%■
Cel mai Interesant match al zl 

lei, se va desfășura Intre C. F. R. 
|i Venus, pe arena depe splai.

Ultimul match, terminat nedecis, 
feomplică șansele adversarilor, In 
efct un pronostic ar fi riscant.

Totuși, nu trebue omisă omoge 
nltatea ceferiștilor șl nici însufle
țirea negrilor, cari au avantajul te
renului.

j. La Romcomlt se răsbolesc Ma~ 
cabl șl Juventus.

Ambele grupări vor prezenta for
mațiile obișnuite la roș-albaștri

Hockey pe ghiațâ

România cedsazâ Franței.
In campionatul Europei oala Berlin, cu 4-0

BERLIN, 19. (Piin telefon). — In 

oontinnazea campionatului de hokey 

pe ghiață, al Europei, România a ju

cat astă seară, la Sportpalast, contra 

Franței.

Mult mai întinați, francezii an 

practicat un joc de o spectaculozitate 

toarte aplaudată da numerosul pu

blic care a populat tribunele confor

tabile dela Sportpalast, fiind de o a- 

Hcacitate care se oglindește tn scor.

La orele 10 jumătate, echipele au 

apărut pe ghiajă, in formațiile-

Franja : Morisson, Murphy, Bos 
Kokey, Hagnauer, Al. Convert, R 
Convert (căpitan), Hassler, Qua- 
glia, Mîinz.

România : Daniclopol, Poliza 
Șerban Grant, Eisenbeisser, Anas

Rezultatele gaiei de box 
de aseară

tn sala clubului Turda, sa desfM- 
țuiat o gală de box amator, car« a 
dat rezultatele:

V. Alexandru face match nul cu 
C. Vesa.

Sandu Ion, termină Ia egalitate eu 
C. Gicănescu.

H. Fercntz învinge prin lt. o, ?n 
repriza secundă pe St. Dumitrescu.

G. Nahomeac dispune la puncte de 
Dalia Alexandru,

Gh. Mihăilescu si Ion IXarâeseu. 
termină nedecis.

relntr&nd Erandabur, Bărbulescu și 
Maior II, cari vor contribui efectiv 
ia asigurarea eficacității necesare 
pentru a obține dificilă victorie 
ia... puncte.

»
Voevodul Mihai șl Olympla, se 

vor răfui In familie. Deși matchul 
e fixat pe terenul Olyxnplei, tot la 
Belu se joacă.

Mai consistentă, formația alb-ne
grilor va reuși — credem — să-și 
întreacă adversarii, ale căror posL 
bllități nu sunt totuși limitate.

In turul din toamnă, in cea de 
a doua zi, s’au înregistrat rezul. 
tatelo:

Unirea TrlcoIor.Sportui Studen- 

țese 4—0.

C. F. R^-Venus, 2—0. 
Macabl—Juventul, 0—0. 
Voevodul Mihai—Olympla 2—ii.

*
Ziua de azi, fără a fl hotărâtoare 

pentru campionatul local, va per
mite totuși o clarificare a situației.

Numai de nu s’ar înregistra iar 
rezultate nedecise.»

V. f.

tasiu, Ptann, Țica, Botez, Conta 
cazino.

Matchul de aseară, era ultimul pe 
care reprezentanții noștri l-au susți
nut In cadrul competiției europene 
din Berlin.

In total, reprezentanții noștri au 
susținut patru partide, cari au dat 
rezultatele :

Anglia—România : 1-0.
Suedia—România: 4-0.
Letonia—România: 3-0.
Franța—România: 4-0.
Jucătorii noștri, părăsesc Berlinul, 

mâine dimineață, asistând mai In- 
tâiu la finala probei, pentru titlul eu 
ropean de specialitate

Magazin intern
SALA de box șl educație fizică a 

societății „Ringul", din straoa Vio
lele No. 34, Iși reia activitatea — 
întrerupta de suspendarea aplicată 
de F. R. B. — la 1 Aprilie, 1932.

«•
ÎNCEPÂND de la 21 Martie, șe. 

dințele comisiei districtuale de 
tout-ball, București, nu vor mai a. 
vea loc — ca de oblcelu — Marți, 
cl In flecare Luni, la orele oblș. 
uulte.

»
GRUPAREA C .S. Mureșul, din 

Tg.-Mureș, aniversează in acest an, 
zece ani de existență, eu care pri
lej va organiza In luna Iunie, la 
Tg..Mureș un turneu ue loot-ball. 
In cadrul serbării jubiliare, la care 
vor participa: C. F. R. (București), 
universitatea (Cluj), C. A. O. (O. 
radia) și C. S. MureșuL

*
PAȘAPORTUL colectiv cu care va

călători Ripensia In truneul pe care 
11 întreprinde la sfârșitul acestei luni 
in Franța, cuprinde numele următo
rilor jucători:

Făgărășanu Valerian, Zombori Wi
liam, Burger Rudolf, lloksary Nico
lae, Molnar Ioan, Hrehuse Adalbert, 
liotormany Nicolae, Rafinsky Ladis
laus, Ciolac Gheorghe, Agner Iosif, 
Beke Ioan, Schwartz Alexandru, Wet 
zer Rudolf, Moravetz Iuliu, Bobay 
Ștefan, Seniler Augustin și Lakatos 
Vasile.

DECIZIA ligii de vest, prin care 
menține contractul existent Intre gru 
parea timișoreană, Ripensia și jueâ- 
torul profesional, Schwartz Alexan
dru, a fost atacată de acesta, cu apel 
ta biuroul F. R. F. A., susținând re
zilierea suszisului contract.

Foot-ball
Azi se joacă în străinătate, ur

mătoarele matchurl:
Pentru cupa Europei centralei 
Italia-Austria, la Vlena,
Ungaria-Cehoslovacia, la Praga. 
Amicalei
Franța—Elveția, la Berna.
Bulgaria A—Ital'a C, la Padova.

LANGILLIER 
aripa stângă a Franței A.

Germania de sud—Italia D» la ííl. 

tano.
Franța B—Luxemburg.

*

Federația franceză de specialitate, 
a primit noul adezunt m ce privește 
introducerea foot.ballului profesional, 
din partea a încă 22 grupări.

•»

Salariul maxim, pe care un Jucător 
ftancez angajat cu contract, îl va pu
tea primi lunar, va fi de 2000 franci.

*

Ea 10 Aprilie, are loc ia Colombes, 
matchul între echipele naționale ale 
Italiei și Franței.

*

B'.uroul federației franceze de foot- 
ball a decis ca echipa naț'onală care 
va întreprinde turneul în Balcani, să 
nu joace contra Greciei.

Ea va părăsi Paris la 2 Iunie șl va 
juca la 5 Iunie în București, contra 
gam'turei României, la 12 Iunie, la 
Belgrad unde va intâini teamül fugos, 
taviéi iar la 15 Iunie, se va înapoia 
la Paris.

BTUROUL F. R. F. A. In ședința 
sa de aseară, a luat act de tratati
vele existente între grupările F. C. 
S&te (Franța) și Ripensia (Timișoa
ra), pentru aplanarea diferendului 
financiar exislenl din anul trecut, cu 
ocazia maicii ului susținut de fran
cezi la Timișoara.

D.. RADU ISTRATț, cunoscutul ar
bitru și membru al biuroului F. R. F. 
A. a fost desemnat de biurou, să par
ticipe la turneul ltipensiei, în calita
te oficială de reprezentant al F. R. 
F. A.

*
ECHIPIERII cari au reprezenta! Ro 

mânia la jocurile Olympice de iarnă, 
dela Lake Placid, au fost primiți de 
M. S. Regele Carol al 11-lea și deco
rați cu ordinul „Meritul cultural, cl. 
Il-a.”

Tennâs
In campionatele Internaționale, pe 

teren acoperit, cari se desfășoară ac. 
tualmente la New-York, francezii fean 
Borotra, Christlan Boussus și Antonie 
Centicn, s’au clasat în sfecturile de 
finală ale probei de simplu domni. 
Box

6e proectează organizarea unul 
match pentru titlul mondial senil, 
mijloclu, intre Jaekie Fields, deți
nător și campionul Europei, belgia
nul Gustave Rotb, pentru luna 
Septembrie, la Palais des Bports 
din Anvers.

Deckmyn, campionul Franței de 
categorie ușoară, întâlnește azi la 
Liile, pe Hcintz, Intrun match in 
cure titlul nu o hț Joc.

In cursul lunii Aprilie, Lcbrlze Va 
11 opus campionului francez, An. 
gote, pentru titlul de categorie 
semi.grea.

lavn Laffineur, care a evciuat ș: 
pe ringul bucureștean, iși face re. 
intru rea, azi la Central din Paris, 
contra iui Besneux.

*
Marți are loc la Central dîn Pa

ris, matchul Dewanxcr-Jampton.

Unul mal Camena decât... Car. 
' nera, se pare că e chinezul Chlng. 
Fou, care cântărește 140 kgr. țață 
de cei 120 ai pensionarului lui Lcon 
See și e înalt de 2.10 m., cu cinci 
centimetri mai mult decât „Bébé".

Actualmente e înrolat In iru. 
pele chineze cari au luptat la Slian- 
gnal. Când se va libera, va fi... 
lansat.

vei puțin, așa ne Inrormează 
„l’Auto“ într’unul din numerele sale 
recent sosite in Capitală.

Cambridge a învins Oxford
LONDRA 19 (Rador)_ _ Astăzi 

s’a disputat importantul match și în. 
trecere de bărci cu opt vâslași intre 
universitățile Oxford șl Cambridge. 
Echipa din Cambridge a bătut cu 
cinci lungimi echipa din Oxford. Vie 
toria rămâne astfel pentru a noua 
oară, consecutiv, echipei universitare 
Cambridge,

întrecerea s’a desfășurat pe o vre
me admirabilă. MU de spectatori au 

. urmărit fazele concursului.

Comisiile Camerei
învățământul universitar

Comisiunea de instrucție a Came
rei a discutat ieri în continuare pro
iectul de lege pentru reorganizarea 
învățământului universitar. Să hotă
rât ca la facultatea de medicină ca 
ți la celelalte facultăți, conferențiarii 
chemați pentru cursuri să fie asimi
lați agregaților dacă bineînțeles vor 
întruni majoritatea voturilor ce le 
exprimă consiliul profesoral al fa. 
cultății respective. La art. 63 s’a ad
mis că studenții cari nu vor trece 
anul I la ambele sesiuni vor repeta 
anul și nu vor ii exmatriculați cum 
era prevăzut la început în proect La 
att. 69 s’a decis să se desființeze se
siunea de examene «lin Februarie de 
la toate facultățile de drept. La art. 
70 deasemeni s’a decis ca diplomele

Monopolul spirtului
Comisiunile bugetară, financiară 

și fiscală, au continuat eri la Ca
meră discuția proectului monopo- 
luiui spirtului. A prezidat d. Fo- 
povici-Tașcă.

S’a discutat capitolul sancțiuni
lor.

Art- 161-166- 167, 168 se votea
ză cu mici modificări de redacție.

D. BRATESCU subsecretar de 
stat dă explicațiuni asupra măsu
rilor luate spre a împiedeca falsi
ficarea vinului cu spirt de vin și 
cu zahăr

La capitolul „clasificarea debi
telor“ iau cuvântul mai mulți mein 
bri al comisiei.

ART. 169 aliniatul 4 ia o altă re
dacție.

D. Zamfir Brătcscu spune că 
producția de țuică nu va fi stin
gherită, prin monopol. Noi urmă
rim ajutorarea comerțului de țui
că făcut de populația dela deal și 
care trăiește exclusiv din vânza
rea prunelor și țuicii.

Au mai luat cuvântul d-nii D. 
R. loanițescu, Radu Matei, Mai- 
daloescu.

La art. 172 d. Leon Sculy a pro 
pus și cornisiunea a admis ca la 
exploatările forestiere cari întie- 
buințează 100 lucrători să se poa
tă deschide ospătarii pentru mun
citori. Arenda va fi jumătate din 
arenda mijiocie a debitelor comu
nale existente. Această arendă va 
fi fixată de consiliul comunal.

La art. 173, după propunerea 
d-lui Radu Matei s’a scăzut la o 
mie lei — dela 2C00 — taxa de 
brevet pentru micile localuri de 
consumație ale cercurilor de lec
tură, azile și alte cercuri resti an
se și 500 Ici pentru adăpostul iic 
de turiști.

Art 174 și 175 $i 176 se vo
tează fără modificări.

in jurul nenorocirii
dela restaurantul „Elita“

CONSTANȚA 18. In urma 
cercetărilor făcute de d. prim.procu- 
tor Moisseanu cu privire la nenoro
cirea întâmplată alaltăeri noapte la 
varietéul ,,Elita" s’a stabilit că ne. 
norocirea s’a întâmplat din cauza u~ 
net neglijențe, artista Elena Toth ju. 
căndu-se cu un revolver al d-lui Mar-

universitare obținute în străinătate să 
nu fie valabile fără viza ministerului 
instrucție. La art. 86 s’a fixat ca ac
tualii conferențiari budgetari, dela 
facultățile de medicină cu o vechi
me de trei ani, să fie definitivați, iar 
la art S7 s’a hotărât modalitatea 
după care se vor complecta catedrele 
vacante ale facultăților de medicină.

O secție militară a In st. 
Meteorologic

In ședința de ieri a tonnsiunei ar. 
matei s’a hotărât ca Institutul Me
teorologic să aibe o secție militară și 
apoi ca personalul acestui institut 
să fie armonizat ca grad și salariu la 
o situație exactă ca aceia a funcțio
narilor militari apxrținâr.d subsecre
tariatului de stat al aviației.

La ART. 177 iau cuvântul d. 
Emeric Reitter și Radu Matei cari 
cer micșorarea distanței de 100 
metri prevăzută în lege între câr
ciumi și școală, biserică și primă
rie.

D. BRATESCU admite în prin
cipiu propunerea.

D. C. STO1ANOVICI dă citire 
unei scrisori a d-lui Garoîlid pre
ședintele lisei agrare care aprobă 
proectul și felicită pe d. Brătcscu 
pentru depunerea lui.

Art. 178, 179, 180 până la 192 se 
votează cu mici modificări de re
dacție.

La ART. 193 d. D. R. Ioanites- 
cu propune un amendament cu 
privire la arenda debitelor. Amea 
datnentul nu e admis.

Luni la orele 4 comisia va dis
cuta în continuare legea.

Raidul d*lni V. Bibescn
Căpitanul Bănciulescu 
pleacă azi la Dessau

Astăseară, căpitanul George Băn 
ciulescu, secretarul general al Acro 
Clubului Român, părăsește Bucu 
reștii, în mașină, luând drumul Bra
șovului unde va face un scurt po
pas.

De aci, .I.sa va continua Luni 
seara cu trenul călătoria spr.î Des 
sau (Germania), unde e eșteptat 
de d. Valentin Bibcscu, maiorul 
Burduloiu, mecanicul francez, pen 
tru a recepționa avionul care va D 
utilizat în raid.

După punerea Iul la punct șl 
după recepțlonare, echlpagiul, că
ruia 1 se va adăuga și căpitanul 
Bănciulescu, vor decola dela Des 
sau pentru Le Bourget, unde vor 
'•ontlnua restul prcparatlvelor.

Decolarea in raid, nu ss va îaco 
înainte de 1 Aprilie. La acest raid, 
căpitanul Bănciulescu nu va lua 
parte.

cial Magr in, a apăsat din nebăgare 
de seamă pe trăgaciu și glontele a 
lovit pe cealaltă artistă Elisabeta 
Schwartz. Astfel d. avocat Matcial 
Magrin a fost scos cu totul d n cauză.

Starea victimei, dacă nu se ivesc 
complicațiuni, este aaUsfăcăioare.

Blocul salariaților convoacă tot 
sfatul pentru azi Duminecă 20 
ora 10 pentru a discuta chestiuni 
la ordinea zilei în legătură cu le
gislație curente.

Ieri după amiază la orele patru 
jumătate a sosit în Capitală ve
nind dela Geneva, d. Ion Petro- 
viei.

Lisa Agrară roagă cu Insisten
tă pe toți agricultorii să ia ne
apărat parte la consfătuirea ce 
are loc azi, Duminică, ora 11 di
mineața, ia sediul său din B-dul 
1. C. Brătianu 5, având a li se 
face comunicări importante . pri
vitor la legea conversiunii J

Celebra cântăreață lirică Low. 
skaia, debutează azi orele 5—S la 
selectul ceai artistic.dansant dela 
Teatrul Maxim „Zig.Zag", unde 
toată clHa Capitalei iși dă întâi, 
nire.

Ministerul Instrucțiunii a trimis 
cri la „Monitorul Oficial", spre pu. 
blicare, tabloul supliment cu pos. 
turile vacante în învățământul prl- 
mar și rectificările la tabloul publl. 
cat In Ianuarie c.

Cererile pentru oepuparea aces 
tor posturi se fac până la 1 Aprilia. 
la inspectoratul regional respectiv.

O delegație a „Asociației licenția, 
ților universitari" s’a prezentat eri 
dimineață în audiență d-lul ~ piof 
N. Iorga ministrul Instrucțiune! 
pentru a lua rezultatul la memoriul 
Înaintat de asociație săptămâna tr» 
cută.

D. prof. Iorga a răspuns delega 
ției că, în măsura posibilităților, 
d.sa vacăuta să satisfacă doleanțe, 
te licențiaților universitari.

In urma concursului ținut pentra 
darea plcturei, Blsericei Costești, a 
fost însărcinat cu facerea frescuri. 
lor interioare, pictorul D. Bellzarie, 
iar cu pictarea Icoanelor din, târne 
pla Ionel Icanld, pictor.

Luni la ora 10 a. m. se va întruni 
la Academia de Înalte studii comei« 
claie și industriale (Piața Romană) 
consiliul superior al muncii, sub 
președinția d-lui dr. Cantacuzino, 
ministrul muncii, sănătății și ocro
tirilor sociale.

Prin intermediul Inspectoratului 
muncii București, s’a aplanat con« 
flictul ivit intre lucrătorii chelneri 
și patronii Tunelului Urând și s’a 
încheiat o nouă convenție colecti« 
vă de munca.

In urma tratativelor de conci
liere conduse de Inspectoratul mun 
cii București, s’a aplanat coniiio 
tul ivit între lucrătorii chelneri $1 
direcțiunea carcnelei „Uorso” ș| 
s’a încheiat un contract colectiv di 
muncă pe șase luni.

Asociația proprietarilor lpoteeațl 
șl datornicilor din România va ține 
azi Duminecă 20 Martie ora 10, o 
întrunire publică în sala Federației 
Economice din str. M. Blank No. 5,

Astăzi între orele 16—21 are loe 
în saloanele „Sfatul Negustoresc* 
din Ploeșli matineul dansant dat 
de asoc. „Căminul studențesc pn< 
hoveaa“.

Ceai dansant
Aii orele 5—8 are loc selectul ceai 

artistic .dansant la cochetul Ba», 
„Mascotte" fost „Savoy" unde sa 
program fantastic debutează || 
(runtg cu djța Lcsccnca
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de careVÄL0ÄRE © o o puteți va
convinge.

lor ... ConIncercațî-îe și privițî-Ie în interiorul 
statați singuri valoarea excepțională ce vi se 
oferă la prețuri senzaționale... Și alte mărci pot 
vorbi de calitate... și alte mărci se pot lăuda 
cu prețuri reduse... dar numai RCA poate 

susține ambele afirmațiunî I

încercați chiar azi 
la primul revânză- 
tor

RCA

Consultați 
noul 

Preț curent 
precum și vitrinele nos- 
sira spre a uâ convinge 
de marea reducere de 
preturi pe care am iâcut-o 

cu începere deia
15 Martie 1932

Deși s’au redus preturile 
calitățile au fost îmbu

nătățite
Atelier special pentru 
cămăși după măsură 

croiaii ireproșabila
Veclisa Fabrică da cămăși

ZECE PORUNCI
PENTRU

IUCATORTL U LOTERIA DE STAT

I
Nu te feri din calea Norocului 

și cumpără chiar astăzi un 
loz la Loteria de Stat!

■ / 7

Superette RCA

%
ș

!■) â

ȘELARI 4 
Academiei ?, Grivlța 99

II
A juca sau a nu juca Ia Loteria 

de Stat, nu este de discutat, 
ci de încercat.

Fericiți cei ce vor încercă, fiind 
că aceia vor câștigă!

aceste admirabile 
aparate... ascul
tați recepția lor 
clară și naturală...

Constatați su- 
prinzătoarele lor 
performanțe... și 
conveniența fără 
precedent a 

tului lor.
pre*

if

Ti? 'Iar |il îi1 àIo

Molette RCA

ID /
Nu există Numere norocoase 

și nenorocoase.
Las ați Norocul cel orb să dea 

peste fiecare dintre D-v.

Produsele RCA
Revânzâtori

Standardul calității.
In toatfi fara

H

Reprezentanța pentru România:

w

CARNOL
FEREȘTE DE RĂCEALĂ 
COMBATE GRIPA.JUNGHIURI 
Șl DURERI REUMATICE

IV • •' T J
Nu există oameni norocoși și 

oameni nenorocoși. Oricine 
poate fi bătut de Noroc în* 
tr’un moment al vieții sale.

Să nu scăpafi acest moment!

BUCUREȘTI - Calea Victoriei No. 106 Tel. 247-40
Dejunul dela Palatul 

Regal

- - ~nffiEe~ T mpiw

Un interesant proect de lege al partidului sociai-democra|
In ședința de eri a Camerei, re. 

prezentanțH partidului social.demo. 
crat au depus un proect de lege din 
inițiativă parlamentară pentru ța. 
sigurarea muncitorilor în caz do 
șomaj.

Plecând dela concepția împărtă. 
aită de cel mai de seamă econo. 
tuiști, că perioada de criză pe care 
•menirea o străbate, este o criză 
fle lungă durată, Statul are datoria 
să intervină la timp pentru adop. 
tarea diverselor măsuri luate în 
străinătate in acest domeniu.
ASIGURAREA OBLIGA

TORIE A MUNCITO-
; FIULUI
Una din consecințele cele mai 

grave ale crizei economice actuale 
este lipsa de lucru. Pentru asigurarea 
unui minimum da existență a munci
torului rămas fără de lucru, repre- 
tenfanții partidului social.demucrat 
au cerut legiferarea asigurării în caz 
ne șomaj, așa cum legislația munci, 
ferească din alte state prevede asi. 
gurarea contra șomajului.

România deși a ratificat la timp 
recomandarea internațională dela 
Washington care privește asigurarea 
contra șomajuluit legiferată in 17 
State din Europa interesând 50 mili. 
oane de asigurați, n’a înțeles până in 
prezent să îndeplinească obligațiunea 
ce și-a luat de a organiza un sistem 
efectiv de asigurare a muncitorilor.

ROMAN IA ATINSA GRAV 
DE ȘOMAJ

In expunerea de moti
ve a proectului de lege 
depus cri la Cameră țî 
pentru care s’a admis ur
gența, se arată că numă
rul celor lipsiți de lucru 
raportat la numărul to
tal al muncitorilor din in
dustrie, comerț și diferi
te industrii, se constată 
un procentaj de șomaj 
care ne pune alături de ță 
rile cele mai grav atinse 
de lipsa de lucru din 
lume-

Astfel urmărind statisticele Ca. 
Bei Centrale a Asigurărilor Centrale 
pe ultimii patru ani se observă că 
la asigurarea obligatorie, în caz de 
boală, numărul membrilor asîgu. 
rați a scăzut cu 1G7.4G5, ceeace <le. 
notă că nn număr egal dc munci, 
tori au rămas în afară de asigură
rile sociale din cauza lipsei de lu. 
cru.

Dacă Ia acest număr se ac'lugă 
și salariații particulari din indus, 
trie și comerț, pe muncitorii din 
porturi și pe acei care lucrează la 
stat șl în diferitele regii autonome 
cari nu intră în prevederile legii de 
asigurare în caz de boală in Ve.

in.

să
so.

mărul total al salariaților din 
iluștrii, comerț și meserii).

Deaceea statul este chemat 
treacă dela opera de asistență 
cială ce.o făcea până acum in mod
cu totul benevol și cu titlul de ge. 
uerozitatc, la sistemul asigurărilor 
-.hLgatorii.

BENEFICIARII LEGII
IJroectul de lege are ia baza sis

temul asigurării obligatorii ii și nu 
facultative), acelaș pe care-1 găsim 
la buza celor mai multe legislații 
străine (Anglia, Germania, Italia. 
Austria, Polonia etc.), sistem care 
asigură celui lipsit de lucru un 
drept statornicit prin lege și bine 
garantat din punct de vedere XL

nanciar prin contribuția salariațl- 
lor, patronilor, Statului, Județelor 
și comunelor.

Vor beneficia de lege numai acei 
cari rămân lipsiți de lucru: 1) fără 
voia lor; 2) vor sa muncească șt 
»unt capabili să muncească; 3) 
caută de lucru insă nu găsesc o 
ocupație potrivită. Legea prevede 
apoi obligativitatea plasării și an
gajării la lucru a salariaților șl a 
tuturor acelora care intră in preve. 
derile legii prin oficiile de plasare 
și anunșarea celor fără de lucru 
ia aceste oficii. Birourile de pla- 
bare existente vor trebui reorga

nizate, punându-li.se la dispoziție 
mijlocul obligativității plasării.

Vreți să câștigați

20.600 mu eei?
Citiți și strângeți zilnic 

cupoanele Soc. „Preve
derea“ ce apar zilnic în 
pag. Il-a a ziarului nos
tru.

Sâmbătă 19 Martie, M. Sa Regele, 
însoțit de M. S. Marele Voevod, a 
primit în audiență și a reținut la de
jun pe următorii ofițeri- d-nii generali 
Constantinescu D-tru, Eliade Cons
tantin, Bălăcescu Constantin, Arice- 
scu Grigore; colonel Grigorovici 
Emil, Moscu Teodor, Mihăilcscu Mi- 
hail, Schwab Hugo; lt.-colonei Do- 
brotescu A., Rătescu Ovid.

Dela Curte au luat parte d-nii: g-ral 
Ilasievici, mareșalul Curții căp. co
mandor Fundățeanu, adjutant regal; 
maior Urdăreanu, ofițer de ordonanță.

in oambouita viscolește

Resurse, tnitaizatil. Durata ajutorării
in ce privește constituirea re* 

surselor necesare realizării scopu
lui propus, proectul a adoptat sis
temul de contribuție tripartit, cu 
participarea salariaților, patronilor 
și puterilor publice, fiindcă îmbră
țișează riscul sub cele trei aspecte 
ale sale: riscul personal pentru sa
lariat, riscul industrial pentru pa
tron și riscul social pentru puterilo 
publice.

Dreptul la indemnlzare 11 au nu
mai a~ei cari au cotizat cel puțin 
26 săptămâni și sunt capabili să 
muncească dar nu găsesc de lucru 
(excepție fac asigurați! care sa 
«Fă in șomaj parțial, adică lucrează 
câteva zile pe lună numai). Durata 
indemnizației este de 26 săptămâni 
iu cursul unui an socotii dela data 
când asiguratul se află in stare de 
șomaj. După epuizarea acestei in*

demnizații, asiguratul care n’a pu
tut fi plasat, va p«im! un ajutor ex
trául dinar, plătit din contribuția 
județelor și comunelor, după ace
leași norme ca mai sus, care vor 
merge până la 12 săptămâni în 
cursul aceluiaș an.

Plata indemnizației se face săp
tămânal la Casa Centrlaă a Asigu
rărilor Sociale prin organele sale.

Organele asigurării sunt: 1) Casa 
Centrală a Asigurărilor Sociale îm- 
•»’•eună cu comitetul centrai de șo
maj și 2) organele cercuale și cor- 
puralrîc) împreună cu câte un co
mitet local de șomaj.

Aceasta este pe scurt economia 
legii.

Asupra acestui proect care răs
punde unei necesități imperioase 
și imediate vom mai reveni.

— be —

După zile de primăvară, iarăși zăpadă
TARGOVIȘTE, 19. — După câte 

va zile de primăvară și in urma u- 
nei abundente topiri a zăpezilor 
căzute în iarna aceasta, astăscară 
s’a abătut asura județului 51 o- 
rașului nostru un puternic viscol. 
Fulgi mari de zăpadă cad conti
nuu dela ora 8 seara iar frigul lă
sat este destul de mare. In mai 
puțin de o oră zăpada așezată este 
de circa 15—20 cm.

Locuitorii prinși pe dru
murile din județ au avut 
de suferit enorm până ce 
au putut ajunge in oraș. 
Deasemenea și in oraș cir 
culația este greoae.

Din spusele călătorilor 
veniți dinspre Pitești și 
Costești, reese că și in Ar
geș s’a abătut viscolul, în 
cursul serei.

inundam catastrofale
Banat

<

sovietele au decretat 
starea de asediu ia lustru

CHIȘINAU, 19. — Sovie- stării de asediu și vor fi 
te le au decretat starea executați ca infractori ai 
de asediu pe malul stâng 
al Nistrului. Posturile de 
radio au anunțat azi dimi
neață că această măsură 
a fost impusă în urma 
nenumăratelor dezordini 
și agitațiuni observate în 
rândurile moldovenilor.

Starea de asediu se în
tinde pe o dstanță de 2 
km. dela Nistru spre inte
rior și oricine va intra în 
această zonă va fi execu
tat pe loc.

In ce privește pe cei

ei.
Tot azi în interiorul Republicei 

sovietice s’au produs unele miș~ 
cări cu caracter nationalist.

Pentru reprimarea lor au fost 
concentrate trupe din regimentul 
282 ini. Tiraspol. Parte din soldafi 
insă n’an voit să ia poziție contra 
răsculafilor, a$a că s’au produs 
mai multe execuții.

TIMIȘOARA, 19. — Din 
pricina revărsării apelor 
canalului Bega, a pârâu- 
lui Bejela și a numeroa
selor bălți, s’au produs 
inundații ce amenință să 
ia proporții catastrofale. 
Până la ora când telegra
fiez circulația dela cen
tru spre cartierele măr
ginașe e complect între
ruptă.

Cartierele Fratelia, Ro- 
nal, Mehala, Fabrica și 
coloniile Sever Bocu, Kar 
dos, Snaz, etc. se găsesc 
complet sub apă.

Sunt străzi ce au fast transfor
mate în adevărate lagune, cum 
sunt: str. Telegrafului, Bogdănești- 
lor. Dorobanților etc. Pe aici circu
lația se face numai cu bărcile-

Apele vin puhoi din Pădurea 
Verde, inundând șoselele și pătrun
zând in cartierul Mehala, unde au 
inundat parterul lăptărief Alunici- 
piulul.

In curând și liniile de tramvae 
vor fl scoase din circulație, din 
cauză că creșterea apelor conti
nuă.

Sunt temeri că circulația 
cartie.de Cetate șl Mehala 
iutreruptă.

In cartierul Mehala vilele
țlonariior și parcticulariler au fost 
inundate.

Inundația cartierului Cetatea s’a 
produs din cauza eșirel din matcă 
a apelor canalului Bega, pe malul 
stâng, care au pătruns în suburbii
lor losefine și Eiisabetina, în drep
tul locului zis „Crucea Albă”.

Podurile sunt amenințate să fie 
distruse de apă. întrucât distanta

dela nivelul apei până Ia punctul 
extern al arcadelor este numai dc 
1—1.50 m.

In urma creștere! con
tinue a apelor se crede 
că va fi inundat și malul 
drept ceeace ar produce 
un adevărat dezastru.

Toate șlepurile atiauj în Bega 
au fost duse la adăpost în punctul 
Udrini pentru a fi ferit© de even
tuale împotmoliri-

Apele canalului Bega, Timiș șl 
Araci amenință să inunde îi comu
nele- Vulcani, froda, Romete, Ti- 
mișana, Bischia șl Bruckenom-

Sunt inundate liniile de cale fe
rată: Timișoara-Lipova, Timișoa- 
ra-Lugoj, Timișoara-Baziaș.

In mari primejdii se a- 
flă comuna Lipova, din 
cauză că apele Mureșului 
curg cu furie dinspre Al
ba lulia.

ză. 
sta

|pfe’ectu”lii lipsiți de ocupație, se
24 ore. Da- 
orele fixa- 
litera legii

Intre 
va ii

func-

Deficitul bugetar
al Statelor-Unite

— Dtipe „Journal of Commerce’’ 
se prevede că deficitul bugetului fe
deral al Statelor-Unite pentru anul 
fiscal în curs, va depăși toate prece
dentele recorduri cu 2 miliarde și ju
mătate de dolari

Linia PIoești-Bnzău 
înuntlaîă

Apele provenite din topirea 
pezii au inundat toate liniile din
ția Mizil. Linia curentă dintre stați. 
ile Albești și Inotești este deaseme. 
nea amenințată de ape. S’a luat dis. 
poziția ca trenurile să circule pe a. 
ceastă porțiune de iinie prin pilota, 
re, până la restabilirea liniei.

Silnațîa apelor Dunării
BRAILA, 19. — Telegramele sosi, 

te din diferite localități de pe malu
rile Dunării arată că în decursul ce 
lor 24 de ore din urmă situația pe 
Dunăre e neschimbată.

Apele fiind insă in creștere au 
început să curgă pe deasupra ghețej

V
Norocul își are legile lui as» 

cunse, nepătrunse.
Speră deci în Noroc — și Noro

cul te va ajută!
VI

Norocul nu fericește pe cei ce 
se îndoesc sau se descura
jează înainte de a se fi îm
plinit sorocul lui.

Deci, fi jucător statornic la cele 
5 clase ale Loteriei de Stat!

VII
La Loteria de Stat jumătate 

din lozuri sunt câștigătoare. 
Așteptațî-vă Sie ea re, cu încre

dere, rândul I

VIII
A juca la Loteria de Stat, este 

o faptă de prevedere.
Câștlgd-ți pâinea prin muncă, 

dar nu disprețul Norocul la 
Loteria de Stat!

IX
Nu svârlîfî banii peste granîți 

la loteriile străine, cu câș
tiguri greu de controlat și 
mai greu de încasat.

fu câți Ia Loteria Statului Row 
mân, cu câștiguri reale și 
sub controlul tuturor!

X
Scopul Loteriei de Stat este nu

mai umanitar.
Norocul îl ajunge pe jucător 

odată cu binecuvântarea 
bolnavilor din spitale și a 
copiilor fără de adăpost.

luea^i așadar la Loteria de'Stat 
și Dumnezeu vă va ajută!

Acțiunea blocului salariaților 
pentru ieftenirea vieței

O delegațiune a blocului salaria
tilor pentru ieftenirea traiului și 
controlul cetățenesc, compusă din: 
St. Brădișteanu, colonel Zăvoianu, 
Fug. Vasiliu, Eliad Rom&iul, D. 
Mandy și inginer Drăgulănescu s‘a 
prezentat eri d-lui primar general 
Dobrescu, spre a-i solicita iefteni
rea pâinei, luminei, apei, laptelui, 
lemnelor, tramvaiului etc. Dease
menea i-au cerut, ca ajutorul pen
tru șomeuri să fie mai bine orga
nizat.

D. primar a dat răspunsurile ur
mătoare:

1) Pâinea va fl menținută la pre
țurile actuale și nu se va admite 
nici un spor de preț, ața cum cer 
brutarii. Primăria a luat toate mă
turile necesare, ca populația să 
poată găsi $1 pâine neagră sufi
cientă.

2) Lumina electrică nu poate fi 
momentan redusă din cauza unui

contract foarte oneros, încheiat 
sub alt primariat.

3) Apa va fi ieftenită, dacă din 
calculele, care se vor face, va re
zulta această posibilitate.

4) Laptele va fi ieftenit într’o 
măsură oare care, șl primăria îl 
va pune la dispoziția publicului în 
mal multe puncte ale capitalei, pe 
care i le va indica Blocul.

5) Lemnele se găsesc în depozi
tele comunale cu 750 lei mia de 
kilograme, tăiate șl aduse la domi
ciliu.

6) Tarifele tramwaeloi urmează 
a fi luate în deaproape cercetare, 
după ce se va primii memoriul 
Blocului în această chestiune.

7) In ceeace privește asistenta 
șomerilor, d-1 primar a acceptat, 
ca în comisia resDectivâ să ia par
te și delegatul Blocului, In persoa
na d-lui Eug. Vasiliu.

asigurare in caz de boala in Ve. cari au grădini la malul 
ehlul Regat și Basarabia, dacă maij Pistoli lui, aceia vor tre- 
adăugam pe funcționam concediat! _x ....dela stat, pe liberi-p:ofes:on ști, pe Sa°M'"a un Per5«'Ș
|r*e’ectu~Hi lipsiți de ocupație, se «©la G» PCare va 11
ajunge la un număr total de șo. valabil numai
meuri dc 267.-1G5, (ceeace înseam. că trec peste
hă un procent dc 33 Ia sută din nu. te ei cad in

cartie.de
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MICA PUBLICITATE
AauHclurile se primesc la Administrația ziarului
Sir. Sărindar a, tteia orele 8-12,15-28

Telelőn 375)28

: LICENȚIAT Litere caută orice fel 
de serviciu onorabil. Ziar „C. 27".

25352
ROMAN treizeci ani, onorabil, ac. 
tiv, cunoștințe generale, perfect 
'germana, franceza, doresc ocupație 
'provincie, administrație instituțiuni, 
șantier, moșii, meditațluni. Adre
sați ziar: „Tânăr capabil“. 25355
DOAMNA tânără perfectă gospodi. 
nă doresc conducerea menajului la 
p moșie, fermă, apropiere București, 
pretențiuni modeste. Adresați ziar 
sub „Gospodină“. 25396
DACTILOGRAFA prezentabila caut 
post fie si in provincie Ziar F. 102. 

25419
■TANAE caut post om încredere 
moșie, logofăt exploatare pădure, 
cunoscânu germana, ungara, lu. 
crări birou pretenții 1.000 lunar plus 
întretinefea Mihai 1 losif B.dul Ba- 
sarab 30. 25444
TANAE. îăcătuș caut post orice na
tură. Banu.Manta 78. 25442
FUNCȚIONAR tânăr, fost la mare 
lÎDtreprinaere, cinstit, rulat 2 mi
liarde, caut serviciu: casier, comp. 
tabil sau funcționar de birou. Ofer
te ia ziar. Gheorghiu. 25449
MANECHINA prezentabilă talia 44 
cau’--' post Vlădescu, Despot Vodă.

5319 
FĂTA rusoaică caută loc hun, Co. 
lâlccscu 54, portar. 25432
DQMNII avocați, ingineri, directori, 
caii doresc a avea o secretară, pre. 
urgență pe adresa; R.eceanu. Reeea- 

; Argeș. 28000
-PERECHE sași, femeie la toate, băr
batul om de serviciu, dorește post. 
Poul Povernei 44. 5800
PRIMESC spălat eftin acasă și pen
tru d.nii ofițeri. Rada Ciuvică, șos. 
Ciurel 84. 5801
SPALATOREASA saut lucru, iose. 

fin?;. ’«arin Muscă 10. Sect. VI. 
________ 5802 
ȘOFER caut serviciu cu nevasta bu
cătăreasa sau La toate. Oferte ziar 
11 D.______________________ 5803
ȘEF mecanic cu bune referințe cau 
tă ioc moară Sau moșie. Ziar 8 D.

5804
TANARA cunoscând bine menajul 
bucătăria caută post persoană sin
gur ăbine situată provincie. Olira. 
ipia. Juplter 9. 5805
BUCATAREASA caut serviciu, intru 
'ți Ta toate. Am bărbat eu serviciu. 
Oferte ziar 10 D. 5806

■ “«1© LEI

Çâsfi serviciu dând unruvudítócadrÉ 
mMKÄ pu&licitate

CAUT loc 2 persoane, știu bucătă
ria perfect. Am fată croitoreasă. 
Ziar 24 D.

CAUT loc bucătăreasă fără bărbat. 
Casă germană. Str. General Ange. 
lescu 99. 5309

'CAUT post de Portar sau îngrijitor 
de case, referințe bune, depun ga. 
ranție. Oferte la ziar 15 D. 5810 
‘DOICA dau de suflet băiat 10 zile 
cu sau fără angajament, doică. Can
celaria Secției Maternității Fil’antro i Domnita Ancuța 8, între gară și Ma 
pia. șș;-ț: nutanță tramvai 24 și 12. 25430

Oferte drteniciù
CAUT bucătăreasă singura, cu spă 
lat. Vasile Lascăr 141. 2a459
CAUT ajutoare practicante ucenice 
croitorie dame. Str. Franzelarl No. 
13. 5839
FRIZERIA Tribunalului caută buni 
lucrători șî practicantă coafeza. 
Spaliul Unirei 1. 5840

s DOMNIȘOARA pentru primire, de 
branșă cu garanție caută Boiangeria 
Victoria Dudeștl 1. 5841
.(JALGATOR pentru gulere caută 
spălătoria Victoria, Dudești 1. 5842 
FATA tânără 24 ani, caut ioc ca 
menajeră la Domn singur poate a. 
vea și copii. Familia Găban, str. 
Poteraș 6. 25291

CAUT specialist sau fabrică pentru 
vopsit și tuns piei de miel. Adresați 
Ziar „N. 40“. 5844
DOICA tânără, sănătoasă caută Au. ___________
reliu 35, etajul 2, stânga. Prezenta, j OCAZIE RARA, eșlnd din mdivizlu. 
re 1—3. 5345 ne vând case și teren in str. Crivi.

neni No. 3. Doritorii a se adresa la 
adresa de mai sus: Stoica. 25354BUN lucrător cizmar comandă an. 

gajează Robert, str. Opriș 29, Belu.
5847

VANZATOARE prezentabile branșa 
galanteriei și lucrătoare Lingoriel 
damă, angajează Magazinul Eivcți. 
ana, B.dul Elisabeta 5. 25405
CAUT fată la toate fără bărbat să 
vorbească nemțește sHu rusește. 
Goiman, Franklin 5 Etaj î. 25386 
BUCATAREASA perfectă se caută 
Aleea Gheorghey 18 (prin șoseaua 
Jianu). 3417

CAUT femeie la bucătărie, cu acte, i PIANINE noFTun'7?:,-sport. Pre. 
fără bărbat, str. Tache lone.scu lOIțuri excepționale. Înlesniri de plată 
bis (Gara de Nord), 3420'Săvescu, Luterană 23. ©82*

CAUT fată la toate. Familie 2 per
soane. Traian 220 3421
CAUT vânzătoare internă. Cofetă
ria Stănescu, General Lahovary 4.

3422
FATA la copil (Kinderstubenmaed- 
chen) vorbească germana, 
Marcovici, Anton Pann, 17.

caută,
4022

SE CAUTA iată in casă, cu refe
rințe de primul rang. Adresați str. 
Silvestru 51

CAUT să cumpăr casă 3 camere, bu 
cutărie. electrică. Cartier Floreas- 
ca, Filantropia, Romană. Ofer 
500.000, 350.000 lei imediat, rest an. 
sajament. Adresați ziar; T. I. C.

2200
VINERI, cumpăr, dând în schimb 
vițe altoite de un an și doi ani, ne. 
scoase din biloane, varietăți de ma
să și vin, calitate garantată. Arde- 
leanu. Bdul Lascar Catargiu 28. Bu 
curești. 25389

] [ CUMPĂR casă 3 camere bucă 2 
<’tărie, loc pentru bae, electrică,® 
] ] stradă liniștită. Ofer lei 350.001 J 
’ j ;ani gata. Intermediari ex_ v
S eluși. Răspuns la ziar sub: M.§ 
f A. R. 17903®

g»®®®—®®—®®o®®o—®»®®5 
CUMPĂR apartament funcționar 
stat fără copii cumpăr apartament, 
parter 2—3 camere bucătărie, curat 
separat curticică, ofer 250.000 lej 
bani toți, la familie liniștită. Cură, 
țenie liniște asigurată. Răspunsuri 
precise la ziar Constantinescu V.

25377

PARCUL RAHOVEI de vânzare loc 
400 m. p. l&ngă Bulevard, 28 m. lun
gime șî 14 m. lățime. Adresa : Const. 
Constantinescu. str- Elena Criza 125.

12342
j >®®®®®®®®«®®®®®®®®®®®®®®®’ : o
] [ PARCUL Carol București: res-1 » 
i» taurant șl bodegă pe insulă și] [ 
<; lac, canotagiu, pescut, patinaj’ • 
! ■ și ghiață, subînchiriem exploa.] [ 
| [ tare în bloc sau parțial. Oferte,1 [ 
< i relațiuni; Codreanu, Belvedere] ] 
] [ 12. Telefon 3.48.10. <•

O STUDENTA săracă a pictat pa
tru iconițe, cine vrea s'o ajute cum. 
părându-le. Costul 250 lei bucata. 
Adresați la ziarul „Curentul”. 25000
DORMITOR, sufragrie vând eftln. 
Leibovici, Griviței Î90, parer curte. 

25395

1 i Profitat! de lichidarea defini-] ]
< i tivâ, Tablouri pictori cunos«’ i 
î ; «uv» mare educere de prețuri Ï 
« i Sursa cea mai eftină. Vizitați și vă ] !
’ ’ veți convinge. i i
] ; Vizibil zilnic numai între 2—4.1 1 
<? Duminica, sărbători, toată ziua. ] ] 
® Strada Turturele S i !
2 (prin Labirint) ' 1 
® Tramvai 16 (Stația Tabacu) ] ’

DE VANZARE teren cu imobil 2000 
m. p. convenabil cu înlesniri. Sabl. 
nelor No. 36. 25414
(CĂȚELUȘ frumos buldog veritabil

5808 sumpără Ionică, Bulev. Elisabeta 97 
25411

CABINET medical, radiologie, ăb? 
salut centru. Aparate perfect insta. 
late. Vad bun. Informațiuni, Unei 
10, camera 10, orele 8 jum._ 10 di.
mineața. 25253
VÂND: 4 camere, antreu, bucătărie 
spălătorie. pivniță, apă electrică.

CLMPAR cărți ocazie, franceze, 
germane, române. Scrieți Mușoiu, 
Fluerului 28. 25433

DE VAN ZARE două paturi de bronz 
dcuă noptiere de bronz, o bibliote
că și un birou de stejar, una consolă 
cu oglindă mare de stejar, 1 cuier 
ue bronz cu oglindă, una servan
tă de stejar, una masă de sufrage. 
rie, două oglinzi mari, una mașină 
de gătit cu cazan de aramă, str. 
General Lahovari 12 (în curtea bl. 
sericii Icoana). D-na Rădoiu.

29000
10 VACI rasă cu viței vindem oca
zional Luni. Clucerului 3. 25449

PIANINA Hoff Berlin absolut nouă 
se vinde 24.000. Luterană 6 între
bați portar. 25437

CUMPĂR casă sectorul Albastru: 
poziție centrală 5—6 camere depen
dințe, curte. Profesor Demetrescu 
Bateriilor 7. 25340

MARCI postale românești jubiliare, 
colecțiuni, cumpăr. Ziar: J, 22,

Í 25450

PIANINA renumită marcă Roemsch 
de vânzare. Filodor. Romană 55. 
!___________________________ 5820
î’iaNINA stare nouă vând eftin in. 
lcsniri (închiriez). Griviței 249, 
stangu. 5821
FIaNOLA nouă marca „stems" 
vând foarte eftin. Adresați. Zizi, 

i' Dionise 25. 5822
;PîANINA Bechstein de vânzar ecal. 
iMcșîlor 131, ei -v I stânga între o- 
lie\- 10—3. 5323

SUFRAGERIE modernă, vând foarte 
'eftin, Mircea Vodă 27, fundul curții. 

5827
IlADIONE Eltz șease Simonide 4 
(Isvor). 5825
STRUNGURI 1 și 1.50 între vârfuri 
vând convenabil, Str. Ion Creangă 
18 bis. _______ ____________ 5826
SUFRAGERIE modernă, tablouri 
vând eftin, cauza mutării. Anton- 
Pan 54. 5828
SUFRAGERIE, dormitor, garnitură 
hol, modeme, lămpi, tablouri vând 
urgent. Mântuleasa 1, et. I dreapta.

5829

, / IXeâ iubänßiä
2 CAMERE mari, bucătărie, electri
citate, închiriez, centru; Alea Mi
tropoliei 5 parter. 25368
CAUT 2 camere și bucătărie, apă, 
lumină electrică, aproape centru 
sau legătură directă și rapidă cu 
tramvaiul. Plata lunar. Adresați ga 
zetă sub „SAPO”. 22000
CONVENABIL închiriez cameră mo 
bilată una sau două persoane, even 
tual pensiune. Bravilor (Văcărești) 
7, Etaj.____________________ 25394
APARTAMENT Uranus 51, extra- 
curat cinci camere bae dependințe 
terasă parchete teracote, electrică, 
special profesioniști, vizitat 2—7 
tramvai 7—25, informațiuni Arghir 
Constantinescu, Lipscani 56. Telef. 
369-73. 25410
CASA frumoasă 2 camere antreu 
mare, curte, apă, pavaj, lumină, au 
tobuz 10 la poartă 1500 lunar, adre
sați Vespasian 5. 25216
CAMERE goale frumoase băi, calori 
ier, serviciu telefon. Portarul 67 Gri 
viței 25359
CAUT apartament 3—4 camere bae, 
dependințe. Comunicați prețul. Dră 
ghicescu Kisselef 37. 25426
CAUT cameră mobilată, intrare se
parată 2—3 ori săptămânal, 600 lu
nar, la ziar sub Atanasiu. 25376 
APARTAMENTE moderne trei ccT 
mere, baie, dependințe confort. La
birint 123 'Tabacu). 25421
CAUT cameră goală, sală și magazie 
numai în cartierul Lânăriei. Ziar 
sub Posibil. 2000
CAUT cameră goală, mobilată, se, 
parată, acces baie, serviciu, cartie
rul Berzei—Dionisie. Clșmigiu—Se
vastopol. Indicați prețul: Inginer 
Nlțescu, dr. Lueger 11 (telefon 
3.40.64». 25416

CHIMAțl 
cu IO ici 

gâtâ casă canfcMilă 
M ManwùaJsîOcwitfô 
ia MICA PUBLICITATE

APARTAMENT de închiriat, luxos, 
str. Cercului 3 bis, parter, hol, 7 
camere, dependințe, tapete, terasă, 
grădină, 25434
CASA modernă, închiriez, o camere 
hali, bae, dependințe, terasă, singur 
în curte. Adresați Olari 20. 25435 
„CĂUTĂM“ 6—10 camere pentru că 
min, oferte, Berzei 72 „Bivol“.

25429 
APARTAMENT de închiriat, etE 
Cercului 3 bis, etajul H, hol, 3 ca
mere. 25434
CAMERA curat mobilată. Calea Vie 
toriéi, Pasagiul Román scara 8 etaj 
n. 25443
CAMERA mobilată sau goală even
tual pensiune, Calea Griviței 95 
taj. 25443
Dc ÎNCHIRIAT 3 apartamente str. 
Kâureanu 5 (lângă Posta Centrală) 
fiecare compus din 4 camere, bae, 
bucătărie, pivniță, acces spălăto
rie. Potrivite pentru locuințe si bi
rouri. Vizitați 10—12 și 4—«, Adre
sați parter avocat Titorîan. 25436 
ÎNCHIRIEZ cameră curat mobilată, 
la presoană serioasă, eventual pen
siune, convenabil. Austrului 22 tram 
vai 14. 25446
DE ÎNCHIRIAT apartament cu trei 
camere, hol, vestiar și cu 4 camere 
hol vestiar cu tot confortul modem 
B-dul Carol 21. 25441
DE ÎNCHIRIAT apartamente, tot 
confortul modern, vizibil zilnic 
10—13. Arcului 11. 25448
DE ÎNCHIRIAT apartament] foarte 
luxos, șease camere, vestiar, holl, 
seră, bae, dependințe, — vizibil zil
nic, orele 10—13 — Arcului 11—18.

25448 
CAUT două odăi, bucătărie, său 
una cameră mare, hali și bucătărie 
Adresat} Rosentha,! Gegeneral Dra- 
galina No. 17. 15000
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată con. 
fort modern. (Isvor). Adresați ziar 
M. 7. 25360
CAUT cameră, antreu, bucătărie, 
aces bae parterre. Profesoară Mir
cea Vodă 32. Staje. 25438
APARTAMENT luxos în vilă nouă, 
hali mare 5 camere dependințe, 
două odăi servitori terase, grădiniță, 
calorifer, sobe etaj I. General Cris. 
tescu 6. Telefon 309-77. Orele 10-11, 
4-7. 25431
APARTAMENT 2—3 camere, bae, 
bucătărie, confort, cartier Parcul 
inginerilor, B-dul Cuza, Buzești Ma- 
tache, General Angeîescu. Ziar In
giner. 25354
CAUT două camere, bucătărie, de
pendințe confort, pereche fără 
copii. Oferte detailate cu nrețul la 
ziar. J. 48. 25453

DOAMNA Constanța Bradea din 
Galați piața Libertății No. 4 a pier
dut 540 cupoane a 10 lei fiecare cu 
No. 410. 66, 11, 7443, 7444, 7445, 7539, 
7599, 28905, 29938 și 30963, 162 cu
poane a 20 lei flecare cu No. 65921, 
*5927 și 69566 toate dela renta 4 la 
sută |905 amortlbllă împrumutul 
de 100.000.000, le declar nule și fără 
valoare in mâna oricui se vor afla. 
Taloane și cupoane cu scadența de 

tru. Golecci 14 Ateneu "t. III gang, j la 1 Aprilie 1926 până Ia scadența 
«5461 ’Octombrie 1952 i

DE ÎNCHIRIAT avantajos aparta
ment, haal, patru camere, dependin 
țe, confort modern, cartier select 
Barbu Dclavrancea 20. Bufet șos. 
Kiselef. 25458
ÎNCHIRIEZ 3 camere goale antre 
acces baie tera cotă electrică plin cen

noncuni
dândun țdetfcwitâ 
uMIGâPUbLIGTATE;

1.200—900. — închiriez câ te o came
ră separată goală sau mobilată. Fă. 
găraș 7 (Știrbei Vodă).______ 25452
DE ÎNCHIRIAT, Sfântul Gheorghe 
1932 plin centru b.dul Elisabeta 18 
actual Hotel Astoria, etajul 2 și 3 
câte 14 camere și un salon mare, 
colț, toate la stradă, ascensor, calo
rifer, electrică, scara marmoră, bun 
pentru autorități, pensiune, birouri 
lei 200.000 chirie anuală fiecare. 
Vizitare 5—7 Adresa Șelari 4, Aero
club. 25457
ÎNCHIRIEZ 1000 lei cameră bine 
mobilată lumină electrică Hotin 14. 
_________________________  25460 
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, 
cbet, electrică, ’oae, domn 
Cebâlcescu 16.
ÎNCHIRIEZ centru dormitor și sa
lon mobilat. Acces bae, numai pere
che fără copii. 11—12 și 3—4. Tele
fon 216-79. 5865

par- 
serios.

5864

65 MII LEI ofer pentru 2 camere 
holl, bae, confort modern Cișmigiu. 
Ziar sub tânără pereche. 25406 
INGINER preia administrarea clă
diri instalațiuni, contra apartament 
mic. Ziar 18 D. 5867
CAMERA mobilată separată, parchet 
electrică, convenabil, loc ordonanță 
Nieulcea 10. 5868
CAUT garaj, cameră liber B-dul Da 
cia 18. ofer. 5869
ÎNCHIRIEZ parter și etaj, (>—8 ca
mere, pentru birouri și locuit. Sfân
ta Vineri 20. Doctor Pascu. 25255
CAUT cameră mobilată confort nu. 
mai plin centru, calorifer ofer 2000. 
La ziar: „Grabnic“. 25349
CAUT cameră mobilată, cu bae. 
La ziar cu prețul. Sub P. 1. 25393
850 ÎNCHIRIEZ camera mica mobi- 
lată, separată, electrică. Făgăraș 7 
(Știrbey Vodă). 25356

1<£eîi cjuwnlLti

RATE confecționează haine bărbă- 
bătești, rochii, mantouri, Toalete 
Cassa Mari Sol. Diplomat Paris cal. 
Victoriei 10. Telefon 368-39. 25428
CONFECȚIONEZ cu mult gust 
rochii, pardesiuri, taileur orice mo
del foarte convenabil. M. Scorțeanu 
Pictor Grigorescu 10 b. Etaj II.

44.000
DENTIST execută toate lucrările 
dentistice conștiincios și ieftin, Sil
vestru 30, orele 3--8. 25201

■ ■ N ■■■ !■ ■. '■.■I-............. I !■ I J ........ ■ II. ■■ ■! ■ II

íJffeu<üibaMtuf

stofe 
bune

p.tru ucenici, 
pentru lu-

stofe fine.

bărbați

Iucrate. 
pentrutrainici

vărgat! fini, 
pentru oricare

REALITATEA ȘI NU RECLAMA 
încercați pentru convingere, prețuri 

fantastic de ieftine absolut fixe 
începând dela:

Lei 165 Costumașe rezistente pen
tru copii.

Lei 340 Costume 
Lei 261 Costume 

crători.
Lei 548 Costume
Lei 1315 cosume vărgate moderne 

furnitură prima.
Lei 485 pardesiu dame ultima mo. 

dă.
Lei 575 Pardesiu pentru 

extra.
Lei 793 Trenschcoats bine 
Lei 110 Pantaloni 

lucrători.
Lei 434 Pantaloni 
Lei 127 Halate 

branșe.
Lei 263 Halate albe pentru medici. 
Lei 120 Bluze albe pentru chelneri. 
Lei 180 Combinezoane pentru șoferi. 
Lei 45 Șepci diferite culori.
Trimitem provincie cu spese de 
ramburs adresați Fabrica „RESIS- 

TENȚA“ cal. Moșilor 7 etaj
Prezentați anunțul acordăm 5 la 

sută rabat. 29090
UNT fin aromat, lei 
Ouă garantate, lei 
Șveițer gras, lei 
Miere naturală de murite, 
Șuncă de Praga, lei 
Salam veritabil Sibiu, lei 
Făsări tăiate, lei 
.Odorhel“ B.dul Marla 4.

lei

76.— 
1.60.—

30.—
48— 

100.— 
150—
40.— 

25424

I
 NUMAI bonboanele McnthamolB
„Egger“ vindecă tușea și răgu-E 
șeala. Cutia 15 lei. 30003Í

DIVERSE 
I leu cuvântul

ATENȚIUNE î
Dacă vreți să petrecețl bine, vizi, 

tați localul de noapte cu emblema 
„La Peștele Viu“ din str. Lipscani 
dlor Nicolae Boeru și Gh. Stănciu. 
Ies;u 
l'ORTRETUL copilului dumneavoas 
tră drăgălaș, mărime naturală, pas 
tel, terminat j—3 ședințe, faceți 
foarte convenabil la Medius Smâr. 
dan 37 etaj. După masă. 25455 
FOTOGRAFII marmorate pentru 
morminte lucrate la cuptor 1000 
grade, garantat durabilitatea că nu 
crapă la ger și nu se decolorează 
la soare timp de 40 ani, a se adre
sa foto Weissmann, Rahovei 3.

25454

INDIICUTASIl IJ CBAA IJ.E CEA MAI 
pai n ea rl L R U A IT: e» m n ä

Ședința delegației permanente 
a partidului național

ASOCIAȚII
I leu cuvântul

MAESTRU cofetar având mobilier. 
Veselă completă pentru cofetărie și 
laborator, caut ascoiat sau comandi 
tar cu 100.000 a deschide cofetărie 
centru adresați Ziar Cofetărie.

- 25413
ÎMPRUMUTURI 
I leu cuvântul

AVANSAM orice sume de bani pe 
bijuterii, Șaraga, Pasagiul Sf. Nico. 
lae Șelari 8, etaj (Ascensor). 25284

LECT*i*Nt - MEmTATII 
I leu cuvântul

DOMNIȘOARE serioase caută me
ditații în schimbul IntrețiiZrii sau 
plată. Adresați „Amicele tinerelor 
fete“, str. Barbu Catargi 16. 25333
DOAMNE, domnișoare, copile croi
toria, mode învățați scurt timp. 
Cursuri speciale croit, franceza, etc. 
Institutul autorizat „Domnița Ru
xandra“ Victoriei 79 etaj. 25456
STUDENT serios predă conștiincios 
meditații. Adresați ziar sub „avan, 
tajos“. 25451

fAUdtc cu&Áníuf’
CUȚA. Te aștept Luni și ziicle ur
mătoare dacă nu poți stai in casă, 
telefonează. Lucian. 25447

DOAMNA activă mijlocește 
rii în toată țara, partide 
„Maria“, Generai Ipătescu 
curești.

DOREL, nai putea să-mi refuzi 
cred, marea plăcere ce am de a te 
vedea. 24000

Un leu cuvântul_____
căsăto.
situate, 
19, Bu- 

24873
FUNCȚIONAR stat, cultură și 
racter, bună situație, dorește 
noștință cu tânără distinsă, agrea
bilă, 25—30 ani, oarecare situație 
sau profesie — preferabil gospodi. 
nă cu modest lmooil. Eventual că- 
sătoiie. Răspuns ziar; „Camilo 36“.

25427

ca-
cu.

GOSPODINA modestă, serioasă, pre 
zentabilă, drăguță, simpatică, suilet 
bun, avnd gospoâdăria casei doreș
te cunoștință domn serios etate. O 
ierte ziar. Modestă. 25345
DOMNIȘOARA totul excelent doreș 
te cunoștință in vederea căsătoriei, 
titrat distins. Ziar „Annemarie“.

25420
DOAMNA fizic simpatic, proprieta
ră imobil Capitală ceva venit. Do
rește cunoștință, domn senos even
tuală căsătorie, bine situat, func
ționar, pensionar, stat 15—52 ani. 
Adresați ziar 20 E. 21402
TITRAT 26 ani, bună condiție, dră
guț, suflet, doresc cunoștință pen. 
tru căsătorie, doamnă chiar mai in 
vârstă cu situație, suflet, caracter. 
Răsnuns serios neanonim ziar suz 
26 S. 25412
FUNCȚIONAR-intelectual, in vede. 
rea căsătoriei, doresc cunoștința u. 
nel domnișoare tânără, simpatică, 
inteligentă cu ceva avere sau ve
nit. Adresați la ziar suz Z. R.

25431

DOMN tânăr bine situat dorește cu 
noștința unei Domnișoare, 
intelectuală. Ziar F. 20.

prefer
25417

cronica judiciara
Procesul dublului asasinat din str. Lipscani

Curtea cu jurați, sub preșldentia nul din frați nu a schimbat un sin- 
d-lui Buicliu, a continuat eri judeca
rea criminalului Simon Pilibozian 
care a săvârșit in împrejurările cu
noscute dublul asasinat din str. Lips 
câni, în contra fraților Timurian. 
Martorul Kevork Hagi Artin a des
cris scena crimei arătând că acuza 
tul a ucis fără să aibe discuțlum vio 
lente cu victimele. In special cu u-tru Luni 21 crt.

JURISPRUDENȚA 
IN MATERIE DE PEN

SIONARE
Secția IlI-a a înaltei Curți de casa

ție a judecat acum câteva zile recur
sul făcut de d. Brăiloiu fost consilier 
al înaltei Curți, privitor la pensiona
rea d-sale conform legii în vigoare. 
D. Brăiloiu a arătat în susținerile 
-ecursului său că legea de organiza
re judecătorească din 1931 care a mo 
dificat art. 140 din vechea lege redu
când limita de vârstă a magistrali
lor înaltei Curți la 68 ani, nu i-ar fi 
aplicabilă, întrucât acest articol nu-i 
poate fi opozabil cu efect retroactiv 
d-sa având un drept câștigat. înalta 
Curte de casație pronuntându-se eri 
respinge recursul, considerând că în 
materie de pensionare nu există 
drept câștigat decât în momentul în 
care a intervenit pensionarea.

In privința neconstitutionalității 
legii de pensionare din 1931 a ră
mas să se pronunțe înalta Curte de 
casație în secțiuni unite.
CONCORDATUL MUNTE

LUI DE PIETATE
Eri a continuat în fata tribunalu

lui comercial desbaterile cu privire 
la cererea făcută de o parte din cre
ditorii Muntelui de Pietate spre a li 
declarat în stare de faliment. Au vor 
bit din partea Muntelui d. avocat 
George Petrarci și Stelian Ionescu, 
susținând că nu poate fi declarat în 
stare de faliment, întrucât Munteie 
de Pietate nu este societate comer
cială ci societate civilă. Desbaterile 
au rămas în continuare pentru Joi.

PROCESUL D-RULU1 
GHEORGHIAN

Se știe că o parte din creditorii 
d-lui Gheorghian au făcut o cerere 
de declarare în stare de faliment, ca
re a venit săptămâna trecută spre 
judecare în fata tribunalului comer
cial. Reprezentanții d-rului Gheor
ghian au susținut atunci că nu poale 
ti declarat în stare de faliment Intru 

1 cât clientul lor nu exergjta un co-

la

Vineri seara a avut loc ședința 
delegației permanente a partidului 
national-iorghist

După ample disculiuni s’a ajuns 
următoarele hotărâri:

1) Ca organ de direcție al Par
tidului Național, după ce a exami
nat situația generală a partidului 
pe județe, inspirându-se din doc
trina și metoda întemeietorului 
partidului, d. profesor N. Iorga, de
legația permanentă a luat măsuri 
de coordonare a grupărilor parla
mentare din Cameră și Senat, in 
tot ce privește programul și acțiu
nea partidului nostru.

2) S’a rafilcat delegația data d-lui 
profesor I. Rădulescu-Râmnic, se
nator, în calitate de președinte al 
grupărei parlamentare din Senat 
cooptâudu-se Și în delegația per-

Cum vede chestiunea 
blocului dunărean d-1 Âponyi

Appo- 
care sedelegației ungare

dela Geneva.
Apponyi vorbind 
conferinței dezarmărei a

nu poate ca să

despre

puțin pesi. 
plecăreî la

înapoiază mai 
in momentul

sunt domi-conferinței

BED.ÎPESTA. — Corespondentul 
din Viena al ziarului „Az Est” a tuat 
un interview contelui Albert 
nyi, șeful 
înapoiază

Contele 
lucrările 
declarat că nimeni 
prevază care vor fi rezultatele aces
tei conferințe. Contele Apponyi de. 
clară că se 
mist decât 
Geneva.

Lucrările 
nate de neîncrederea Franței in Reich 
a declarat contele Apponyi, precum 
și chestiunea de a se ști dacă se va 
reuși sa se utilizeze la timp factorii 
Psihologici. Aceasta depinde mult de 
evoluția apropiatei situații interne 
din Germania.

Până acum, a adăogat d-sa, toți au 
căutat la conferință să înlăture solu
ționările marilor chestiuni de princi
piu. Mai curând san mai târziu însă, 
va trebui să se ia o deciziune sau al
ta. Este posibil ca actuala conferință 
sa se termine fără vre-un rezultat, 
însă este sigur că ea va lăsa urme. 
Dacă s’ar reuși să se elimine contro
versele dintre învingători și învinși 
și diferendele cari există între ei în 
ce privește armamentele, situația ge
nerală ar înregistra o ameliorare sim 
țitoare. In caz contrar, situația se va 
înrăutăți, deoarece baza morală a So 
cietăței Națiunilor va trebui atunci 
să fie considerată ca pierdută.

Vorbind despre federa
ția economică a statelor 
dunărene, contele Appo
nyi a declarat că trebuie 
să se recunoască că ini
țiativa Franței este justi
ficată și vine la timp.

gur cuvânt. Au mai fost ascultați 
martorii: avocat Costin Dumitrescu, 
Ion losif, Alexandru Birman, Unic 
Merdiniad care au dat relații cu pri
vire la viața și trecutul victimelor 
cât și a acuzatului, după care proce
sul a fost amânat în continuare pen-

merț efectiv ci a făcut numai acte de 
comerț izolate.

Incidentul a fost combâtut de repre 
zentanții creditorilor cari susțineau 
că d-rul Gheorghian conducea efec- 
tif o mare casă de filme din Capita
lă și avea raporturi comerciale cu di 
ferite firme din străinătate. Tribuna
lul s’a pronunțat eri respingând ce
rerea de declarare in stare de 
ment.

faîi-

Eri a 
tor în

DIVERSE
fost ascultat un singur mar- 
procesul fraudelor petroli

fere săvârșite acum câțiva ani în ju
dețul Dâmbovita.. Din cauză că au 
lipsit ceilalți maitori procesul a fost 
amânat la 9 Aprilie.

— Secția IV-a a tribunalului a Ju
decat pe fostul comerciant de cereale 
și lăinărie C. Dumitrescu din stiada 
Făinari Nr. 10 învinuit de bancrută 
simplă și frauduloasă. Tribunalul 
după câteva zile de deliberare refine 
numai bancruta simplă și îl condam 
nă la 4 luni închisoare.

Procesele d-lul Sever 
Bocu

lului 
spre

TIMIȘOARA, 19. — Azi sa ju
decat la Curtea de Apel primul pro 
ces al d-lui Sever Bocu.

Curtea a casat sentința tribuna- 
Arad, trimițând cazul din nou, 
judecare aceluiaș tribunal.

La 
a anulat procesul-verbal întocmit 
de inspectorul financiar, conform 
legei vamale care prevede ca pro- 
cesele-verbale de contravenție să 
fie Încheiate de un inspector vamal, 
nu de unul financiar. Și al doilea 
motiv e că inspectorul financiar, 
care a încheiat procesul-verbal nu 
avea autorizația ministrului de fi
nanțe, așa cum prevede legea. 

al doilea proces tribunalul

manentă în locui d-Iul Emil I. V« 
Socec.

3) S'a aprobat hotărârea organi
zației de Baia, prin care se exclu
de din partid d. V. Toinegea.

4) Luând cunoștință de demisiu- 
nea unor membri din culoarea de 
Verde, o respinge, și-i cheamă la 
datorie.

5) S'a dat delegație de reorga
nizarea partidului, d-lor; inginer 
Leon Bohațel, vicepreședinte al Se
natului, pentru județul SomeȘ; d-lui 
dr. Petru Topa, vicepreședinte al 
Camerei, pentru județul Vlașca; 
d-lui inginer M. Iorga, deputat, pen
tru județul Tulcea; d-lui Tr. Dinii- 
triu-Șoimu, deputat, pentru județul 
Ialomița; d-lui Al. Doroș, senator, 
pentru Bistrița și d-lor dr. C. Nicu- 
lescu și proî. Remus Caracaș, de
pistați, pentru județul Argeș.

Negocierile respective 
se duc acum în culise și 
sunt de pe acum mari di
ficultăți cari trebuesc în
vinse.

0 declarație a monsenio
rii ui Seipel

ROMA, 19. (Rador). — In trecere 
prin Triest, monseniorul Seipel, fos
tul cancelor al Austriei, a declarat u- 
nui redactor al ziarului „tPopolo di 
Trieste” că salută cu satisfacție orice 
inițiativă de înțelegere dunăreană, 
sub auspiciile marilor puteri.

Monseniorul Seipel s’a declarat In. 
să împotriva unei iederaținni dună* 
rene, cum și împotriva unei uniuni 
vamale. Singura soluție practică, pu
tând da rezultate excelente, este a- 
ceea a unor tratate de comerț, bazate 
pe sistemul preferențial, care să lege 
între ele mai multe state.

0 agitație
a învățătorilor

Prin legea de modificare a în
vățământului primar, s’au des
ființat atât examenele de defini
tivat, cât și cele de înaintare la 
gradul II-

In locul acestor examene s’a 
introdus sistemul avansării prin 
notarea cu „meritul cultural"

Această măsură a produs a- 
danei nemulțumiri în rândurile 
învățătorilor, cu atât mai mult 
cu cât sunt foart mulți învăță
tori cari îndeplinesc condițiunile 
legii și urmau să fie înaintați pe 
baza stagiului și a unei inspec- 
țiuni.

O altă categorie lovită prin 
legea aceasta, o formează învă
țătorii ajutori cărora nu li se 
mai dă dreptul de a se prezenta 
la examenul de capacitate deși 
au vechime de 5—15 ani și și-au 
făcut și cursurile de vară im
puse de minister în vederea câș
tigării titlului.

Ambele categorii de învățători 
au făcut și fac repetate inter
venții la minister pentruca, mă
car pe cale de regulament să 11 
se recunoască drepturile câști
gate-

Mișcarea t roghiștilor
Droguiștii din „Capitală au tinut eri 

o conslătuire, sub prezidenția d-lui 
Traiau Grigoriu; d-sa a expus rezul
tatul demersurilor întreprinse la d. 
ministru al sănătății, în chestiunea 
medicamentelor pe cari le vând dro
guiștii.

Din cuvântările tinute de d-nii G. 
Cionga, Țețu, Doiâjean, Brătescu ș. 
a., reese că droguiștii sunt hotărâ(f 
sâ ducă mai departe lupta pentru 
păstrarea drepturilor lor.

S’a hotărât tinerea unei serii da 
întruniri publice — după care constă 
tuirea a luat sfârșit 

CAPITALĂ
Arestarea unui temut 

spărgător  ■ as
După numeroase cercetări, d. corni 

sar șef A. Borcea, dela siguranța Ca 
pitalei a reușit să aresteze eri pe te
mutul spărgător Gh. Dumitrescu, da 
21 ani, de fel din Pașcani. Interogat, 
Dumitrescu a mărturisii 15 spargeri, 
arătând că obectele furate erau vân
dute de concubina sa Zamfira Ste- 
rescu, de 18 ani și de mătușa ei Ioa
na Răducan, țigănci, domiciliate In 
str. general Berlhelot 62 (cartierul 
prelungirea Rahovei).

La locuința celor două tăinuitoare 
«’au găsit parte din obiectele furata 
cari au fost restituite păgubașilor.

Spărgătorul și cele două complica 
au fost înaintate parchetului.
...și a unei bande de hoți

Tot eri, d. comisar șef Șerban a a- 
restat pe țiganii Constantin Iancu 
Bratu zis Zgambercea, de 18 ani, din 
«tr. Radu Mihai 22; lorgu Constantin 
Tonită zis Panait, de 18 ani, fost con 
damnat în repetate rânduri; Gheorghe 
Iancu zis Pálion zis al lui Aii, din 
str. Alion 59 și țiganca Paraschiva 
Gh. Cristache zisă Anica Dumitru.

Răufăcătorii au mărturisit 11 im
portante furturi. Cercetările continuă 
întrucât se crede că hoții ar avea la 
activul lor și altele.
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Desbaterîle parlamentare In imul eoas'.îîuirli 
comitetului executiv yugist

Ședința se descinde la ots 3,50 sub nanțe și ad interim la interne, 
președinția d-lu< Sebastian Radovici.

Pe banca ministerială d-nii V. Vâl 
eovici, Vasilescu-Karpen. Stanciu

D GR. TRANCU.IAȘI la sumar 
spune că d. Schina ’’ anunțat o inter 
pelare în legătură jurnalul consi. 
liulu- de ncn țtn reieriior la pensii 
Acum această interpelare este a 4-a 
pe tabloup ți pentru că la ea sa u a. 
sociat mai mu.ți dețitați, cere să iie 
desvoltată azL

D A. C. CUZA • Azi e la ordi
nea zilei interpela, ea mea cu zahă. 
rul. Nu se poate _

Dș GR. TRANCU.IAȘI cere să 
se ta în discuție pi oțetul de lege 
pentru acordarea unei pensii văduvei 
lui Romeo Popescu ,i văduvei loco
tenentului Ocuieam

D M. ZAH/JdA depune un pro. 
iect de lege din îi ițiativă parlamen
tară pentru garantarea dreptului de | 
audiție radiofonică prin combaterea 
oerturbaț'unilor eiixtuce dc otice 
fel.

D. I. MIRESCU (soc.) propune 
un proect de lege din in țiativă par. 
lamentară p*nt-r »Kguiarea în caz de 
șomaj.

gurul în măsură sâ răspundă.
In ce-1 privește, d-sa se simte 

fund legat sufletește de lași prin 
toată cariera sa proiesoralâ,

D. N. CONSTANTINESCU (maj.) 
cere mai multe dosare asupra unei 
anchete făcută in cooperație.

D. BOSNIKF PARASCHIVESCU 
(maj.) se ridică împotriva faptului câ 
Senatul a respins legea votată de Ca 
meră, prin care primăria orașului 
Balcic era autorizată să vândă lere- 
nuri ziariștilor, scriitorilor și functio 
narilor. Roagă pe d. președinte al con 
siliului să-și însușească acest pro
ect care să fie readus în desbaleri, 
In numele guvernului.

D. N1CH1FOR ROBU (cuzist) a- 
dresează o interpelare d lui ministru 
al Instrucțiunii și al Cultelor, în le
gătură cu alegerile eparhiale din Bu- 

icuvina. D. Robu atacă vehement 
'mitropolitul Bucovinei și preoții 
acolo, că ar fi uneltele partidului 
beral.

I In mijlocul unui vacarm general se 'Unchi al s§u e director de fabrică. 
! -espinge urgența cerută de d. Robu 
pemru desvoltarea interpelărei sale.

sin. I). FLORIN ZAHARIA anunță 
terpelare asupra relei situații a 

•ului. Sunt 800 de milioane lei 
piață lefuri funcționarilor, 250 
lioane pensii, material și hrană, 
■miioane, cuponul de 500 milioane 
• unar, față de 850 milioane încasări, 
rezultând un deficit de 1.200.000.00U 
numai înlr’o iună.

întreabă ce consecințe va trage d. 
ministru de finanțe depe urma poli
ticei sale financiare? Declară că nu 
urmărește vreun scop politic în acea
stă interpelare.
UN AJUTOR SINISTRA. 

ȚILOR
D. ministru V. VALGOVICI cere in 

(ervertirea ordinei de zi pentru vota

rea unei legi pzin care se acordă un 

ajutor de 3 milioane s'nistraților din 

cauza inundațiilor, proectul este vo

tat cu o unanimitate de 108 voturi.

£e repetă votul rămas nul pentru 

votarea convenției internaționale de 

protejare a vegeta’elor.

Legea este votată cu 103 votun.

pro

pe 
de 
!i-

Chzstiu ea țrîme or tie export

o in 
sta- 

clp 
tm- 
400

D. A. C. CUZA: Zahărul se poate 
vince cu un pre normal de 20 lei 
kgr.

Pentru eftenirea Iul trebuesc des 
ființate trusturile și aplicată legea 
votata.

D. general ȘTEFANESCU-AMZA, 
ministrul armatei depune proectul 
de lega prin care se abrogă legea 
pentru cumpărarea moșiei Baia de 
către corpul IV urmată.

O CHESTIE PERSO
NALA

D. MISSIR se urca la tribună 
spie a ridica o chestie personală cu 
d. Cuza.

Asupra cazului Melinte roagă pe

jd. ministru ca atunci când se va 
pronunța justiția să comunice șl 
parlamentului rezultatul.

Apăra apoi industria metalurgică 
dela Reșița, în care s’a „resemnat“ 
să rămână de doisprezece ani.

D. dr. IRIMESCU desvoltă la tri
buna o lungă și interesanta comu
nicare academică, dovedind necesi
tatea zahărului în alimentație, mai 
ales în pătura rurală.

D. ing. C. BUȘILA își rezervă 
dreptul să desvolte intrepelarea sa 
asupra politicei economice a guver
nului in ședința viitoare.

Ședința se ridică la ora & Luni 
la ora 3 ședință.

Senatul

ar-

Iorga, 
Stan.

o se. 
inter- 
eri in 

pentru monopolul

referindu-se la în- 
a d.lui Iov, arată

în 
să 

fă-

(maj.):

făcut o presiune asupra pis- 
mondiale. Dar acesta a fost 
legii? am putea spune, ca in- 
timbrul pe pâine a iost in u •

63
In

continuare se 
face In căzui 
an va ii medio- 
nevoe bă linpor-

COMUNICĂRI
D. GHERMAN ’soc.) iace o co

municare asuț ra unui scindai petre
cut la o sală de le.nru dm Oradea.

UN SCURT SCANDAL
la timpul zomun <.ăni a.lui (jher- 

mr d. deputat Kobn (cuzist) intie. 
rupe vehement, fn apărarea d-lui 
Gherman sar tu o avalanșă de vocife
rări ceilalți ceputați socialiști, care 
coboară ;r. mijlocul incintei. Presim
țind că e vei ha de un scandal, inter, 
vin i.nii irhrcea Iorgat col. Mileo. 
veanu. col Vrzanti care totuși nu 
po; împiedeca o îmbrâncire a d-lur 
Robu dm part»,a socialistului Rosno- 
vanu.

Incidentul se termină cu chemarea 
la ordine a dJui deputat Robu.

. PROBLEMA APEI
1 LA IAȘI

D. C. N. IFRIM tace o comuni, 
care d.lur ministtu de interne și fi
nanțe în legătură cu problema apei 
ia Iași. D. Ifrim după ce face un 
scurt 'itoric al felului cum s’a adus 
apa dela Timișești, arătând că 
timpul războiului a fost nevoîe 
mărească debitul și aceasta s’a 
cut în condițiuni defectuoase.

Țevile s’au deteriorat și astfel 
apa cu care se alimentează lașul este 
foarte adesea infectată dând naștere 
anual, la epidemii. In plus debitul 
este absolut insuficient pentru popu 
lația actuală. După socotelile făcute 
ar fi nevoie de 40 milioane.

Orașul Iași are de primit despă
gubiri de război 30.000.000, iar dato. 
rii dela diverse ministere 11.000 000 
Roagă pe d. ministru, ca în baza a- 
cestor sume datorate, să se găsească 
modalitatea de a rezolvi problema a- 
pei la Iași.

D. A. C. CUZA declară că se a- 
»ociază la această interpelare pentru 
s da alte solufi decât cele ale d-lui 
Iirim.

D. C. N. IFRIM eu nu am adre. i 
sat o interpelare ci am făcut o comu 
nicare.

D V. IAMANDI (lib.) declară 
că nu-și face iluzii despre seoluțio. 
narea problemei, totuș cei cari re
prezintă Ia-;ul, indiferent de colora
tura 
cere

D.
d.sa
să se transformeze comunicarea în 
interpelare. Deasemenea d-sa cere 
d-tui ministru Vâlcov.ci, legat de Iași 
să dea un răspuns in numele guver. 
nului.

D. FLORTN ZAHARIA (maj.) a. 
duce si d.sa solidarizarea sa alături 
de cele cerute de d. Ifrim

D. Aa C. CUZA 
tra faptului că se 
tate electorală” pe 
ceasta e o chestie

Se dă cuvântul d lui RADUCANL, sume din bugetul ministerului 
tn repli' ă, la răspunsul pe care I a 
•Ut d. lonescu Siseșli, interpelărilor 
asupra primei de export.

S’a spus că prin această primă s’a 
dat sătenilor 1 miliard de lei. Este i- 
nexact. De prima de export nu au 
profitat producătorii, ci exportatorii, 
adică intermediarii. S’a mai susținut 
câ prin prima de export, grâul româ
nesc a 
turilor 
scopul 
direct,
vantajul... consumatorului străin.

Astăzi, statul, are o datorie de 

milioane, pentru prima de export, 

legătură cu aceasta vă atrag atenț a

că in congresul exportatorilor s’a spus 

că primele s au plătit după oarecari 

ureloiințe. Eu aș ruga să se cerceteze 

faptul și să se vadă daca e vorba ue 

n calomnie sau de o acuzație dreapta.

D. RADI AN, subsecretar de sial: 

primele de export s’au plătit după o 

normă care permite cel mai desăvâr

șit control.

RADUCANU în 
întreabă ce ne vom 
când recolta acestui 
eră? Dacă vom avea
*hin grâu, !n ce situație va fi stocul 
devizelor noastre? Vedeți deci că teo 
nilo făcute depe banca înmts eriaiâ 
nu au prea mare valoare, prima de 
-xnort nu poate ti aparata. Dar se 
mai pune o întrebare: Ue va face gu
vernul față de contractele la grâu 
Încheiate pe baza primei, căci e si
gur ca o veți desființa?

In încheiere, oratorul arata că sis
temul național-țăranist pentru valo- 
• ihcarea cerealelor, e mult superior 
aceluia introdus de guvern.

D. VASILESCU-KARPEN depune 
un proect pentru suprimarea unei

’ toatei.

FPCLITICA BĂNCII 
NAfiiu^ALE

D. M.A.V11N blAxNNJlU

Spr jină politica pv mei de export,
datorit^- căreia s’a-putut urca prețul 
grânelor. D. S sesti n’a făcut bine 
când s’a înc-ezut în împrumuturile 
Băncii Naționale.

Oratorul aiirmă câ Banca Națio
nală intervine ș acum ca în legea 
convers unei să se strecoare articole 
care să scoată cât mai mulț țărani 
dela convers une.

D. AL. RAD1AN: Țin să fac o 
rectif care spuselor d-lui btănoiu. La 
Banca Națională de câte ori s’a cerut 
sprij n. ministerul a găsit cel mai larg 
uoncurs. Fără acest concurs nu pu
team face tot ceeace am făcut în pe
rioada de export.

D. STANOIU; Banca Națională 
nu a dat împrumuturi din portofoliul 
ei, ci a dat în contul sumelor blocate 
la acea Bancă.

D. AL. RADIAN revine încă o- 
dată asupra felului cum a lucrat Ban
ca Națională în comun acord cu in
teresele S’atulu..

D. UROMOLU (lib.) apără poli
tica Băncei Naționale, spunând că nu 
putea să lucreze altfpl

D. ION RADUCANU: In privința 
polit ceî Băncei Naț onale sunt de 
acord cu declarațiile d-lui ministru 
Radian.

D. STANOIU în încheere cere să 
1 se răspundă ce măsuri înțelege să ia 
pentru ca să se asigure exportul 
rumbuluî și plata restanțelor d-'n 
mele de export.

pentru modificarea art. 1, 4, 5 șl 6 
din legea monopolului cărților poștale.

Pus la vot proectul e adoptat
Se votează proectul pentru organi

zarea muzeului etanogratc.
La legea pentru organizarea arhi

velor Statului, d. prim-ministru Iorga 
face un apel spre a nu se mai distruge 
arhivele anterioare epoceă noastre, 
găsind că ele sunt foarte importante.

Legea a fost votată.
Ședința se ridică la ora 6. Cea vi

itoare, mâine. Luni, la ora 4 d. a.

Primim din partea d-lui I. Atana- 
«iu care a prezidat comitetul execu
tiv al partidului poporului din 12 

Martie, când a fost proclamat preșe
dinte d. Oclavian Goga, următoarele:

In „îndreptarea” s’a contestat drep 

tnl nnor fruntași ai partidului popo

rului de a face parte din comitetul e- 

secutiv pe motivul că ei au fost nu

mai propuși să fie cooptați dar n*au 

obținut încă calitatea de membri In 

comitetul executiv.

Am arătat că era un neadevăr a- 

ceastă afirmațiune a ziarului „Indrep 

tarea”. Ni s’a răspuns printr’o nouă 

negațiune. Ziarele au fost din nou 

cresît informate punându-se In cir- 

culație o serie de noul inexactități”.

Pentru a pune cpăt acestei con

troverse ni se pune la dispoziție In 

„facsimile” un comunicat apărut In 

ziarul „îndreptarea” din 17 Decem

brie 1930, asupra nouilor membri 

cooptați In comitetul executiv, din 

care rezultă că d-nli-- FI. Cristescu, 

Streitinann, Furnică, Rodoș, Gropșia 

nu, A. Bogdan, S. Dragomir, Savu, 

Esca, M. Negruzzi, dr. Marcovlci, C. 

Moga, au fost contestați pe nedrept.

In plus d. C. Moga lipsind dela co

mitet, numărul aderenților ce au vo

tat pentru, se ridică la 92 In Ioc de 

91
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A fost descoperit 
turnul lui Babei

LONDRA i9 (Rador). - 
Se anunță că misiunea ar, 
heoloffică Wooley, care, 
face săpături în Arabiat 
ar fi descoperit unele ur
me, care se crede că ar, 
aparține faimosului turn 
Babei.

Rusia Sovieticăin așteptarea 
războiului Japonia

lor politică sunt solidari în a 
o soluție.
TRANCU.IAȘI se asociază și 

celor spuse de d. Ifrim și cere

se ridică în con. 
caută populari- 
chestia apei. A. 
prea complicată

țj pentru soluționarea ei e nevoie 
peste 200.000.00o. Nu vă grăbiți 
Jmnrăștiați milioane.

D C. N IFRIM răsounde d.tuî

de

A. 
C Cuza că nu se urmărește propa
gandă electorală ci se caută o 
mai grabnică soluție.

D. V. VAI COVICI (ministru! 
■nunicațlilor) pus în cauză de

cat

ancheteze 
interpolator, 
proectul de 
art. 14 din

Comitetul de direcție 
averescan

Astăzi dimineață la orele 11 se 
întrunește ta clubul central din ca
lea Victoriei, comitetul de direcție 
aj partidului poporului, fracțiunea 
mareșalului Averescu, pentru a de
cide asupra următoarei ordine de 
zi: rezolvarea chestiunilor curente, 
ratificarea modificărilor aduse sta
tutului conform hotărârii congresu
lui din 25 Octombrie 1931 și fixa
rea datei congresului pe anul ace
sta.

po
pri-

Din nou nroMema zohâruiui
Interpelarea d-lui A. C. Cuca

D. g rai CANTACUZINO GRANI-1eftenirea zahărului, ați aplicat le. 
CERUL arată că la Sulina un co.|gea speculei, 
merclant a cumpărat 25.000 kgr. 
zahăr subt protectoratul porto- 
franculul, portului Sulina. Ne mai 
putând beneficia insă de acest por. 
to-franc, a închis zahărul in va. 
goane și populația suferă. Cere să 
se ia măsuri.

D. A. C. CUZA: După cele ce s’au 
petrecut cu legea " ahărului. mai a- 
les după cele petrecute pe urmă, 
credea că nu va mal vedea pe d. 
Vasilescu-Karpen pe banca mlnis. 
terlală. “ 
sabotat 
mentul 
lament 
nat, d-sa împreună cu d. secretar 
general al ministerului său, au lup. 
tat și s’a introdus faimosul amen 
dament care a anihilat legea.

D. A. C. Cuza dovedește apoi im. 
portanța zahărului, ca element 
principal de alimentație și nece. 
sitatea eftenirei lui. ca să fie la 
îndemâna oricui.

La o întrebare a d-lul Karpen, d. 
Cuza il spune:

D.ta te-ai împotrivit legii în co. 
misie șl in Cameră, iar în Senat ai 
introdus amendamentul Iul Diner. 
mann.

Cu astfel de procedee unul mi
nistru nu.1 mal rămâne de cât să
plece depe banca ministerială. D.

d. Ipiim ministru și-a iuat angajamen.
Trancu Iași, răspunde că întrebarea .tul formal că de nu se va eftenl za
este adiesată d-iui ministru de fi- hqrul, își va da demisia. In loc de

eo-

că 
nu

Ședința se deschide la orele 4,39. 
Pe banca ministerială d-nii 

Argeto’.anu, Ghica, Meteș, V. 
ciu.

D. gen VAITO1ANU face 
rie dî precizai, cu privire la 
pelarea adresată in ședința de 
legătură cu legea 
alcoolului.

D CAN ANAT! 
terpelarea de eri
că interpelalorul a denunțat chestiu. 
ni grave S au numit în Basarabia ca 
piefecți, mii’.tari pensionari a căror 
vârstă înaintată îi face incapabili de 
orice activitate

D. ministru ARGETOIANU, de
clară câ va ruga pe d. g-ral Râșcanu, 
ci n șirul Basarab ei, sâ 
asupra celor relatate de

D. Argetoianu depune 
lege pentru modificarea
legea de impunere pe acte și fapte 

i Juridice.
D. mnlstru g-ral AMZA depune 

proectele de lege pentru autorizarea 
m nlsteruiui armatei să cedeze uzu
fructul unui imobil ,,Asociației ofițe
rilor de rezervă proveniți din activi
tate; 2) pentru stabilizarea acțiunii 
județelor, comunelor de a contrbui 
la construcț a cazărmdor; 3) pentru 
ratificarea convenției dintre România 
și Grecia (proectele au fost votate 
de Cameră).

D. H. BANESCU protestează 
preoții și învățătorii din Prahova 
au primit salar -.le d n Septembrie.

D. ARGETOIANU: Mai venit: 
și cu soluții nu numai cu plângeri.

D. BANESCU: Eu nu sunt pus sâ 
găsesc soluții...

D. ARGETOIANU, pentrucă nu Ie 
poate găsi n’ci Dumnezeu!

INCIDENTELE 
DELA NISTRU

D. M. CUNDRUS anunța o inter 
pelare în chestiunea incidentelor dela 
Nistru. In ancheta pe care am făcut-o 
împreună cu d. Geo London, cunos
cutul ziarist francez, am constatat 
lucruri nema'pomenite.

In aceste grave chestiune trebuesc 
rerute anchete internaționale (a- 
plauze).

D. RADULESCU-RAMNIC pro
pune un proect dn inițiativă parla
mentară cu privire la înfințarea unei 
regi’ pentru uzina din Focșani.

S’a propus deasemeni un proect 
dc lege pentru mărirea razei orașului 
Panciu.

Se ia în discuție proectul de lege

Demisia prefectului 
nocturn

D. Toma Metaxa, prefectul ju 
detului Ilfov, și-a dai — însfâr- 
șit! — demisia, in locul d sale 
Hind numit d. col. Solacolu.

Se încheie astfel un episod tra 
gicomic din administrația noastră 
județeană, și anume capitolul pre
fectului nocturn. In adevăr, d 
Toma Metaxa, obicinuit o viață 
întreagă să trăiască exclusiv lu 
lumina artificială, dela orele V 
seara în sus, a încercat să intro
ducă noctambulismul d-sale și in 
normele de lucru ale Prefecturii 
de Ilfov, unde funcționarii ajunse 
seră să fie ținuți la serviciu, pând 
la ora 4 dimineața. Se înțelege 
ușor harababura ce se născuse 
de pe urma acestei stranii meio 
de de lucru, unită cu țâfna per 
manentă și autoritarismul d-tui 
prefect, ce se simțea un mic dic
tator în postul d-sale, bruscând 
publicul intr’o manieră absolut 
scandaloasă.

D. Toma 
si din Liga 
că și acolo,
primită cu aceeași satisfacție «a 

si la Prefectura Ilfov.

LONDRA, 19. (Tel. part). — In 
toată Rusia sovietică populația se 
află in panică sub influența zvonu
rilor și faptelor, care justifică apro
pierea unui război inevitabil cu Ja
ponia.

In ultimele săptămâni 
stocurile de munifiuni, 
de cărbuni, de produse 
de primă necesitate și de 
alimente au fost expedi- 
ate în Extremul Orient. 
Sarea, zahărul și parafi
na au dispărut totalmen
te depe piață. Medica
mentele nu se vând par
ticularilor. In acelaș timp 
guvernul sovietic decre
tat ridicarea prețurilor 
la alimente cu IOO la sută.

In Siberia sunt distri
buite populației măști im-

potriva gazelor otrăvi« 
toare.
INSTRUCȚIUNILE DATE 
TRUPELOR SOVIETICE

BERLIN, 19. (Tel. part.). —Dat 
fiind neliniștea din zona front ie- 
rei manciuriene cu Siberia și in- 
cepului ciocnirilor înverșunate din 
tre trupele japoneze și detașameti 
lele chineze, răsculate împotriva 
noului guvern din Manciuria, gu
vernul sovietic a dat ordin cd în 
caz, când trupele beligerante atât 
chineze, cât și japoneze vor in
tra pe teritoriul sovietic, armata 
roșie să dezarmeze imediat a- 
ceste trupe, iar după dezarmare 
să le expulzeze pe teritoriul man
ciurian. o singură excepție tre- 
bue să fie făcută pentru emigran
ta ruși, cart, Iiind prinși, trebuesc 
să fie împușcafi pe tec.

Armată roșie de 200.000 inși așteaptă 
la frontierele Manciuriei

LONDRA, 18 (Tel. part.) 
— Ziarele japoneze din 
Tokio relatează, că, după 
ultimele știri din sursă 
autorizată, guvernul so
vietic a concentrat până 
acum la frontierele Man
ciuriei de nord o armată 
roșie, compusă din 200 de 
mii oameni, gata in orice 
moment de invaziune în

Manciuria*
Detașamentele acestei armate suni 

concentrate In regiunile stațiuniloi 

de froneire OIoviannaia-Manciuria, 

pe linia Grodekowo-Nikolsk-Ussa- 

rnsk-Pogranîcinaia și pe litoralul gol* 
fuiui SI. Olga. Artileria grea este eon 

centrată In reginnea Wladivostok-U* 

Ini. Armata roșie este Înzestrată on 

o cantitae de triplă de avioane iovi»* 
tice.

Trupele japoneze se vor retrage 
in concesiunea internațională?

Metaxa a demisionat 
Vlad-Țepeș, Probabil 
demisia d-sale a lost

D. ministru al industriei a 
legea zahărului, din mo 
când a fost adusă în par- 
și până la votare. La Se

Chestiunea Insă nu se oprește aci. 
D. Karpen a trimis o comisie la 
Fraga să trateze cumpărarea de za- 
hăr. S’a tratat astfel că nimeni nu 
vrea să ne mai vândă zahăr.

D. VASILESCU-KARPEN: Am
trimis o comisie la Praga spre a 
Tata importul a 1000 vagoane za
hăr. Am delegat pe atașatul co 
mercial din Praga, pe cel din So. 
Ga, care se afla in acea vreme la 
București și care mi .a prezentat ra 
poarte foarte serioase asupra po
liticei zahărului în Bulgaria și pe 
d. ing. Melintc. care mi s’a prezen
tat ca un sacrificat al fabricelor de 
zahăr. M’am înșelat asupra corecti 
tuainei lor. Comisia a Iost mal mult 
o sperietoare pentru fabricanții de 
zahăr de la noi, ca să îeducă pre
țul.

Comisia s’a întors 
fără nici un rezultat.

D. BORDENI: Direct 
rMare ilaritate).

D. KARPEN: Pe baza
lor ce aveam, am cerut mai întâi 
d.lui ministru dela Praga sâ an
cheteze și aci am trimis afacerea la 
parchet;

D. MANOLESCU-STRUNGA: 
I). Melinte v’a cerut prin 
recomandată să trimiteți 
la parchet.

D. KARPEN: Inexact,
tormat că Melinte este fiul unul a 
vocat al fabricelor de zahăr, iar un

delà Praga

Ia parchet.

documente.

D
scrisoare 
afacerea

Sunt in

crima din strada Lipscani
Un „pește” rănește mortal o prostituată

Strada Lipscani a fost ieri seară 
teatru! unei crime pasionale ai cărei 
eroi sunt recrutați de astă dată In so
cietate interlopă a sutenorilor și a 
femeilor de stradă.

Prostituata Maria Tudor își legase 
de mult timp viața de Ștefan Cristes
cu, cunoscut pungaș de buzunare.

Aflând că mai are și alte legături 

încetând totodată să-i mai facă parte 
la beneficii.

Drama
Ștefan Cristescu, probabil, simțea 

mai mult ea oricare „lipsa'" prietenei 
sale. Deacea a căutat să-i iasă din nou 
tn cale și s'o împace. Astfel eri pe tu 
ora trei și jumăfate după amază, 
știind că se plimbă" pe str. Lipscani, 
s’a postat tn colțul străzei Șelari și 
când prosfltuiata s’a apropiat i-a eșit 
în față.

Au urmat dixuțiuni aprinse și în 
urma refuzului stărutor din partea 
femeei de a reînoi rentabila dragoste 
de odinioară, derbedeul ^a repezit a- 
supta ei și cu o mișcare de pisică, i.a 
înfipt un șiș sub coastă, adânc. A ur
mat un țipăt surd și victima s’a pră
bușit cu fața în jos având cuțitul îm
plântat în spate. Ct minatul a încet, 
cat să fugă insă a fost prins de frecă, 
tori cari erau gata să-i administreze 
pe loc o parte d:n pedeapsa cuvenită.

D. chestor Alfred Paximade care 
se afla întâmplător pe acolo a ordo
nat imediat arestarea criminalului. 
El a fost condus la circa 12 de poli
ție, unde d. comisar Dinu a procedat 
Ia anchetarea lui.

Victima. în stare disperată a fost 
transportată Ia spital și supusă ime
diat unei intervenții chirurgicale.

SHANGHAI 19 (Rador). — Nego
cierile chino-japoneze progresează. 
Se crede că va il încheiat un a- 
cord privitor la retragerea trupe
lor japoneze in concesiunea inter
națională, regiunea evacuată de ja
ponezi urmând să fie luată in pri
mire de autoritățile chineze. Tru
pele chineze vor trebui să rămână 
pe pozițiile actuale.

Autoritățile chineze declară, că 
nu ar li rațional ca observatorii 
neutri să supravegheze situația, 
China reluându-și in primire pro
priul său teritoriu. Autoritățile In
sistă ca observatorii să suprave-

o

Litvinov înfruntat 
la Geneva de delegatul 

Spaniei

Eheze numai retragerea trupelor 
japoneze.

Comislunea Societății Națiunilor 
deși nu participă la negocieri, și-a 
amânat plecarea spre Nanking, de
oarece se crede că prezenta el la 
Shanghai grăbește mersul negocie- 
rllor.

Neînțelegeri in sânul 
guvernului american

LONDRA, 19. (Tel. part.). — Oo- 

respondentul ziarului „Mornlng Post* 

relatează din Shanghai, că doctrina 

anunțată de secretarul de stat Sthn- 

son, după care Manciuria, tn afară 
de China, reprezintă o enormitate into

lerabilă”, a provocat o mare nelnțele 

gere In sânul guvernului american. 

Majoritatea membrilor guvernului o- 

pinează pentru primirea unui punct 

de vedere mai real, arătând că Japo

nia n’are intenția a anexa Manoin* 

ria și în consecință n’a violat până 

acum nici pactul Kellogg, nici trata

tul celor nouă puteri. In acelaș timp 

Interesele economice ale Statelor U* 

nite cer imperios menținerea relația-

GENEVA. 19. (Tel. part.). — Un 
viu conflict a izbucnit aci intre d. 
Li lvinov și delegatul spaniol.

Acesta dm urmi a reproșat d-!ul 
Litvinov că Sovietele fac o propa
gandă primejdioasă in republica 
spaniolă.

D-sa a arătat că reprezentanții j nn0I amicale cu Manciuria, popula* 
sovietici aflători in Spania au iost tă cu 84.000.000 de suflete și bogată 
expulzați. 1 de materii prime de toate felurile.
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antmiintarea nartiduiui
conservator

Oiscursul-program al d-lui Gr. Filipescu
Aseară, iu sala de marmoră a ho. 

telului ltBoulevard‘‘, a avut loc ban. 
cheiul aniversar a trei ani dela rea
pariția „Epocei"‘. Această festivita. 
te s’a transformat intr'o manifestați» 
politică a Ligii „Vlad Țepeș’’, deve
nită partid conservator.

D. Gr. FUipescu, in discursul ținut 
■ aunnțat că înființarea partidului 
conservator nu este decât urmarea 
hotărâtei luate în congresul din Noem 
brie trecut al Ligii „Vlad Țepeș'.

Președintele noului partid in dis- 

trursul.program rostit a declarat că 

partidul conservator împlinește un 

gol politic, atât de simțit mai ales cu 

ocazia discuției conversiune!. Atitudi 

nea neșovăelnică pe care am avut-o 

In chestia conversiunei — a spus d. 

Gr. Filipescu va rămâne pururea o 

lală pentru partidul nostru și un în- 

iemn pentru toți apărătorii ideii de 

proprietate. Un partid de ordine nu 

poate cere acelora ce au agonisit ce

va« intr’o fără în care spiritul de eco

nomie este așa de puțin dezvoltat, 

să plătească pentru acei ce au risi

pit
Ideia conservatoare nn implică câ

tuși de puțin un element retrograd. 

Suntem pentru modificarea legei e- 

lectorale, deoarece legea In vigoare 

pornește dela o minciună.

D. Gr. Filipescu a mai 
arătat că partidul conser
vator nu va fi un partid 
care să amăgească lumea 
cu formule magice ci un 
partid care va trăi din re-

alități și nu din legende 
mistice.
TEORIA CONSERVATO

RISMULUI
Io continuare, președintele parti

dului conservator a polemizat eu ce
lelalte partide spunând despre ele 
că deși au programe bogate n’au aici 
o credință. Dintre toate doctrinele 
politice, cea conservatoare impune 
ceel mai adânci convingeri. Poți fi 
radical cu convingeri limitate; von. 
servator sceptic Insa nu. Evenimen. 
iele politice, vor dovedi odată mai 
mult că principiile nu pot fi subor. 
donate interesului momentului.

Politica este un lung șir de decp- 
tiî. Intr'o tara ca a noastră în care 
rolul Coroanei este precumpănitor, 
omul politic poate să fie adesea is
pitit să arunce asupra ei cauzele 
decepțiilor șl amărăciunilor sale. 
Partidul al cărui intemeetor a spus: 
„Totul pentru țară, nimic pentru 
noi** a avut întotdeauna tăria de a 
pune Coroana peste amărăciunile 
sale chiar când a dobândit impre
sia că a fost nedreptățit

Și aci vom urma tradiția conser
vatoare, înăbușind câteodată unele 
dureri și înlăturând întotdeauna 
uumele Regelui din luptele dintre 
noi.

D. Filipescu, terminând, a dat ci

tire unei telegrame omagiale către 

Suveran, primită cu aplauze de co

meseni.

urca doua noul arestan
ln lurul traudeior delà c. f. r.
Ș societate care se ocupă eu achiziționarea de iracte

In legătură cu fraudele dela 
ealea ferată d. colonel Gabriel 
Marinescu, prefectul politiei Capi
talei a primit acum două zile mai 
multe informatiuni din cari reese 
că vreo câțiva indivizi implicați în 
aceste mari fraude au reușit sâ 
se sustragă cercetărilor. Unui din 
ei ar fi funcționar al societătei „Re- 
factia” anume Alexandru Katz, do
miciliat în Aleia Rumeoară 9.

Odată în posesia acestor infor
matiuni d. prefect a delegat cu fa
cerea cercetărilor pe «1. subinspec- 
tor general V. Parizianu, șeful po
litiei sociale.

D. Parizianu însoțit de d. comi- 
sar-șef Ananiu dela poliția socială 
a făcut eri dimineață o descindere 
la locuința lui Katz. Cu toate că în 
locuința sa nu s’a găsit nici un act 
compromițător Katz a fost condus 
la politie și supus imediat unui in
terogatoriu

La primele întrebări Katz a de
clarat că el nu știe nimic despre 
aceste fraude, dar se poate ca un 
trate al lui ce se află la Viena să 
nu fie străin de ele. Pus însă în 
fata dovezi zdrobitoare Katz a în
ceput să facă unele mărturisiri.

CE SPUNE KATZ
El a declarat că era numai achi

zitor la societatea „Refactia” a că
rei patroni erau Feldman și Ravesz 
șl care se ocupau cu achiziționarea 
fractelor de transport la cherestea. 
Susține că nu știe la ce serveau a- 
ceste fracte, el având numai sar
cina de a achiziționa iractele dela 
diferiți negustori de cherestea.
S AU DESCOPERIT NOUI 

FRACTE
După interogatoriu polițiștii au fă. 

cat o descindere la locu.nța cumna
tului lui Katz anume Martin Polack, 
din Str, Sm&rdan 21, unde au dat peste 
un depozit de fracte. întrebai asupra 
provenienței lor, Polack a declarat că 
ele au fost lăsate de cumnatul său in 
păstrare.

Fractele nu fost confiscate și aduse 
fa poliție împreună cu Martin Polack, 
care a fost confruntat cu Alex. Katz.

In urma confruntatei s’a putut sta
bili că Martin Katz lucra mână 
mană cu patronii săi.

INCA 100 DE MII 
DE FRACTE

Văzându-se descoperit, Katz
făcut mărturisiri comoiecte arătând 
că și o altă societate anume 
„Prompt” se ocupa cu asemenea 
afacei I.

ln posesia acestui nou amănunt 
d. Parizianu a făcut o descindere 
■a suszisa societate care se ailă 
instalată in palatul societătei 
Agricola’’.
Aci s’au găsit mai multe 

"ăzi cari conțineau circa 
j00.000 de fracte. Sesizat 
de această descoperire d. 
jude instructor Răsnova- 
nu a dispus sigilarea se
diilor celor două societăți 
și înaintarea ia parchet a 
celor doi arestați,

D. Parizianu continuând 
cu cercetările a intrat în 
posesia unor ctecismenle 
reveiatoar-e, depe urma 
cărora se vor opera noui 
și senzaționale arestări.

FELDMAN Șl RAVESZ 
AU FUGIT LA VIENA?
După îndelungi cercetări ancheta

torii au mai stabilit că Feldman ți Ra. 
vesz au țugit la Vena. t

Aseară s’a comunicat poliției din 
Viena fuga fraudatorilor dânduse si 
Semnalmentele lor.

*
In cursul nopții anchetatorii au fă

cut alte numeroase descinderi.

A demisionat episcopal 
Vartoiomeu ?

D. N. Iorga, președintele consi
liului de miniștri și titularul depar
tamentului instrucțiune!, a trimes 
Vineri telegrafic episcopului Varto- 
lomeu al Râmnicului Noului Seve
rin, hotărârea ministerului prin care 
se suspendă șeful cancelariei epi
scopiei d. N. Cernăianu, până ce 
vor fi terminate cercetările cabine
tului de instrucție al tribunalului de 
Vâlcea care-i anchetează operațiu
nile și gestiunea financiară.

Drept urmare a acestui 
fapt se afirmă că episco
pul Vartoiomeu a trimes 
tot telegrafic ministeru
lui demisiunea sa din 
demnitatea pe care o o* 
cupă.

în

a

BLOCUL STATELOR DUNĂRENE
PARE IREALIZABIL

Explicația inițiativei d-lui Tardieu. Polonia și Mica Antantă 
privesc cu neîncredere propunerea franceză

întreaga presă europeană discu 
tă cu aprindere proiectul Tardieu 
care tinde la realizarea unui bloc 
al statelor dunărene. Discuțiile 
sunt purtate asupra ideii în sine, 
deoarece proiectul premierului 
francez nu se cunoaște în liniile 
de amănunt, neîiind comunicat 
mei unui guvern interesat.

Dela Quai d'Orsay s’a trimes 
numai câte un memorandum in 
legătură cu problema federaliză
rii economice a Statelor Europei 
Centrale, guvernelor Angliei, Ita
liei, Germaniei și Poloniei. Me
morandumul descrie situația gra
vă a statelor din centrul Europei, 
arătând ca singura soluție a unei 
reintrări în normai crearea unui 
bloc lipsit de frontiere vamale în
tre aceste state.

Totuși, în întrevederile 
pe cari d. Tardieu le-a a- 
vut cu reprezentanții sta
telor interesate le-a îm
părtășit unele amănunte 
de realizare a Blocului 
statelor dunărene. Prin
tre acestea cel mai impor 
tant este acela care pre
vede acordarea de către 
Franța a unui mare îm
prumut statelor compo
nente ale Blocului.

INTERESUL FRANȚEI
Desigur că la baza proiectului Tar

dieu nu pot fi căutate numai motive 

de ordin platonic. Este firesc ca 

Franța să dorească o întărire a state- 

i lor componente a Micei Antante, axa 

politicii sale în această parte a Euro

pei. Dar planul Tardieu axe ca primă 
' preocupare situația Ungariei și Au

striei, care nici-când n’au fost afi

liate politicii externe franceze. Aa 

Viena și Budapesta au pornit dela 

Quai d’Orsay sugestii directe, în timp 

ce Ia București, Praga și Belgrad a- 

ceste sugestii n’au fost comunicate 

de câi indirect. De unde acest zel al 

Franței îndreptat către Austria și Un 

paria? Motivele sunt următoarele:

1. Situația Austriei și Ungariei 
este mai mult de cât disperată. A- 
ceste state nu numai că nu pot 
olăti nici un ban in contul datorii
lor lor externe, dar fără un ajutor 
financiar imediat din afară se vor 
prăbuși.

2- ln Austria șl Ungaria, Franța 
are plasate credite imense pe care 
nu le mai poate recupera- Franța a 
împrumutat și statele Micei înțele
geri, insă, până acum, aceste state 
fac in mod onorabil fată angajamen 
telor luate-

Anschluss-ul austro- 
german în cazul agravării

vită Franței va scoate in
dustria franceză din ma
rasmul în care a arunca
t-o criza mondială.

PESIMISMUL MICEI 
ANTANTE

După cum aiătam și mai sus 
Franța n’a făcut nici o comunicare 
la București, Praga și Belgrad. Cu 
toate acestea, planul Tardieu a for
mat si formează obiectul principal 
de preocupare aî guvernelor sta 
teîor Micei Antante- Intre ministe- 
:eie de Externe ale celor trei state, 
contactul e Încontinuu, schimbul de 
note in iegătio ă cu aceasta pro - 
blemă, asiduu. Planul Tardieu, în 
forma în care se desemnează prin

D. BENEȘ

conversațiile legate între 
Puteri, nu încântă insă pe nici unul 
dintre guvernele Micei Antante.

In primul rând realizarea Blocu
lui dunărean apare ca de un viitor 
îndepărtat. Discuțiile ce se poartă 
în jurul realizării Blocului sunt con 
siderate ca un narcotic, o tergi -

Marile

Sforțările 
rândul el, Germania face 
sfoi țările pentru a zădăr-

La 
toate 
met traducerea în fapt a planului 
Tardieu.

Propunerea recent tăcută Ro
mâniei de a se pune în aplicare 
(ratatul preferențial romano-ger- 
man, este încă considerată ca o 
manevră îndreptată tnpotrîva Blo 
cului statelor dunărene.

I Cercurile noastre oficîa-
situației Austriei apare fe care exprimă această 
ca inevitabil si. annâ cpm. __________ •ca inevitabil și, apoi sem
ne, din ce în ce mai vădi
te, arată că și Ungaria e- 
ste dispusă să se alăture 
Anschluss-ului austro- 
german. Aceasta ar face 
ca echilibrul european să 
se schimbe mult în folo
sul Germaniei.

Crearea unei ptari piețe 
în Centrul Europei aser-

ȘTIRI POLITICE
Reîntoarcerea Principelui 

Nicolae
Reforma electorală
Președintele consiliului d. N. Ior- 

gu a examinat în ultimele zile, cu 
principalii săi colaboratori, proec- 
iuI de modificare a legii electorale 
si eventualitatea votării Iui. 
mulul ministru.

Dacă timpul va permi- 
ite, căci se știe că guver
nul intenționează să în- 

Prelungirea sesiunii 
parlamentare____  ‘depus de d. Mirto.

in cazul acesta Insă deputății din 
majoritate vor susține unele amen
damente, taie vor modifica radical | dunărene, 
nroectul elaborat de fostul mini
stru de industrie.

Prin aceste modificări 
s’ar înființa un nou fel de 
primă, adică s’ar acorda 
o primă listei care ar în
truni majoritatea relati
vă, față de celelalte liste 
cari au participat la ale
gere. Acestei liste i-ar re
veni un plus de 71 de man 
date, câte unul de județ.

Aceasta ar fi dorința d-lui Iorga; 
ramane de văzut dacă va fi timpul 
c’e votat iegea și dacă partidele vor 
cousimti la această formulă a pri
mului ministru.

Principele IVicolae se va 
reîntoarce la sfârșitul a- 
cestei luni în țară, reluîn- 
du-și ocupațiunile la ins
pectoratul general al ar
matei.

Guvernul e hotărât din pricina 
proectelor de legi pe care voește 
să le treacă și anume: monopolul 
pe alcool, regimul chiriilor, reorga
nizarea învățământului superior și 
conversiunea — proecte cari pre
supun discutiunl ce ar depăși sfâr
șitul acestei luni — să prelungească 
sesiunea parlamentară cu tncă 
cincisprezece zile, adică până la 
jumătatea Iul Aprilie.

Audienta d-lui Argetolanu de eri 
dela Suveran a avut de obiect a- 
ceastă chestiune.

Andiențele la Suveran
Ieri dimineață Suveranul a lu

crat cu d-nii I. Pangal, Victor Că
dere și Gabriel Marinescu, iar după 
amiază a primit In audientă pe 
d-nii C. Arsetoianu și general Răș- 
<*anu.

Mâine după amiaza fa orele trei
jumătate Regele va primi pe d.
Octavian Goga și Mărfi la aceiași

i oră pe d. Gr. Filipescu.

întrevederile d-loi Tardien
PARIS, 79. (Rador). — D. Tar

áién a avut lungi întrevederi cu 
d-nii Flandin și Boncour

Rezultatele descinderilor 
ia organizațiuniie hitieriste

credință amintesc că deși 
timp de trei ani România 
a făcut toate eforturile 
pentru a încheia o con
venție comercială cu Ger 
mania, aceasta nu s’a pu
tut decât anul trecut.

Și în ce împrejurări?
După ce Berlinul încercase lovi 

tara ratată a Anschlussului și în 
timp ce la București avea loc con 
terinta Micei Antante, ministrul 
Germaniei în capitala noastră se 
prezintă d-lui Ghica și-i arată că 
guvernul Reichului este gata să 
tncliee cu România o convenție 
comercială pe bază de tarife pre
ferențiale. După multe dificultăți 
convenția a fost încheiată, fără a 
fi aplicată nici până astăzi. Gu
vernul nostru a făcut numeroase 
intervenții la Berlin, cerând să se 
aplice convenția.

întotdeauna s’a răspuns că Germa-

versare periculoasă in rezolvarea 
gravelor probleme economice ce se 
pun Europei Centrale-

Cehoslovacia, din cauza situației 
ei speciale, exprimă temerea ca 
prin înlănțuirea Blocului statalei 
dunărene s ar putea slăbi, dacă nu 
sfărâma instrumentul politic al Mi
cei Înțelegeri, Intradevăr. dând 
ureien«tă grânelor ungurești, ro
mânești și jugOslave, Cehoslovacia 
nu are asigurate avantagii aprecia
bile pentru produsele ei industriale 
Dimpotrivă. Jugosiavia, România 
ea și Ungaria, prin realizarea Blo
cului, vor ii aservite interesele in
dustriei franceze și italiene- Ele vor 
fi nevoite ca o bună parte din pro
dusele cari, astăzi, le importă din 
Cehoslovacia, să le caute pe triata 
1 rsnteî și Italiei

D. Beneș, ministrul de 
externe cehoslovac, în 
unele întrevederi pe cari 
le-a avut cu miniștrii «te 
externe ai celorlalte două 
state ale Micei Antante, 
a arătat dintr’un început 
că tovărășia cu Austria și 
Ungaria nu convine Ce
hoslovaciei. D-sa a expri
mat apoi convingerea că 
oricâte sacrificii s’ar fa
ce pentru Austria și Un
garia, acestea, oricând, 
vor continua să facă jo
cul Germaniei.

Vine, apoi- situația Poloniei- care 
neintrând în prevederile Blocului 
Tardieu, și-a arătat nemulțumirea 
de a se vedea izolată de aliații 
săi din Mica Antantă. Polonia are 
și ea o industrie care cucerise in 
yarîe piețele Micei Antante- Inchi- 
zându-se frontierele acestor state, 
pentru produsele sale, Polonia ar 
avea o situație dintre ode mai 
grele

Deaceîa guvernul polon face în 
prezent toate eforturile pentru a 
împiedica izolarea Poloniei, rezul
tat al îniăptuirei Blocului dună
rean-

Germaniei
n’a nu axe asentimentul Argentinei, 

Rusiei și Indiilor engleze. Mai mult: 

dela Berlin s’a cerut ministerului no

stru de externe să intervină pe lângă 

guvernul francez, pentruca acesta, la 

rândul său, să intervină pe lângă gu

vernul argentinian pentru a-și da a- 
sentimentul. Aceste intervenții s’au 

făcut, Argentina a cedat fără însă 

ca Germania să convie la aplicarea 

tratatului.

Acum, spun aceleași eerouri—Ger

mania vrea aplicarea tratatului. Dar 

cum o vrea? Nota înmânată de d. 

von Schulemberg este foarte puțin 

clară.

Ea nn vorbește de aplicarea conven 

ției ci de punerea ei în vigoare. Afară 

de această notă adaogă că această 

punere în vigoare va fi în mod pro

vizoriu.

Asupra tuturor acestor 
chestiuni s’a cerut lămu
riri la Berlin. Guvernul 
nostru va examina desi
gur, cu toată atenția, pro
punerea Germaniei, dar 
el nu este dispus a face 
jocul nimănui.

După cum se vede un pesimism 
general domnește atât in ceeace 
privește realizarea Blocului dună
rean. cât și îii ceeace privește a- 
plicarea convenției româno-ger- 
niane.

Se va vedea in ce măsură acest 
pesimism este Justificat.

PETRE MIHAIL

Anglia sprijinește inițiativa
LONDRA, 19. (Rador). — Gu

vernul britanic a transmis Ia Paris 
punctul său de vedere în chestiunea 
organizării economice a statelor

Corespondentul diplomatic al zia 
rului „Daily Telegrapii” este in
format că guvernul britanic este 
cu lotul favorabil apropierii eco
nomice intre cele cinci state dună-

S’au confiscat planurile loviturii de stat
BERLIN, 19. (Tel. part). — Des

cinderile efectuate de politie, in 
conformitate cu ordinul dat de mi
nistrul de interne din Prusia, la 
toate organizațiuniie hitieriste, au 
justificat pe deplin zvonurile asu
pra pregătirilor partidului hitlerist 
pentru o lovitură de stat în Ger- 
trania.

S’a descoperit planul complet de 
mobilizare a batalioanelor de asalt 
ale partidziui hitlerist, planul acțiu
nilor militare pentru încercuirea 
Berlinului și completa izolare a ca
pitalei de restul țârei.

Planul de mobilizare arată, că 
efectivele batalioanelor de asalt 
«unt compuse de 520.000 Inși, înar
mați cu carabine automate. Ur
mând planul descoperit, mobiliza
rea se efetuează in răstimp de trei 
zile după primirea ordinului emanat 
dela statul major al casei Brunedin 
Muenchen. In 48 ore efectivele mo
bilizate pot fi concentrate lângă

Berlin cu ajutorul autocamioanelor« 
aflate la dispoziția fiecărei bata* 
lion de asalt

In cercurile politice re* 
»uitatele practice ale des
cinderilor sunt conside
rate ca nule dat fiind că 
în mâinile ministrului Se- 
vering au căzut numai 
planurile, pe când armele 
și munițiunile au rămas 
în mâinile hitleriștilorț 
depozitele de arme sunt 
astăzi goale, fiindcă ar
mele sunt distribuite nu 
de mult între membrii 
batalioanelor de asalt.

In rândurile hitleriștilor măsu
rile ministrului Severing sunt con
siderate, ca tardive, ele neputând 
schimba intru nimic siftiația ere* 
iată. Măsurile de acest gen pot nu 
mai accelera un desnodământ ine
vitabil.

Sângeroase turbnrâri de stradă
în Polonia

Greva generală a eșuat Fruntașii partidului social 
democrat au iest arestați

CERNĂUȚI, 19. — Din Informa- 
tiunile procurate de informatori 
veniți din Polonia, cât și din edi
țiile speciale ale ziarelor ce apar 
la Lemberg, rezultă că greva ge
nerală proectată în Polonia a dat 
f’-sen. la ea participând numai 40 
la sută din totalitatea lucrătorii-, 

ia după amiaza zilei de greva 
printre greviști s’a observat ame
stecul unor agitatori comuniști

Edițiile speciale ale ziarelor po
loneze, anunță că la Varșovia, 
Lemberg, Poznan nu s’au înregi
strat incidente, însă ia Cracovia la 
grevă au luat parte 8000 greviști 
cari au manifestat pe străzi.
O ȘARJA A POLITIEI
La refuzul de a se îm

prăștia, poliția a fost ne
voita să șarjeze pe mani* 
festanți cu săbiile, tră- 
gându-se și moi multe sal

ve de foc.
Cu ocazia aceasta a fost 

ucis un lucrător iar alți 
zece, dintre care _ patru 
femei, au fost răniți. De- 
asemenea au fost răniți 
unsprezece polițiști căci 
greviștii au atacat cu bas 
toanele și pietre.

S’au operat mai multe arestări prin 

tre cari și fruntașii partidului social- 

democrat dr. Drockner și Rosenzweig,

In regiunea industrială Scheibus 

din Galiția de est, greviștii au dat un 

asalt preiecturei de județ, ceeace a 
determinat intervenția forțelor poli* 

țiet iști. S'au tras și de astă dată mal 

multe focuri de armă. Greviștii au a* 

tacat cu pietre și cu revolvere pe po

lițiști.

Au fost trei morți și 7 răniți dintre 

care unul a mai murit Ia spital.

Conducătorii grevei au fost axea* 

' tați. >

Lucian Popescu a fost învins
la Milano

MILANO. 19. (Prin telefon). — 
Astăseară a avut loc aci, matchul 
dintre românul Lucian Popescu, 
campionul Europei de categorie 
cocos si Domenico Bernasconi, 
deținătorul titlului italian de ace
iași categorie. Maichul 
tru titlul european, pe 
cian Popescu, reușind 
greutatea reglementară, 
ioc.

conta pen 
care Lu- 
să tacă 
l-a pas In

rene. In această privință, guver
nul britanic acceptă propunerile 
franceze și este dispus să studieze 
orice altă sugestie utilă, venind din 
partea altor guverne.

Guvernul britanic nu se poate 
insă angaja încă să sprijine o com
binație bazată pe tarife preferen
țiale.

LUCIAN POPESCU 
fost campion al Europei

un element ru- 
lost campion at 
A pierdut titlul.

Carlos

Când se va întruni conferința 
internațională asupra blocului dunărean 
LONDRA 19 (Tel. part.) }este în mare parte influențată da 

'renunțarea Bulgariei de a acoperi 
dobânzile, redevabile pentru îm
prumutul său internațional in su
ma de 4.900.000 lire sterline. Din 
cauza căderei prețurilor, toate 
statele dunărene sunt lovite crunt 
în situația lor financiară. Dacă 
conferința va reuși a distruge ba
rierele vamale, acest lucru va fo
losi atât statele din basinul danu
bian, cât Uimei întregi. In orice 
caz guvernul englez va urmări cu 
o simpatie deosebită sforțările 
Franței pe această cale.

— Corespondentul diplo
matic al ziarului „Daily 
Mail“ anunță, că după re
întoarcerea d-lor Tardieu 
și Boncour din Geneva, la 
Paris vor reîncepe în mod 
foarte activ pregătirile 
Îentru convocarea con* 
erinței internaționale, 

care va delibera proble
ma creiării federației e- 
conomice a statelor du
nărene.

Accelerarea acestei conferințe

Din cauza partidei de foot-ball 
care se joacă mâine după amiază 
aci, intre b combinată naționala a 
italiei și una a Germaniei de Sud 
matchul de box, care trebuia să 
se desfășoare mâine după amiază 
a avut loc astăseară

Palatul Sporturilor, impozantul 
local milanez, care a fost teatrul 
întâlnirii, a fost populat până la 
ultimul loc de mulțimea conside
rabilă, venită să asiste la „marea 
bătălie".

Prima repriză s’a scurs in nota 
de infimă superioritate a rumânului 
care a avut inițativa Bernasconi, 
uzitând o tactică espectativă.

Repriza următoare, care se ter
mină la egalitate, ocazionează cam
pionului nostru să Întreprindă câte 
va atacuri la corp, cari sunt Insă 
precaut contrate de adversar.

Lucian Popescu trece la 
atac odată cu începutul 
celei de a treia reprize

El a fost deposedat de titlul Europei 
la categoria cocos

Italianul îi răspunde pro 
cis. Românul reușește 
chiar să plaseze câteva 
lovituri favorabile.

E însă prins deschis Tâ 
un „corp la corp“ și la e- 
șire, adversarul, sesizând 
momentul prielnic, îi pla
sează un crochet fulgeră
tor la figură, urmat de o 
directă puternică și... Po
pescu e pe podea, de un
de nu se poate ridica în- 
nainte de timpul regle
mentar.

E ridicat, complect sonat Ju
riul declarându-l Învingător prin 
k. o. in cea de a treia repriză. Do- 
menico Bernasconi cucerește titlul 
de campion al Europei la categoria 
cocoș, de care — românul, in urma 
înfrângerii suferită, t deposedat

Din juriu au făcut parte <1-nfi 
M. Papagheorghe (România), Maz. 
-~i (Italia) și un francez judecător- 
arbitru în ring.

învingătorul, e 
tinat, care a mai 
Europei în 1929.
în favoarea spaniolului 
.’ Ux, dela care l-a cucerit în 1931, 
la București, Lucian Popescu.

După trei ani, Bernasconi a 
fost iar înscăunat ln tronul co
coșilor" dir Europa.

ABRUCCIATI-GU ADRINI
Matchul seml-vedetă al reuniunii 

a opus pe Quadrini, cunoscutul pu- 
gilist italian, conaționalului sau 
Abrucdati, pentru titlul Italiei de 
categorie pana.

Mai combativ, Abrucciati a primit 
decizia la puncte, oaata cu ea, șl 
titlul de campion național al cate 
gorici.

Pentru acest campionat — decla
rat vacant, — se deschisese — la 
timpul său — o competiție, in care 
uu fost admiși in finala, acești doi 
adversari. t

Ambii învingători au fost via a. 
clamați, iar noul campion al Eu. 
ropel, purtat in tnumr.

După acest nou eșec, Lucian Po. 
pcscu. care, sperând intr’o victorie, 
proectase, continuarea călătoriei 
pentru a susține și alte Întâlniri 
peste hotare, prinție care ți cea 
contra lui Nel Tarleton, In limitele 
categoriei pană, va reiua arumuj 
patriei.
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